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ΕΝΟΤΗΤΑ Α: Αιτιολογική έκθεση

Η «Ταυτότητα)) της αξιολογούμενης ρύθμισης

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση;

ΜΕΡΟΣ Α’: Με τις αξιολογούμενες ρυθμίσεις αψενός αντιμετωπίζεται η έλλειψη

ενιαίου εθνικού πλαισίου για την εψαρμογή του Τεχνικού συστήματος

διασυνοριακής αυτοματοποιημένης ανταλλαγής δικαιολογητικών και της αρχής

«μόνον άπαξ», αψετέρου ικανοποιείται η ανάγκη σαψούς κατανομής

αρμοδιοτήτων, Τεχνικού συντονιομού και διαλειτουργικότητας μεταξύ των

εμπλεκόμενων δημόσιων ψορέων. Σύμψωνα με την αρχή «μόνον άπαξ», οι πολίτες

και σι επιχειρήσεις δεν Θα υποχρεούνται να υποβάλλουν τα ίδια δεδομένα στις

δημόσιες αρχές περισσότερες από μία ψσρές.

ΜΕΡΟΣ Β’: Οι αξιολσγούμενες ρυθμίσεις συμβάλλουν στην προώθηση του

ψηψιακού μετασχηματισμού της Ελλάδας, και των διοικητικών διαδικασιών,

διευκολύνοντας την καθημερινότητα των πολιτών σε διάψορους τομείς, όπως είναι

η ασψάλεια των οχημάτων τους, η διευκόλυνση των πολιτών στην αναζήτηση των

υπηρεσιών του ον.ι καθώς και του ον.ΕΓ νΙο μέσω ενός ψηψιακού βοηθού

(εΙο), η άντληση ψηψιακού αντιγράψου ταυτότητας οε δημόσιο και ιδιωτικό

τομέα, καταργώντας παράλληλα την υποβολή ψωτοαντιγράψων και η καλύτερη

εξυπηρέτηση των πολιτών μέσω της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης Δημόσιας Διοίκησης

(ΕΨΠ - ον.Γ). Στο Πλαίσιο της υψιστάμενης νομοθεσίας το μοντέλο ένταξης μιας

ψηψιακής υπηρεσίας οτην Ενιαία Ψηψιακή Πύλη Δημόσιας Διοίκησης ήταν

συγκεντρωτικό. Πλέον, έχοντας αποκτήσει σημαντική εμπειρία από τη σχεδόν

εξαετή λειτουργία της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης, κρίνεται

εψικτό να εψαρμοστεί ένα πιο αποκεντρωμένο μοντέλο. Επίσης, προτείνονται

ρυθμίσεις σχετικές με τους ψορείς του Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης

(Κτηματολόγιο, Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Ερευνας ΑΕ (ΕΔΥΤΕ),

Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Υγείας και Κοινωνικής Αοψάλισης Μ.Α.Ε. (ΗΔΥΚΑ).

Ειδικότερα, προτείνονται ρυθμίσεις σχετικές με τη διάρθρωση και στελέχωση

υπηρεσιών του Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης καθώς και εποπτευόμενων

ψορέων αυτού, με απώτερο στόχο τη βελτίωση της διοικητικής λειτουργίας, την

ταχύτερη περάτωση έργων ψηψιακού μεταοχηματιομού καθώς και την

αποτελεσματικότερη υλοποίηση των Τομεακών Προγραμμάτων Ανάπτυξης.

Επιλύονται ζητήματα που σχετίζονται με την αναβάθμιση των ψηψιακών δημοσίων

υπηρεσιών και την απλούστευση των διαδικασιών που αψορούν στη διεκπεραίωση

συναλλαγών μεταξύ πολιτών και μεταξύ πολίτη και Δημόσιας Διοίκησης, καθώς και

την εύρυθμη λειτουργία του Κτηματολογίου, την ταχύτερη ολοκλήρωση της

κτηματογράψησης και την ομαλή λειτουργία της ΕΔΥΤΕ και της ΗΔΥΚΑ.
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ΜΕΡΟΣΓ’: Με τις αξιολογούμενες ρυθμίσεις αντιμετωπίζονται Θέματα προσωπικού

της Προεδρίας της Κυβέρνησης, της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροψοριών και της

Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» («ΕΛΛΗΝΙΚΟ

ΜΕΤΡΟ Α.Ε.»), συμπεριλαμβανομένων Θεμάτων που αψορούν το ΜΕΤΡΟ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, καθώς και το Θέμα της μεταψοράς της αρμοδιότητας και

λειτουργίας του Κεντρικού Πληροψοριακού Συστήματος αιμοδοσίας στην Εταιρεία

με την επωνυμία «Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Υγείας και Κοινωνικής Ασψάλισης

Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία)> (Η.Δ.Υ.Κ.Α. Μ.Α.Ε.).

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;

ΜΕΡΟΣ Α’: Η απουσία σαψούς κατανομής αρμοδιοτήτων και οργανωτικής δομής για

την εψαρμογή του Τεχνικού Συστήματος «μόνον άπαξ» εμποδίζει την ενιαία και

έγκαιρη εκπλήρωση των σχετικών υποχρεώσεων που απορρέουν από το ενωσιακό

δίκαιο. Ελλείψει κοινού πλαισίου, υπάρχει κίνδυνος ασυμβατότητας των

πληροψοριακών συστημάτων της Διοίκησης.

ΜΕΡΟΣ Β’: Στις αξιολογούμενες ρυθμίσεις περιλαμβάνονται μέτρα τα οποία

στοχεύουν στην αναβάθμιση και τη βελτίωση των Παρεχόμενων υπηρεσιών της

Δημόσιας Διοίκησης προς τον πολίτη, με θεμελιώδεις άξονες τις καινοτόμες

τεχνολογικές εψαρμογές, τις διαλειτουργικότητες, καθώς και συγκεκριμένες

ρυθμιστικές παρεμβάσεις υπέρ των εποτττευόμενων από το Υπουργείο Ψηψιακής

Διακυβέρνησης ψορέων, ώστε τα έργα και οι δράσεις που εκείνοι αναλαμβάνουν να

ολοκληρώνονται ταχύτερα. Ειδικότερα:

α) Μέσω της σύστασης της Διεύθυνσης Διαχείρισης Τομεακού Προγράμματος

Ανάπτυξης του Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης, διαμορψώνονται οι

κατάλληλες προϋποθέσεις για την αποτελεσματικότερη διαχείριση του Τομεακού

Προγράμματος Ανάπτυξης του Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης.

β) Με τη δημιουργία Μητρώου Ανακλήσεων Οχημάτων, ο ιδιοκτήτης ενός οχήματος

Θα ενημερώνεται πλέον άμεσα για τυχόν ανάκληση λόγω βλάβης του οχήματός του

και Θα προβαίνει εγκαίρως στις απαραίτητες ενέργειες.

γ) Μέσω της ρύθμισης ζητημάτων που άπτονται της διαδικασίας σύναψης

συμβάσεων νια έργα στον τομέα της κυβερνοασψάλειας για τους ψορείς Κοινωνία

της Πληροψορίας Μ.Α.Ε. και ΕΔΥΤΕ Α.Ε., διευκολύνονται οι εν λόγω ψορείς στην

άσκηση των αρμοδιοτήτων τους.

6) Μέσω της ενίσχυσης της στελέχωσης του Ελληνικού Κτηματολογίου, καλύπτονται

πλέον πιο αποτελεσματικά οι αυξημένες ανάγκες του Φορέα για προσωπικό μετά

την ολοκλήρωση της κτηματογράψησης σε όλη τη χώρα.

ε) Με την τροποποίηση άρθρων του ν. 4727/2020 (Α’ 184) και, ειδικότερα, εκείνων

που αψορούν στην Ενιαία Ψηψιακή Πύλη Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ
— 8ον.τ), και

σε συνέχεια των αναβαθμισμένων υπηρεσιών και δυνατοτήτων του κάθε

ψορέας Θα έχει πλέον εύκολη και συγκεντρωτική πρόσβαση σε σειρά εργαλείων,

οδηγιών και υποοτηρικτικού υλικού, χάρη στα οποία Θα διευκολύνεται και Θα

42



επιταχύνεται τόσο η σχεδίαση όσο και η υλοποίηση ψηψιακών υπηρεσιών.

Περαιτέρω, δίνεται η δυνατότητα και στους δημόσιους ψορείς να αντλούν πλέον τσ

ψηψιακό αντίγραψο δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών και με τη χρήση

διαδικτυακής υπηρεσίας μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας του Υπουργείου

Ψηψιακής Διακυβέρνησης, κάτι που προβλέπεται ήδη νια τους ιδιωτικούς ψορείς

σύμψωνα με το άρθρο 32 του ν. 5256/2025 (Ν 223). Πολλοί ψορείς που στο Πλαίσιο

των αρμοδιοτήτων τους απαιτείται να τηρούν αντίγραψο ταυτότητας πολιτών έχουν

ήδη πληροψοριακά συστήματα και πρέπει να μπορούν να αντλούν μαζικά τις

αναγκαίες πληροψορίες, ώστε να μην επηρεάζεται δυσμενώς η άσκηση των

καθηκόντων των υπαλλήλων. Η νομοθετική πρόβλεψη κρίνεται απαραίτητη,

διαψορετικά αυξάνεται εκθετικά ο χρόνος διεκπεραίωσης υποθέσεων πολιτών για

ψορείς που διεκπεραιώνουν μαζικές διαδικασίες, σι οποίες πρέπει να

ολοκληρώνονται ταχέως, όπως ενδεικτικά προκηρύξεις για Θέσεις εργασίας.

Άλλωστε, η ρύθμιση αυτή Θα συμβάλλει και στον απαραίτητο θεσμικό έλεγχο που

διενεργείται από το Κέντρο Διαλειτουργικότητας του Υπουργείου Ψηψιακής

Διακυβέρνησης αναψορικά με την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων.

Επιπρόσθετα, με τις αξιολσγούμενες ρυθμίσεις ορίζεται ρητά η οργανική μονάδα

του Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης που είναι αρμόδια για τη λειτουργία του

ί3ον.Γ Αυτό κρίνεται αναγκαίο διότι το ί3ον.ι νν3Ησί ενισχύεται με νέες

δυνατότητες, σι οποίες Θα διευρύνονται συνεχώς, και Θα προστίθενται σε αυτό

διαρκώς νέα έγγραψα με στόχο να μετατραπεί από ένα απλό αποθετήριο εγγραψών

σε βασικό σημείο διεπαψής των πολιτών με το κράτος. ‘Ηδη, η θυρίδα πολίτη είναι

πλέον προσβάσιμη και μέσω του αποθετηρίου εγγράψων ίΞον.Γ ]Ισ1 και συνεπώς

η αρμοδιότητα πρέπει αψενός να αναγνωρισθεί ρητά και αψετέρου να είναι ενιαία

ανατεθειμένη στην ίδια οργανική μονάδα.

οτ) Με τον εμπλουτισμό της ηλεκτρονικής εψαρμογής «πγυ·εο» με νέες

κατηγορίες γεωχωρικών δεδομένων, Θα ενισχυθούν η προσβασιμότητα και η

ασψάλεια στους δημόσιους χώρους και κατά συνέπεια ο πολίτης πλέον Θα

διευκολύνεται στην καΘημερινότητά του.

ΜΕΡΟΣ Γ’: Με τις αξιολογούμενες ρυθμίσεις επικαιρσποιείται η σχετική νομοθεσία,

αντιμετωπίζονται νομοθετικά κενά και ρυθμίζονται ζητήματα με σκοπό την έγκαιρη

ολοκλήρωση χρηματοδοτούμενων έργων από το Ταμείο Ανάκαμψης και

Ανθεκτικότητας στον τομέα της υγείας και για τα οποία απαιτείται ανακατανομή

αρμοδιοτήτων των εμπλεκόμενων ψορέων.

3. Ποιους ψορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αψορά;

ΜΕΡΟΣ Α’: Οι αξιολογούμενες ρυΘμίσεις αψορούν στις δημόσιες αρχές και τους

ψορείς της Διοίκησης κάθε επιπέδου (κεντρικού, περιψερειακού και τοπικού).

Ειδικότερα, όμως, αψορούν στη Γενική Γραμματεία Πληροψοριακών Συστημάτων

και Ψηψιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης καθώς και

το Κέντρο Διαλειτουργικότητας, για τον τεχνικό συντονισμό και τη
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διαλειτουργικότητα. Παράλληλα, σι αξιολογούμενες ρυθμίσεις αφορούν στους

πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις δημόσιες διοικήσεις άλλων Κρατών μελών της

Ευρωπαϊκής ‘Ενωσης που συμμετέχουν στη διασυνοριακή ανταλλαγή

δικαιολογητικών.

ΜΕΡΟΣ Β’: Οι προτεινόμενες ρυθμίσεις αφορούν Κυρίως στους διοικούμενους, οι

οποίοι επωφελούνται από τις ψηφιακές υπηρεσίες, τους επσπτευόμενους από το

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης φορείς (Ελληνικό Κτηματολόγιο, Κοινωνία της

Πληροφορίας Μ.Α.Ε. και ΕΔΥΤΕ Α.Ε. καθώς και όλους όσοι χρησιμοποιούν την

υπηρεσία της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ 8ον.8Γ) και το

8ον. ‘ΛΙΙΙ. Οι ρυθμίσεις του Μέρους Γ’ ενδιαφέρουν και τους κατόχους δελτίου

ταυτότητας Ελλήνων πολιτών καθώς και τους φορείς του ιδιωτικού τομέα οι οποίοι

έχουν υποχρέωση τήρησης ψωτοαντιγράφων των δελτίων αυτών.

ΜΕΡΟΣ Γ’: Οι προτεινόμενες ρυθμίσεις αφορούν στο προσωπικό της Προεδρίας της

Κυβέρνησης, της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, την εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΤΡΟ

Α.Ε.», τους εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου Υγείας, την Η.Δ.Υ.Κ.Α. Μ.Α.Ε.

και τους λήπτες των υπηρεσιών αυτών.

Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν;
ΝΑΙ Οχι Ο

ΜΕΡΟΣ Α’: -

ΜΕΡΟΣ Β’:
Κεψάλαιο Στ’ του ν. 4727/2020 (Α’ 184)

Άρθρο 31 του ν. 5099/2024 (Λ’ 48)

Άρθρο 80 του ν. 4954/2022 (Α’ 136)

Άρθρο 32 ν. 3614/2007 (Α’ 267)
4. Άρθρο 58 ν. 4623/2019 (Α’ 134)

Άρθρο 20 ν. 5188/2025 (Α’ 49)

Άρθρο 39 του Κεφ. Β’ του ν. 5263/2025 (Α’ 238)

Άρθρο 20 ν. 5188/2025 (Ν 49)

Άρθρο 32 και 41 ν. 5256/2025 (Α’ 223)

ΜΕΡΟΣ Γ’:

Άρθρο 29 ν. 4622/2019 (Α’133)
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5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υψιστάμενης νομοθεσίας

1) με αλλαγή προεδρικού διατάγματος, Ο σκοπός που επιδιώκεται με τις προτεινόμενες

υπουργικής απόψασης ή άλλης ρυθμίσεις απαιτεί τροποποίηση ή/και συμπλήρωση

κανονιστικής πράξης; ήδη υψιστάμενης νσμσθετικής ρύθμισης.

Ο σκοπός που επιδιώκεται με τις προτεινόμενες
) με αλλαγή διοικητικής πρακτικής ρυθμίσεις δεν είναι δυνατό να επιτευχθεί με

συμπεριλαμβανομένης της δυνατότητας
,

, αλλαγη δισικητικης πρακτικης, ουτε με
νεας ερμηνευτικης τιροσεγγισης της
υψιστάμενης νομοθεσίας;

ερμηνευτικη προσεγγιση της υψισταμενης

νσμοθεσιας.

Για την επίτευξη του επιδιωκόμενου με τις

προτεινόμενες ρυθμίσεις σκοπού απαιτείται
11) με διάθεση περισσότερων ανθρώπινων

, παρεμβαση σε νομοθετικο επιπεδσ, μη
και υλικων πορων;

συναρτωμενη με διαθεση περισσοτερων

ανθρωπίνων και υλικών πόρων.

Ί

Συναψεις πρακτικες

‘Εχετε λάβει υπόψη συναψείς πρακτικές; ΝΑΙ Οχι

6.
Εάν ΝΑΙ, αναψέρατε συγκεκριμένα:

ΜΕΡΟΣ Α’: Ως προς την εψαρμογή της αρχής «μόνον
1) σε άλλη/ες χώρα/ες της Ε.Ε. ή του άπαξ» σε κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής ‘Ενωσης, έχουν
ΟΟΣΑ: αξισποιηθεί παραδείγματα χωρών όπως είναι η

Γερμανία και η Ολλανδία.
ΜΕΡΟΣ Α’: Ως πρότυπο τίθενται σι κοινές υπηρεσίες της

) σε όργανα της Ε.Ε.: Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στο Πλαίσιο του Τεχνικού

Συστήματος «μόνον άπαξ».

ΜΕΡΟΣ Α’: Ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και

Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) έχει δημοσιεύσει συστάσεις και έχει

διαμορψώσει Πλαίσιο πολιτικής σχετικά με την ψηψιακή

διακυβέρνηση, τη διαλειτουργικότητα και την

, εψαρμογή της αρχής «μόνον άπαξ», ιδίως μέσω της
ΙιΙ) σε διεθνεις οργανισμους: , , ,

Συστασης του για τις Στρατηγικες Ψηψιακης

Διακυβέρνηοης (2014), του 0ίΙ ον ππεπ ΡοΗςγ

ΕΓινοΓΙ και των δεικτών τα οποία

αξιοποιούνται ως βέλτιστες Πρακτικές από τα κράτη

μέλη της ΕυρωπαΙκής’Ενωοης.
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Στοχοι αξιολογουμενης ρυθμισης

Σημειώστε
ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών

επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση

ΓΙ ΓΙ Π Π

ΓΙ

1
ΓΙ κ

“Ι

8. Ποιοι είναι σι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;

ΜΕΡΟΣ Α’: Ως βραχυπρόθεσμοι στόχοι των

προτεινόμενων ρυθμίσεων τίθενται:

α) η συμμόρψωση με το ενωσιακό δίκαιο και,

συγκεκριμένα, με:

αα) τον Κανονισμό (ΕΕ) 2018/1724 του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 2ας Οκτωβρίου

2018 για τη δημιουργία ενιαίας ψηψιακής θύρας με

σκοπό την παροχή πρόσβασης σε πληροψορίες, σε

διαδικασίες και σε υπηρεσίες υποστήριξης και

1) βραχυπρόθεσμοι: επίλυσης προβλημάτων και για την τροποποίηση του

κανονισμού (ΕΕ) 1024/2012 (1 295/1),

αβ) τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2022/1463 της

Επιτροπής της 5ης Αυγούστου 2022 για τον καθορισμό

των τεχνικών και λειτουργικών προδιαγραψών του

Τεχνικού Συστήματος διασυνοριακής

αυτοματοποιημένης ανταλλαγής δικαιολογητικών και

την εψαρμογη της αρχης «μονον απαξ» συμψωνα με

τον Κανονισμο (ΕΕ) 2018/1724 του Ευρωτταικου

Κοινοβουλιου καιτου Συμβουλιου (1 231/1) και
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αγ) τον Κανονισμό (ΕΕ) 2024/903 του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ι3ης Μαρτίου

2024 σχετικά με τη θέσπιση μέτρων για υψηλό επίπεδο

διαλειτουργικότητας του δημόσιου τομέα σε ολόκληρη

την Ενωση (Κανονισμός για τη διαλειτουργική Ευρώπη),

β) η σαψής ανάθεση εθνικών αρμοδιοτήτων και

ν) η καλύτερη οργάνωση των αξισλογήσεων

διαλειτουργικότητας που προβλέπονται στον

Κανονισμό για τη διαλειτουργική Ευρώπη.

ΜΕΡΟΣ 8’: Βραχυπρόθεσμοι στόχοι των αξισλογούμενων

ρυθμίσεων είναι:

α) η δημιουργία Διεύθυνσης Διαχείρισης Τσμεακού

Προγράμματος Ανάπτυξης του Υπουργείου Ψηψιακής

Διακυβέρνησης,

β) η δημιουργία μητρώου ώστε να ενημερώνεται άμεσα ο

ιδιοκτήτης σχήματος για τυχόν ανάκληση λόγω βλάβης του

οχήματός του και να προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες,

γ) η διευκολυνση της συναψης συμβασεων απο την Κοινωνια

της Πληροψοριας Μ Α Ε και το Εθνικο Δικτυο Υποδσμων

Τεχνολογίας καιΕρευνας ΑΕ. (με διακριτικό τίτλο ΕΔΥΤΕ ΑΕ.)

για εργα στον τομεα της κυβερνοασψαλειας

δ) η καλυψη των αυξημενων σε ετιιπεδο στελεχωσης

αναγκών του Ελληνικού Κτηματολογίου, οι οποίες συνέχονται

με τις επιχειρησιακές ανάγκες του Φορέα μετά την

ολοκλήρωση της κτηματογράψησης σε όλη τη χώρα,

ε) η ωρίμανση ενός οικοσυστήματος που προσθέτει σημαντική

νέα αξία στην Ενιαία Ψηψιακή Πύλη Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ

-σνι) υποστηρίζοντας τις διαδικασίες που τρέχουν (<πίσω

από τη σκηνή»,

ε) η παροχή δυνατότητας σε δημόσιους ψσρείς να αντλούν

ταχύτερα αντίγραψα ταυτότητας πολιτών και η αποσαψήνιση

του Πλαισίου αρμοδιοτήτων του αποθετηρίου ί3ονΒΓ ΝΙΙο,

στ) ο εμτιλουτισμός της ηλεκτρονικής εψαρμογής «πΊγ1οοΙ»

με νέες κατηγορίες γεωχωρικών δεδομένων που στόχο έχουν

να διευκολύνουν τον πολίτη και να ενισχύσσυν την

προσβασιμότητα και ασψάλεια στους δημόσιους χώρους.

ΜΕΡΟΣ Α’: Στους μακροτιρόθεσμσυς στόχους των

προτεινόμενων ρυθμίσεων εντάσσονται η εδραίωση της

Η) μακροπρόθεσμοι αρχής «μόνον άπαξ», η βελτίωση της διαλειτουργικότητας και

η αναβάθμιση των διασυνοριακών υπηρεσιών.
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ΜΕΡΟΣ Β’: Οι αξιολογούμενες ρυθμίσεις συμβάλλουν στην

προώθηση του ψηψιακού μετασχηματισμού της χώρας, σε

τομείς όπως είναι η ασψάλεια των οχημάτων, η ψηψιακή

αγορά, τα έργα κυβερνοασψάλειας, Θέματα εύρυθμης

λειτουργίας του Κτηματολογίου και ετιιτάχυνσης της

διαδικασίας ολοκλήρωσης της κτη ματογράψησης. Περαιτέρω,

με την αναβάθμιση των υπηρεσιών της Ενιαίας Ψηψιακής

Πύλης Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ - ον.τ) και την

απλούστευση συγκεκριμένων διοικητικών διαδικασιών, η

καθημερινότητα των πολιτών αναμένεται να βελτιωθεί μέσω

της διάχυσης νέας, συνεργατικής, κουλτούρας διακυβέρνησης

του κύκλου ζωής μιας ψηψιακής υπηρεσίας καιτης

καθιέρωσης της εψαρμογής ομοιόμορψων κανόνων

σχεδιασμού και ανάπτυξης με τη χρήση

επαναχρησιμοποιούμενων δομικών στοιχείων για την

υποβοήθηση του ψηψιακού μετασχηματισμού των δημόσιων

ψορέων, με κεντρικό σημείο αναφοράς την Ενιαία Ψηψιακή

____________________________

Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης.

Ψηψιακή διακυβέρνηση

Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροψοριακού συστήματος, ποια Θα είναι
10. η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:

ΑΜΕΣΗ ή/και ΕΜΜΕΣΗ Ο

ΜΕΡΟΣ Α’: Είναι άμεση χρήση του εθνικού μέρους

που αψορά το Τεχνικό Σύστημα Μόνον Άιταξ σε σχέση

με τις υποδομές της ΕΕ και των άλλων κρατών μελών.

ΜΕΡΟΣ Β’:

Άρθρο 15: στο Υπουργείο Ψηψιακής Διακυβέρνησης

δημιουργείται ηλεκτρονικό Μητρώο Ανακλήσεων

Οχημάτων, το οποίο είναι τιροσβάσιμο μέσω της

ι) Εάν είναι άμεση, εξηγήστε: Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης

(ΕΨΠ -

Άρθρο 16: μέσω των προβλεπόμενων εψαρμογών

καθίσταται εψικτή η έκδοση ψηψιακού αντιγράψου

ταυτότητας, με στόχο την κάλυψη διαψορετικών

πραγματικών περιπτώσεων που αψορούν είτε τους

πολίτες είτε τους ιδιωτικούς Φορείς. Ταυτόχρονα

εξασψαλίζονται αψενός η ιχνηλασιμότητα, αψετέρου

η διαψάνεια.
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Άρθρο 22: Πρόκειται νια τη νέα κεντρική πλατψόρμα

που αποτελεί Εξέλιξη της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης και

παρέχει τα τεχνικά εργαλεία για καλύτερη εμπειρία

χρήστη. Επιπλέον, η λειτουργία πλατόρμας

δημιουργίας νέων υπηρεσιών με χρήση ενιαίου

περιβάλλοντος και οριζόντιων

υπηρεσιών συμβάλλει στην προτυττοποίηση, την

ποιότητα και την ταχύτητα σχεδιασμού και

ανάπτυξης ψηψιακών υπηρεσιών.

Άρθρο 25: Επιτρέπει όλα τα επιδιωκόμενα

χαρακτηριστικά, αοψάλεια, ενιαίο τρόπο

επικοινωνίας, αξιοπιστία, επεκταο ιμότητα και μεγάλο

όγκο χρηστών.

Άρθρο 26: Η εψαρμογή του ψηψιακού βοηθού

(ε1ίο) επιτρέπει την ταχεία απόκριση σε ψυσική

γλώσσα και δύναται να εκπαιδεύεται.

11) Εάν Είναι έμμεση, εξηγήστε:

Το προβλεπόμενο πληροψοριακό σύστημα Είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηψιακή
στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηψιακού Μεταοχηματισμού);

11. ΝΑ ΟΧΙ >Π

ΜΕΡΟΣ Β’: Οι ηλεκτρονικές εψαρμογές Είναι

συμβατές με τη Βίβλο Ψηψιακού Μετασχηματισμού

Εξηγήστε: αλλά και με τους Κανόνες σχεδίασης της Ενιαίας

Ψηψιακής Πύλης Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ - ον.Γ).

Τηρούνται σι αρχές της Βίβλου.

12
Διασψαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροψοριακού συστήματος με

άλλα υψιοτάμενα συστήματα; ΝΑΙ ΟΧΙ

Μέρος Α’: Οι Κοινές υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής, το Κέντρο Διαλειτουργικότητας, τα

υψιστάμενα ρΟΓ1Ι των ψορέων, ο κόμβος ΘΒΑ5, η

πλατψόρμα συνεργασίας ψορέων, τα σημεία

πρόσβασης στο σύστημα «μόνον άπαξ» και ο

ψηψιακός οδηγός για την υλοποίηση υπηρεσιών

Αναψέρατε ποια είναι αυτά τα ΟοΙυ1 ((Οπεο-ΟπΙγ ΤεςΙΊπίς 5γσπι ΗυΙή).

συστήματα:

Μέρος Β’:

Άρθρα 16 και 18: Μητρώο Ταυτοτήτων Ελλήνων

Πολιτών της Ελληνικής Αστυνομίας.

Άρθρο 2θ: Ενιαία Ψηψιακή Πύλη Δημόσιας Διοίκησης

(ΕΨΠ — 8ον.) και θυρίδα χρήστη, ί3ον.ι /Ι1,

Μητρώο Επικοινωνίας Πολιτών.
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Αρθρο 25 («Συστημα αποστολης ηλεκτρονικων

μηνυματων της Ενιαίας Ψηψιακης Πυλης της

Δημοσίας Διοίκησης» (σον Γ ΜεπεΓ)— Προσθηκη

άρθρου 26Α στον ν. 4727/2020): Ενιαία Ψηψιακή

Πύλη Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ — ον.) και θυρίδα

χρήστη, ί3ον.Γ νΙΙ, αναγκαία πληροψοριακά

συστήματα Φορέων του δημοσίου.

Άρθρο 26: Ενιαία Ψηψιακή Πύλη και Εθνικό Μητρώο

Διοικητικών Διαδικασιών — ΜΙΤΟΣ.

13
‘Εχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροψοριακού

συστήματος; ΝΑΙ Π ΟΧΙ Χ

Εξηγήστε:

. . . . .. . . ...

.·.

Κατ αρθρο αναλυση αξιολογουμενης ρυθμισης

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου

Άρϋρο Στόχος

Άρθρο ι Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προσδιορίζεται ο σκοπός του

Σκοπός Μέρους Ν του σχεδίου νόμου.

Άρθρο 2 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προσδιορίζεται το αντικείμενο

Αντικείμενο του Μέρους Α’ του σχεδίου νόμου.

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση ορίζεται η Γενική Γραμματεία

Πληροψοριακών Συστημάτων και Ψηψιακής Διακυβέρνησης
Αρθρο (Γ.Γ.Π.Σ.ΨΔ.) του Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης ως το

Ενιαιο σημειο επαψης για την , , .

τεχνική υποστήριξη
ενιαιο σημειο επαψης για την τεχνικη υποστηριξη και τη

διασυνοριακή αυτοματοποιημένη ανταλλαγή δικαιολογητικών

με εψαρμογή της αρχής «μόνον άπαξ».

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση περιγράψεται η Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ. ως
Αρθρο η εθνική δομή στην οποία ανατίθεται η ευθύνη λειτουργίας και

Εθνικη δομη του Τεχνικου , , .

‘ , συντηρησης των βασικων εθνικων ψηψιακων υποδομων που
Συστηματος «μονον απαξ»

υποστηριζουν την εψαρμογη της αρχης «μόνον άπαξ».

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προβλέπεται ότι οι ψορείς που

παρέχουν ψηψιακές υπηρεσίες μέσω πυλών διαδικασιών

αιτούνται τα αναγκαία δικαιολογητικά και δεδομένα από τις

Άρθρο 5 υψιστάμενες ευρωπαϊκές και εθνικές πύλες, παρόχους

Πύλες διαδικασιών δικαιολογητικών και ενδιάμεσες τιλατψόρμες, χωρίς την εκ

νέου υποβολή τους από τον πολίτη. Ως πύλες διαδικασιών

νοούνται οι ψηψιακοί τόποι παροχής υπηρεσιών που

εμπίπτουν στο πεδίο εψαρμογής του κανονισμού (ΕΕ)
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2018/1724, συμπεριλαμβανομένων των βασικών ψορέων της

δημόσιας διοίκησης και της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης Δημόσιας

Διοίκησης (ΕΨΠ - ον.8Γ) και ιδίως σι διαδικτυακοί τόποι

αρμοδιότητας των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και

Οικονομικών, Εσωτερικών, Παιδείας, Θρησκευμάτων και

Αθλητισμού, Προστασίας του Πολίτη, Υποδομών και

Μεταψορών, Ανάπτυξης, Εργασίας και Κοινωνικής Ασψάλισης,

Δικαιοσύνης, της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, του

Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασψάλισης και του

Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας.

__________

Άρθρο ό Με την αξιολογούμενη ρύθμιση ορίζεται ότι το Κέντρο

Αιτούντες και πάροχοι Διαλειτουργικότητας και η ενδιάμεση πλατψόρμα παρέχουν τα

δικαιολογητικών αιτούμενα δικαιολογητικά μέσω του Τεχνικού Συστήματος.

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση ορίζεται η Εθνική Πλατψόρμα

Συνεργασίας ως κεντρικό εργαλείο υποστήριξης της

διασυνοριακής αυτοματοτιοιη μένης ανταλλαγής

δικαιολογητικών στο πλαίσιο εψαρμογής της αρχής «μόνον

άπαξ». Η Πλατψόρμα περιλαμβάνει πεδίο πληροψόρησης για

τις παρεχόμενες υπηρεσίες, τις σχετικές διαδικασίες και τα

ανταλλάξιμα αποδεικτικά στοιχεία, ενώ εντός αυτής
Αρθρο δημιουργείται Εθνικό Μητρώο στο οποίο καταχωρίζονται οι

Εθνική Πλατψόρμα
τυποι των δικαιολογητικων και των βεβαιωσεων που

Συνεργασιας
ανταλλασσονται μεταξυ ελληνικων και αλλοδαπων δημοσιων

αρχών. Η καταχώριση πραγματοποιείται με ευθύνη των

αρμόδιων ψορέων, με αξιοποίηση των υψιστάμενων εθνικών

μητρώων διοικητικών διαδικασιών και δικαιολογητικών, ενώ η

Γ.Γ.Π.ΣΨΔ. είναι αρμόδια για τη διαβίβαση των σχετικών

πληροψοριών στις κοινές υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής

________________________

Επιτροπή ς.

____________________ ______________________

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση διαμορψώνεται το πλαίσιο της

διασυνοριακής ηλεκτρονικής αυθεντικοποίησης ενόψει της

παροχής υπηρεσιών διασυνοριακής αυτοματοποιημένης

ανταλλαγής δικαιολογητικών. Προβλέπεται ότι η

αυθεντικσποίηση ψυσικών και νομικών προσώπων

πραγματοποιείται σύμψωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 910/2014
Αρθρο 8 (ε1ΟΑ), όπως τροποποιήθηκε με τον Κανονισμό (ΕΕ)

Διασυνοριακή Ηλεκτρονική
Αυθεντικοποίηοη

2024/1183, προβλεψη που διαοψαλιζει την αναγνωριση

ηλεκτρονικων μεσων ταυτοτισιησης μεταξυ των κρατων μελων.

Περαιτέρω, σι αρμόδιοι ψορείς των πυλών διαδικασιών

υποχρεούνται να μεριμνούν για την τεχνική και επιχειρησιακή

ετοιμότητα διαούνδεοης με τον εθνικό κόμβο εΙΟΑ5, ενώ η

ΙΙΓ.Π.Σ.Ψ.Δ. ορίζεται ως ο αρμόδιος εθνικός ψσρέας για το

εθνικό σκέλος της διασυνοριακής ηλεκτρονικής ταυτοτιοίησης
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και αυθεντικοττοίησης, κατ’ αναλογία των άρθρων 24 και 25 του

ν. 4727/2020 (Α’ 184), με σκοπό την παροχή ψηψιακών

δημόσιων υπηρεσιών. Ενδεικτικά, αρμόδιοι ψορείς των πυλών

διαδικασιών είναι τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και

Οικονομικών, Εσωτερικών, Παιδείας, Θρησκευμάτων και

Αθλητισμού, Προστασίας του Πολίτη, Υποδομών και

Μεταψορών, Ανάπτυξης, Δικαιοσύνης, Εργασίας και

Κοινωνικής Ασψάλισης, της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων

Εσόδων, του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής

Ασψάλισης και του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών

Υγείας.

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση εισάγεται η υποχρέωση

διενέργειας αξιολογήσεων διαλε ιτου ργικότητας από τους

Φορείς του δημόσιου τομέα πριν από τον σχεδιασμό νέων

ψηψιακών εψαρμογών και υπηρεσιών ή την τροποποίηση

υψιστάμενων, προκειμένου να διασψαλίζεται η συμμόρψωση

με τις δεσμευτικές απαιτήσεις του ενωσιακού και εθνικού

δικαίου, και ιδίως με τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ)

2022/1463. Η αξιολόγηση πραγματοποιείται σύμψωνα με το
Αρθρο άρθρο 3 του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/903 περί διαλειτουργικής

Αξιολογήσεις
Διαλειτουργικότητας

Ευρωπης, λαμβανοντας υποψη τους εμπλεκομενους και τις

διαθεσιμες προς επαναχρησιμοποίηση ευρωπαϊκές λυσεις, και

βάσει των σχετικών κατευθυντήριων γραμμών του Συμβουλίου

της Διαλειτουργικής Ευρώπης. Τέλος, προβλέπεται ότι οι

αξιολογή σεις δ ιαλειτο υ ργικότητας υποβάλλονται στη

Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ. και στην Πύλη της Διαλειτουργικής Ευρώπης και

αποτελούν αναπόσπαστο στοιχείο της αιτιολόγησης για την

έκδοση Βεβαίωσης Εναρμόνισης’Εργου, σύμψωνα με το άρθρο

ότου ν. 4727/2020 (Ν 184).

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση διευθετούνται ζητήματα

προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα κατά τη

λειτουργία του Τεχνικού Συστήματος διασυνοριακής

αυτοματοποιημένης ανταλλαγής δικαιολογητικών και την
Άρθρο 10 .

εψαρμογη της αρχης «μονον απαξ». Προβλεπεται οτι η
Δεδομενα προσωπικου

επεξεργασια δεδομενων περιοριζεται αποκλειστικα στα
χαρακτηρακαι ,

ατιολυτως αναγκαια για την παροχη της εκαοτοτε υπηρεσιας,
δικαιολογητικα μεσω του ,

με τηρηση της αρχης της ελαχιστοποιησης και με αναλογη
Τεχνικου Συστηματος

προσαρμογη του περιεχομενου των πιστοποιητικων,

βεβαιώσεων και δικαιολογητικών. Τέλος, προβλέπεται ότι κατά

τον σχεδιασμό νέων ψηψιακών υπηρεσιών και την προκήρυξη

έργων ψηψιακής διακυβέρνησης, οι αναθέτουσες αρχές

οψείλουν να ενσωματώνουν την απαίτηση διασυνοριακής
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ανταλλαγής δικαιολογητικών με εψαρμογή της αρχής «μόνον

άπαξ» στις Τεχνικές και λειτουργικές προδιαγραψές των έργων.

Άρθρο ιι Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προβλέπονται οι

Εξουσιοδοτικές διατάξεις εξουσιοδοτικές διατάξεις του Μέρους Α’ του σχεδίου νόμου.

Άρθρο 12 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προσδιορίζεται ο σκοπός του

Σκοπός Μέρους 8’ του σχεδίου νόμου.

Άρθρο 13 Με την αξιολσγούμενη ρύθμιση προσδιορίζεται το αντικείμενο

Αντικείμενο του Μέρους Β’ του σχεδίου νόμου.

Με την προτεινόμενη ρύθμιση συστήνεται Διεύθυνση

Διαχείρισης Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του

Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης σχετικά με τα Τομεακά

Προγράμματα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) 2021-2025 και 2026-2030,

σύμψωνα με τις προβλέψεις των άρθρων 129 κιτ. του ν.

4635/2019 (Α’ 167). Επίσης, προβλέπονται οι αρμοδιότητες της

εν λόγω Υπηρεσίας, η διάρθρωσή της και ο τρόπος στελέχωσης
Άρθρο 14 ,

, αυτης. Η ρυθμιση κρινεται αναγκαια προκειμενου να
Συσταση και διαρθρωση

Διεύθυνσης Διαχείρισης
δημιουργηθεί μια κατάλληλη υπηρεσία διαχείρισης του

, , Τομεακου Προγραμματος Ανατιτυξης του Υπουργειου
Τομεακου Προγραμματος

Ανάπτυξης του Υπουργείου
Ψηψιακης Διακυβερνησης εχοντας ως ειτιχειρησιακο στοχο τον

Ψηψιακής Διακυβέρνησης
σχεδιασμό και την ορθή υλοποίηση του προγράμματος με

σαψή κεντρικο ρόλο στη διαχείριση και παρακολουθηση του

ΤΠΑ του Υπουργείου. Σε κάθε περίπτωση, εντός τεσσάρων (4)

μηνών από την έναρξη ισχύος της προτεινόμενης διάταξης,

τροποποιείται αναλόγως ο Οργανισμός του Υπουργείου

Ψηψιακής Διακυβέρνηοης, σύμψωνα με το άρθρο 20 του ν.

4622/2019 (Α’ 133> και παύει η ιοχύς της αξιολογούμενης

ρύθμισης.

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προβλέπεται η δημιουργία

Μητρώου ανακλήοεων ελαττωματικών οχημάτων στην

ελληνική επικράτεια από το Υπουργείο Ψηψιακής

Άρθρο 15 Διακυβέρνησης με σκοπό τη συνδρομή στο έργο της αρμόδιας

Μητρώο Ανακλήσεων εθνικής εποπτικής αρχής του Υπουργείου Υποδομών και

Οχημάτων βάσει Αριθμού Μεταψορών για την παρακολούθηση και τη διαχείριση της

Πλαισίου (ν&ίεε διαδικασίας εψαρμογής των ανακλήσεων ασψαλείας
1ιε3οπ ΝυιτώοΓ—νΙΝ> αυτοκινήτων και των εξαρτημάτων τους, την έγκαιρη

ενημέρωση των ιδιοκτητών των εμπλεκόμενων οχημάτων στην

ελληνική επικράτεια για την ανάκληση του οχήματος και την

Περαιτέρω ασψάλειά του.

Άρθρο 16 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση αντικαθίσταται το άρθρο 32

‘Εκδοση και υποβολή του ν. 5256/2025 (Α’ 223). Οι βασικές ρυθμίσεις διατηρούνται

ψηψιακού αντιγράψου του αλλά αποτυπώνονται με νομοτεχνικές βελτιώσεις και

δελτίου ταυτότητας σε ψορείς εμπλουτίζονται. Ειδικότερα, προβλέπεται εναλλακτικά της
του ιδιωτικού Τομέα

- εξουσιοδότησης υπαλλήλων ψορέων του ιδιωτικού τομέα
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Αντικατάσταση άρθρου 32 ν. μέσω ειδικής υπηρεσίας της Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ. η δυνατότητα
5256/2025 απευθείας εξουσιοδότησης από το ίδιο το Φυσικό πρόσωπο

μέσω επιβεβαιωμένου αριθμού κινητού τηλεψώνου ή του

ί3ον.τ ΝΙΙ. Ακόμη, προβλέπεται η δυνατότητα παροχής

εξουσιοδότησης από τον γονέα, για την περίπτωση που το

Φυσικό πρόσωπο είναι ανήλικο. Με τον τρόπο αυτό λαμβάνεται

μέριμνα για εναλλακτικό τρόπο χρήσης της εΦαρμογής, Ιδίως

από μικρές ή πολύ μικρές επιχειρήσεις, ώστε να απαλλαγούν

από το διοικητικό βάρος της χρήσης της ειδικής υπηρεσίας

εξουσιοδότησης.

Παράλληλα, Παρέχεται στον ίδιο τον πολίτη η δυνατότητα να

συνδέεται αυτοτελώς σε ειδική ηλεκτρονική εΦαρμογή της

Ενιαίας ΨηΦιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ —

ον.Γ) και να εκδίδει ο ίδιος ψηΦιακό αντίγραΦο δελτίου

ταυτότητας για τον ίδιο ή νια το ανήλικο τέκνο του, το οποίο

μπορεί να αποθηκεύει και να προσκομίζει σε ιδιωτικούς ψορείς

που υπέχουν υποχρέωση τήρησης ψωτοαντιγράψου δελτίου

ταυτότητας. ‘Ετσι, ενισχύεται η αυτενέργεια του πολίτη και

απλοποιείται η διαδικασία υποβολής του ψηψιακού

αντιγράψου σε περιπτώσεις συναλλαγών με Φορείς του

ιδιωτικού τομέα, ενώ ταυτόχρονα προβλέπεται και υποχρέωση

επαλήθευσης από τον Φορέα - λήπτη.

Στην ίδια κατεύθυνση της ενίσχυσης της αυτενέργειας του

πολίτη αλλά και για λόγους συ μπερίληψης και μη αποκλεισμού

κατά την ψηψιοποίηση των διαδικασιών, προβλέπεται η

δημιουργία ειδικής ηλεκτρονικής εΦαρμογής για χρήση από τα

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, ιδίως όταν πρόκειται για

ευάλωτες ομάδες ή Φυσικά πρόσωπα με αντικειμενικές

δυσκολίες χρήσης των εΦαρμογών, όπως είναι οι ηλικιωμένοι,

άτομα με αναπηρία, κάτοικοι εξωτερικού, όσοι δεν μπορούν να

αυθεντικοποιηθούν στις εΦαρμογές ή να παράσχουν νόμιμα

εξουσιοδότηοη (λ.χ. δικαστικώς συμπαραστατούμενοι). Στόχος

είναι να προτιμώνται πάντα οι λοιπές επιλογές έκδοσης και

υποβολής του ψηΦιακού αντιγράΦου, εΦόσον μπορούν να

αξιοποιηθούν, να μην γίνεται κατάχρηση και να μην

δυοχερανθεί η διεκπεραίωση λοιπών υποθέσεων πολιτών από

τα ΚΕΠ.

Τέλος, προβλέπεται ρητώς ότι σι υΦιστάμενες διατάξεις που

αΦορούν την έκδοση και χρήση ψηΦιακού αντιγράΦου δελτίου

ταυτότητας μέσω του ον.Γ \]ΙΙ ή δυνάμει του άρθρου 96

του ν. 4727/2020 (Α’ 184) εξακολουθούν να ισχύουν και

εψαρμόζονται παράλληλα, προκειμένου να διασψαλιστεί η

ασΦάλεια δικαίου και να αποΦευχθούν ερμηνευτικά ζητήματα
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ως προς την Κατάργηση ή τον περιορισμό ήδη λειτουργουσών

ψηψιακών υπηρεσιών, ενώ σε περίπτωση σύγκρουσης αυτή

λύεται υπέρ των διατάξεων της παρ. 5Α του άρθρου 80 του ν.

4954/2022 (Α 136), των άρθρων 3 και 4Α της υπ’ αρ.

4082/26.7.2022 Κοινής απόψασης των Υπουργών Εθνικής

Οικονομίας και Οικονομικών, Προστασίας του Πολίτη,

Δικαιοσύνης, Εσωτερικών, Υποδομών και Μεταψορών και

Επικρατείας «Ειδικότερα ζητήματα λειτουργίας της ειδικής

ηλεκτρονικής εψαρμογής του άρθρου 80 του ν. 4954/2022 (Ν

136)» (8’ 3982) καιτου άρθρου 9ότου ν. 4727/2020.

Άρθρο 17 Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις αντικαθίσταται το άρθρο 41
Εξουσιοδοτικές διατάξεις για του ν. 5256/2025 (Α’ 223) και διευρύνονται οι σχετικές

το ψηψιακό αντίγραψο εξουσιοδοτικές διατάξεις ώστε να ευθυγραμμίζονται με τις
δελτιου ταυτοτητας στον .

, , αντιστοιχες αλλαγες που προτεινονται στο αρθρο 32 του ν.
ιδιωτικο τομεα

Αντικατάσταση άρθρου 41 5256 2025.

του_ν._5256/2025

Άρθρο 18 Με τις αξιολογούμενες ρυθμίσεις τροποποιούνται οι παρ. Ι και

Άντληση αντιγράψου δελτίου 2 του άρθρου 31 του ν. 5099/2024 (Α’ 48) και προβλέπεται η

ταυτότητας πολιτών μέσω παροχή δυνατότητας σε δημόσιους ψορείς να αντλούν

προγραμματιστικής διεπαψής ταχύτερα αντίγραψα ταυτότητας πολιτών στο πλαίσιο των

από δημόσιους ψορείς
- αρμοδιοτήτων τους, με τη χρήση προγραμματιστικών

Τροποποίηση παρ. 1 και 2 διεπαψών μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας του

άρθρου 31 ν. 5099/2024 Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης.

Άρθρο 19 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση τροποποιείται το άρθρο 20 του
Ηλεκτρονική εψαρμογή ν. 5 188/2025 (Α’ 49) και εμπλουτίζεται η εψαρμογή «πιγΓοο»
«πγ5Γεο» - Ενίσχυση με νέα γεωχωρικά δεδομένα για τους δημόσιους χώρους ιδίως

ασψάλειας και δεδομένα για σημεία ψόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων, δημόσια
προοβαοιμότητας σε σημεία ύπαρξης απινιδωτών και ασψαλή σημεία συγκέντρωσης
δημόσιους χώρους σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης.

Τροποποίηση άρθρου 20 ν.

5188/2025

Άρθρο 20 Με την προτεινόμενη ρύθμιση τροποποιούνται οι Παρ. ό και 10
Αρμοδιότητα για το του άρθρου 80 του ν. 4954/2022 (Ν 136) και η Υπηρεσία

αποθετήριο εγγράψων ί3ον.ΒΓ Συντονισμού Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ. του
ΙΙο Τροποποίηση παρ. ό Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης ορίζεται ως η αρμόδια

και 10 άρθρου 80 ν. θεσμικά μονάδα γιατο αποθετήριο εγγράψων ον.τ ‘]11.
4954/2022

Άρθρο 21 Με την προτεινόμενη ρύθμιση τροποποιείται το άρΘρο 22 του

Ρύθμιση Αρμοδιοτήτων για τη ν. 4727/2020 (Α’ 184) με την οποία εξουσιοδοτημένοι

λειτουργία της Ενιαίας υπάλληλοι των ψορέων του δημόσιου τομέα κάνουν χρήση του

Ψηψιακής Πύλης Δημόσιας Διαχειριστικού Περιβάλλοντος Παροχής Υπηρεσιών της παρ. 2

Διοίκησης - Τροποποίηση του άρθρου 23 και του Περιβάλλοντος Γνωσιακής Βάσης και

άρθρου 22 ν. 4727/2020 Δομικών Εργαλείων του άρθρου 23Α, ώστε να παρέχονται οι
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ψηΦιακά δημόσιες υπηρεσίες αποκλειστικά μέσω ΕΨΠ. Ετσι,

εκπληρώνεται η υποχρέωση συνεργασίας μεταξύ ψορέων και

Υπηρεσίας Συντονισμού Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης και το

μοντέλο διαχείρισης του κύκλου ζωής των υπηρεσιών στην ΕΨΠ

γίνεται αποκεντρωμένο.

Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις αντικαθίσταται το άρθρο 23
Άρθρο 22

του ν. 4727/2020 (Α’ 184) και τίθενται οι κανόνες για την
Διαχειριστικό περιβάλλον

παροχη νεων και την τροποποίηση υψιστάμενων ψηψιακών
παροχής ψηψιακών

δημόσιων υπηρεσιών με τη δημιουργία Διαχειριστικού
υπηρεσιών - Αντικατάσταση

Περιβάλλοντος Παροχής Υπηρεσιών μέσω της Ενιαίας
άρθρου 23 ν. 4727/2020

___________________________

Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ
—

Μετην αξιολογούμενη ρύΟμιση προστίθεται άρθρο 23Α στον ν.

4727/2020 (Ν 184) και θεσπίζεται επιμέρους υποσύστημα της

Άρθρο 23 νέας υποδομής, και δη το Περιβάλλον Γνωσιακής Βάσης και

Περιβάλλον Γνωσιακής Βάσης Δομικών Εργαλείων, με στόχο τον σχεδιασμό και την παροχή

και Δομικών Εργαλείων - ψηψιακών δημόσιων υπηρεσιών αποκλειστικά μέσω της

Προσθήκη άρθρου 23Α στον Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ — ον.Γ)

ν. 4727/2020 και την υποστήριξη της συνεργασίας και του συντονισμού

μεταξύ ψορέων του δημοσίου και της Υπηρεσίας Συντονισμού

της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης του Υπουργείου Ψηψιακής

___________________________

Διακυβέρνησης.

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση τροποποιείται η παρ. Ι του

άρθρου 24 του ν. 4727/2020 (Α’ 184) και εισάγεται η

δυνατότητα αυθεντικοττοίησης του χρήστη της Ενιαίας

Άρθρο 24 Ψηψιακής Πύλης Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ — ον.8Γ) για την

Προσωποποιημένη προσωποποιημένη εμπειρία χρήσης της Πύλης, μέσω της

πληροψόρηση στην Ενιαία διασύνδεσης με άλλα πληροψοριακά συστήματα, ώστε ο
Ψηψιακή Πύλη Δημόσιας πολίτη ς να μπορεί να έχει πρόσβαση σε πληροψορίες που τον
Διοίκησης - Τροποποίηση αψορούν συγκεντρωτικά μέσω της ΕΨΠ.

παρ. Ι και προσθήκη παρ. Ια Επίσης, προστίθεται παρ. Ιλ στο άρθρο 24 του ν. 4727/2020 (Ν

στο άρθρο 24 ν. 4727/2020 184), με την οποία εισάγεται η έννοια της προσωποποιημένης

πληροψόρησης και παρατίθενται ενδεικτικά στοιχεία στα οποία

ο χρήστης Θα έχειτιρόσβαση μέσω της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης

Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ ον.Γ).

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προστίθεται άρθρο 26Α στον ν.
Άρθρο 25

4727/2020 (Α’ 184) και θεσμοθετείται κεντρικός μηχανισμός
Σύστημα Αποστολής

ενημερωσης με ανταλλαγή ηλεκτρονικών μηνυμάτων της
Ηλεκτρονικών Μηνυμάτων

δημόσιας διοίκησης με τους πολίτες και επιχειρήσεις κατά την
της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης

παροχή δημόσιων υπηρεσιών. Ρυθμίζονται ζητήματα σχετικά
της Δημόσιας Διοίκησης

με τους χρηστες και τους ρόλους αυτών στην τιλατψόρμα, οι
(όον.ΒΓ Μ5πθ) —

υποοτηριζόμενοι τρόποι Επικοινωνίας μέσα από συγκεκριμένα
Προσθήκη άρθρου 26Α στον

κανάλια και ιδίως ο ενημερωτικός χαρακτήρας των μηνυμάτων,
ν. 4727/2020

ωστε να μην υπαρχουν ερμηνευτικά ζητήματα για τον
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Άρθρο 26
Ψηψιακός βοηθός (1ο)
στην Ενιαία Ψηψιακή Πύλη

της Δημόσιας Διοίκησης

(θον.θΓ)

Άρθρο 27
Αρμοδιότητα Ειδικής

Γραμματείας Τεχνητής

Νοημοσύνης και

Διακυβέρνησης Δεδομένων

του Υπουργείου Ψηψιακής

Διακυβέρνησης για τα ανοικτά

δεδομένα και την περαιτέρω

χρήση πληροψοριών

δημόσιου τομέα—

Τροποποίηοη παρ. 1, 3, 4 και

& άρθρου 67 ν. 4727/2020

χαρακτήρα τους, ιδίως σε περιπτώσεις που απαιτείται από

οικείες διατάξεις διαδικασία επίδοσης ή κοινοποίησης.

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση εισάγεται η δυνατότητα

ανάπτυξης και λειτουργίας ψηψιακού βοηθού (ς&1ο1) στην

Ενιαία Ψηψιακή Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ. —

ως συστήματος τεχνητής νοημοσύνης χαμηλού κινδύνου, με

σκοπό τη βελτίωση της πρόσβασης των πολιτών σε

πληροψσρίες σχετικά με τις παρεχόμενες ψηψιακές δημόσιες

υπηρεσίες. Ο ψηψιακός βοηθός έχει αποκλειστικά

πληροψοριακό χαρακτήρα και λειτουργεί επικουρικά προς τις

υψιστάμενες ψηψιακές υπηρεσίες της Δημόοιας Διοίκησης,

χωρίς να υποκαθιστά διοικητικές διαδικασίες, να παράγει

δεσμευτικά αποτελέσματα ή να υποστηρίζει

αυτοματοποιημένη λήψη διοικητικών αποψάσεων. Με τον

τρόπο αυτό διασψαλίζεται η συμμόρψωση με τις θεμελιώδεις

αρχές της νομιμότητας, της διαψάνειας και της ανθρώπινης

εποπτείας, καθώς και με το ενωσιακό κανονιστικό Πλαίσιο για

την Τεχνητή Νοημοσύνη. Παράλληλα, η χρήση του ψηψιακού

βοηθού παραμένει Προαιρετική και δεν αποτελεί προϋπόθεση

για την άσκηση δικαιωμάτων ή τη διεκττεραίωση διοικητικών

διαδικασιών.

Μετην αξιολογούμενη ρύθμιση τροποποιείται το άρθρο 67 του

ν, 4727/2020 (Α 184), κατόπιν έκδοσης της υττ’ αρ’

1961/16.07.2025 κοινής απόψασης του Πρωθυπουργού και των

Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Ψηψιακής

Διακυβέρνησης «Σύσταση Ειδικής Γραμματείας Τεχνητής

Νοημοσύνης και Διακυβέρνησης Δεδομένων στο Υπουργείο

Ψηψιακής Διακυβέρνησης» (6· 3804). Ειδικότερα, κατόπιν

σύστασης της Ειδικής Γραμματείας Τεχνητής Νοημοσύνης και

Διακυβέρνησης Δεδομένων του Υπουργείου Ψηψιακής

Διακυβέρνησης η ρύθμιση των ανοικτών δεδομένων και της

Περαιτέρω χρήσης των πληροψοριών του δημόσιου τομέα

εμπίπτει στις αρμοδιότητες της ως άνω Ειδικής Γραμματείας. Ως

εκ τούτου, η τροποποίηση του άρθρου 67 του ν. 4727/2020

κρίνεται απαραίτητη για λόγους πληρότητας και οαψήνειας, με

στόχο την αποτύπωση της μεταψοράς της ως άνω

αρμοδιότητας ενώς του Υπουργείου Ψηψιακής

Διακυβέρνησης. Επιπλέον, για την αποτελεσματικότερη

εψαρμογή και τον καλύτερο συντονισμό των ψορέων της

Κεντρικής κυβέρνησης ως προς τις διαδικαοτικές και τεχνικές

λεπτομέρειες της ανοικτής διάθεσης των δεδομένων τους,

προστίθενται ως αρμόδιοι και ως σημεία επαψής σι Υπεύθυνοι

για τη Χρήση Δεδομένων (Υ.Χ.Δ.) του άρθρου 13 του ν.
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5188/2025 (Α’ 49), λόγω του σημαντικού ρόλου τους στη

συνολική στρατηγική διακυβέρνησης δεδομένων των ως άνω

ψορέων.

παρ. 14, και Προσθήκη Παρ.

15Β, 17Α και 19Α στο άρθρο

107 του ν. 4727/2020

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση τίθενται οι απαραίτητες

εξουσιοδοτικές διατάξεις στο άρθρο 107 του ν. 4727/2020 (Α’

184), με αντικατάσταση της παρ. 14 και προσθήκη παρ. 15Β,

17Α και 19Α στο εν λόγω άρθρο.

Άρθρο 29 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προστίθεται νέο δεύτερο

Διαδικασία συμβάσεων για εδάψιο στην παρ. 2 του άρθρου 32 του ν. 3614/2007 (Α’ 267)

έργα και προμήθειες στον και προβλέπεται η δυνατότητα προσψυγής στη διαδικασία της
τομέατης Κυβερνοασψάλειας παρ. 2 του άρθρου 15 του ν. 4412/2016 (Α’ 147) στις

από την Κοινωνία της Περιπτώσεις που η Κοινωνία της Πληροψορίας Μ.Α.Ε.

Πληροψορίας Μ.Α Ε.
— αναλαμβάνει ως δικαιούχος εκτέλεσης έργων έργο ή

Τροποποίηση παρ. 2 άρθρου προμήθεια που αΦορά στον τομέα της κυβερνοασψάλειας.
32 ν. 3614/2007

Άρθρο 30 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προστίθεται έκτο εδάψιο στην

Διαδικασία συμβάσεων για παρ. 7 του άρθρου 58 του ν. 4623/2019 (Α’ 134) και

έργα και προμήθειες στον προβλέπεται η δυνατότητα προσψυγής στη διαδικασία της παρ.

τομέα της κυβερνοασψάλειας 2 του άρθρου 15 του ν. 4412/2016 (Ν 147), στις περιπτώσεις

από Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.
— που το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και’Ερευνας Α.Ε.

Προσθήκη έκτου εδαψίου (με διακριτικό τίτλο ΕΔΥΤΕ Α.Ε.) αναλαμβάνει ως δικαιούχος

στην παρ. 7 άρθρου 58 ν. εκτέλεσης έργων έργο ή προμήθεια που αψορά στον τομέα της

4623/2019 κυβερνοασψάλειας.

Άρθρο 31 Με την αξιολονούμενη ρύθμιση προστίθενται Περ. δ) και ε) στο

Προγραμματικές συμβάσεις άρθρο 14 του ν. 4821/2021 (Α’ 134) και προβλέπεται η άμεση

μεταξύ του Ν.Π.Δ.Δ. «Τεχνικό και αποτελεσματική κάλυ ψη εξειδικευμένων τεχνικών αναγκών

Επιμελητήριο Ελλάδος» και του Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο», μέσω θεσμικής

του Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό συνεργασίας με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, ώστε να
Κτηματολόγιο» - Προσθήκη διασψαλιστούν η Ποιότητα κρίσιμων γεωχωρικών δεδομένων

περ. δ) και ε) στο άρθρο 14 ν. και η απρόσκοπτη λειτουργία των Κτηματολογικών Γραψείων.

4821/2021

Άρθρο 32 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προστίθεται παρ. 3 στο άρθρο

Ρύθμιση εσόδων 39 του ν. 5623/2025 (Ν 238) και έτσι διασψαλίζονται:

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης α) η δυνατότητα κάλυψης της μισθοδοσίας, η οποία αποτελεί

Υγείας και Κοινωνικής ανελαστική δαπάνη της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Υγείας

ΑσψάλισηςΜ.Α.Ε.γιατοέτος και Κοινωνικής Ασψάλισης Μ.Α.Ε. (ΗΔΥΚΑ Μ.Α.Ε.), χωρίς

Άρθρο 28
Εξου σιοδοτικές διατάξεις για

την ψηψιακή διακυβέρνηση

(άρθρο 1 παρ. 5 και άρθρο 7

παρ. 4 της Οδηγίας (ΕΕ)

2016/2102, άρθρα 6, 7, 8, 9

και 14 της Οδηγίας (ΕΕ)

2019/1024) — Αντικατάσταση
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2026— Προσθήκη παρ. 3 στο

άρθρο 39 του ν. 5263/2025

Άρθρο 33
Εξουσιοδοτικές διατάξεις

Άρθρο 34

Εναρμόνιση της διαδικασίας

μετάταξης στην Προεδρία της

Κυβέρνησης με τη διαδικασία

αξιολόγηση ς προϊσταμένων

και υπαλλήλων του ν.

4940/2022 — Τροποποίηση

παρ. 3 άρθρου 29 ν.

4622/2019

Άρθρο 35

Θέματα προσωπικού Εθνικής

Υπηρεσίας Πληροψοριών —

Τροποποίηση άρθρου 10 και

προσθήκη άρθρου 16Α στον ν.

3649/2008

καθυστέρηση, με την αξιοποίηση των ήδη εγγεγραμμένων

πιστώσεων του τακτικού προϋπολογισμού έτους 2026 χωρίς

πρόσθετη δημοσιονομική επιβάρυνση,

β) η δυνατότητα για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών

της ΗΔΥΚΑ ΜΑΕ μέσω της κοινής απόψασης κατανομής των

εσόδων της Εταιρείας από τους ψορείς που εξυπηρετεί, μέχρι

την έκδοση της κοινής απόψασης της παρ. 5 του άρθρου 5 του

άρθρου πέμπτου του ν. 3607/2007 (Α 245), η οποία Θα

ρυθμίζει οριστικά τα ανωτέρω Θέματα.

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση τίθενται οι απαραίτητες

εξουσιοδοτικές διατάξεις του Μέρους 8’.

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προβλέπεται η δυνατότητα

παράτασης της απόσπασης των υπαλλήλων που στελεχώνουν

την Προεδρία της Κυβέρνησης, έως δύο (2) ψορές.

Διασψαλίζεται, έτσι, η εύρυθμη λειτουργία της Προεδρίας της

Κυβέρνησης και δίδεται το αναγκαίο χρονικό διάστημα

προκειμένου οι εν λόγω υπάλληλοι να αποψασίσουν αν

επιθυμούν να αιτηθούν τη μετάταξή τους στην Προεδρία της

Κυβέρνησης, σύμψωνα μετην περ. β) της παρ. 3 του άρθρου 29

του ν. 4622/2019 (Α 133).

Επίσης, τροποποιείται η διαδικασία μετάταξης αποσπασμένων

υπαλλήλων στην Προεδρία της Κυβέρνησης που προβλέπεται

στη διάταξη του άρθρου 29 του ν. 4622/2019, κατά το μέρος

που αψορά την αξιολόγησή τους, προκειμένου να εναρμονιστεί

με τη διαδικασία αξιολόγησης προϊσταμένων και υπαλλήλων

που θεσπίζεται με τις διατάξεις του μέρους Β του ν. 4940/202 2

(Α 112).

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προβλέπεται η δυνατότητα

μετάταξης αποσπασμένων πολιτικών υπαλλήλων (μονίμων,

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου και δοκίμων) του δημοσίου

τομέα, όπως αυτός ορίζεται στην περ. α) της παρ. 1 του άρθρου

14 του ν. 4270/2014 (Α’ 143), στην Εθνική Υπηρεσία

Πληροψοριών (Ε.Υ.Π.), όπου υπηρετούν με απόσπαση

σύμψωνα με τις ειδικές για αυτή διατάξεις. Μέχρι σήμερα, δεν

δύναται αποσπασμένος πολιτικός υπάλληλος να μεταταχθεί

στην Ε.Υ.Π., όπως αντίστοιχη δυνατότητα υψίσταται για την

έτερη κρίσιμη Εθνική Αρχή Κυβερνοασψάλειας (Ε.Α.Κ.),

σύμψωνα με την παρ. 3 του άρθρου 13 του ν. 5086/2024 (Α

23). Η πρόβλεψη της δυνατότητας μετάταξης αποσπασμένων

πολιτικών υπαλλήλων στην ΕΥ. Π., κρίνεται αναγκαία λόγω της

υψηλής και ειδικής αποστολής της, έτσι ώστε η Υπηρεσία να

προσελκύσει αξιόλογους πολιτικούς υπαλλήλους,

προχωρώντας αρχικά στην απόσπασή τους και κατόπιν, εψόσον
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αιτηθούν, στη μετάταξή τους, εντάσσοντάς τους στο μόνιμο

προσωπικό της και αξιοποιώντας έτσι την όποια εξειδίκευσή

τους.

Ειδικότερα, μετην παρ. Ι επικαιροποιείται η παρ. Ι του άρθρου

10 του ν. 3649/2008 (Α 39), ώστε στις κατηγορίες προσωπικού

της Ε.Υ.Γ). να περιλαμβάνεται πλέον και το πολιτικό προσωπικό

που μετατάσσεται σύμψωνα με το άρθρο 16Α.

Με την παρ. 2 προστίθεται άρθρο 16Α στον ν. 3649/2008,

σύμφωνα με Το οποίο προβλέπεται η δυνατότητα μετάταξης

στην Ε.Υ.Π. αποσπασμένων πολιτικών υπαλλήλων (με

οποιαδήποτε σχέση εργασίας) του δημοσίου τομέα, όπως

αυτός ορίζεται στην περ. α) της παρ. Ι του άρθρου 14 του ν.

4270/2014. Με την προτεινόμενη διάταξη του άρθρου Ι6Α,

επιδιώκονται, αψενός, η διευκόλυνση υπαλλήλων που

επιθυμούν να ενταχθούν μόνιμα στο δυναμικό της Ε.Υ.Π. όπου

υπηρετούν με απόστιαση και, αψετέρου, η ορθολογική και

μακροπρόθεσμη ενίσχυση της στελέχωσης της Υπηρεσίας.

Συγκεκριμένα, δίδεται η δυνατότητα σε αποσπασμένους

πολιτικούς υπαλλήλους που έχουν αποσπαστεί στην Ε,Υ.Π. με

τις ειδικές για αυτή διατάξεις, να μεταταχθούν σε αυτή, κατά

παρέκκλιση κάθε γενικής ή ειδικής διάταξης, με αίτησή τους

που υποβάλλεται έναν (1) τουλάχιστο μήνα πριν από τη λήξη

της απόσπασης. Για τις μετατάξεις γνωμοδοτεί το Υπηρεσιακό

Συμβούλιο της Ε.Υ.Π. και εκδίδεται απόψαση του αρμοδίου

προς διορισμό οργάνου της. Οι μετατάξεις διενεργούνται σε

κενές οργανικές Θέσεις για τις οποίες οι αιτούντες διαθέτουν τα

τυπικά προσόντα και εψόσον δεν υψίοτανται τέτοιες, σε

προσωποπαγείς Θέσεις που συνιστώνται για τον σκοπό αυτό με

την απόψαση της μετάταξης με παράλληλη δέσμευση

ισάριθμων οργανικών θέσεων, για τις οποίες προσωποπαγείς

θέσεις οι αιτούντες διαθέτουν τα τυπικά προσόντα,

συνεκτιμώμενων και ουσιαστικών τους προσόντων. Επιπλέον

προβλέπεται η αυτοδίκαιη παράταση των αποσπάσεων μέχρι

την ολοκλήρωση των μετατάξεων, σε περίπτωση λήξης τους

μετά την υποβολή αίτησης μετάταξης. Οι τυχόν συνιστώμενες

προσωποπαγείς Θέσεις καταργούνται κατά την με

οποιονδήποτε τρόπο αποχώρηση του υπαλλήλου.

Τέλος, με την παρ. 3 δίδεται η δυνατότητα και στους ήδη

αποσπασμένους πολιτικούς υπαλλήλους στην Ε.Υ.Π., να κάνουν

χρήση της διάταξης του νέου άρθρου Ι6Α του ν. 3649/2008.

Συγκεκριμένα, εψόσον επιθυμούν, μπορούν να υποβάλλουν

αίτηση μετάταξης στην Ε.Υ.Π. εντός εξήντα (60) ημερών από την

έναρξη ισχύος της προτεινόμενης διάταξης και κατά τα λοιπά
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ισχύει πλήρως η ρύθμιση του άρθρου 16Α του ν. 3649/2008,

όπως προστίθεται με την παρ. 2. Για τη μετάταξή τους, δηλαδή,

γνωμοδοτεί το Υπηρεσιακό Συμβούλιο της Ε.ΥΓ1., εκδίδεται

απόψαση του αρμοδίου προς διοριομό οργάνου της Ε.Υ.Π. και

αυτή διενεργείται σε κενή οργανική Θέση και εψόσον δεν

υψίστανται τέτοια, σε προσωποπαγή Θέση που συστήνεται για

τον σκοπό αυτό. Ο αιτών Πρέπει να κατέχει τα προβλεπόμενα,

κατά περίπτωση, τυπικά προσόντα και σε περίπτωση

σύστασης προσωποπαγούς θέσης συνεκτιμώνται και

ουσιαστικά προσόντα. Η σχετική απόσπαοη, σε περίπτωση

λήξης μετά την υποβολή αίτησης μετάταξης, παρατείνεται

αυτοδικαίως μέχρι την ολοκλήρωση της μετάταξης. Οι τυχόν

συνιστώμενες προοωποπαγείς θέσεις καταργούνται κατά την

με οποιονδήποτε τρόπο αποχώρηση του υπαλλήλου.

Άρθρο 36 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση μεταψέρεται στην Η.Δ.Υ.Κ.Α.

Σύσταση και λειτουργία Μ.Α.Ε. η αρμοδιότητα υλοποίησης και λειτουργίας του

Κεντρικού Πληρσψοριακού Κεντρικού Πληροψοριακού Συστήματος αιμοδοσίας, η οποία

Συστήματος Αιμοδοσίας έως σήμερα ασκούνταν από το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών,

Προσθήκη άρθρου 11 Α στον Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ Α.Ε.). Η μεταψορά της

ν. 3402/2005 — αρμοδιότητας αυτής εντάσσεται στο πλαίσιο της

Εξουσιοδοτικές διατάξεις αναδιοργάνωσης και συγκέντρωσης των αρμοδιοτήτων

πληροφορικής και επικοινωνιών στον τομέα της υγείας σε

ενιαίο ψορέα, λαμβανσμένης Ιδίως υπόψη της θέσης σε ισχύ

του ν. 5263/2025, με τον οποίο ανατίθεται στην Η.Δ.Υ.Κ.Α.

Μ.Α.Ε. η υλοποίηση και λειτουργία του συνόλου των νέων

έργων τεχνολογιών πληροψορικής και επικοινωνιών των

ψορέων υγείας. Στόχος της ρύθμισης είναι η καθολική και

ενιαία άσκηση των σχετικών αρμοδιοτήτων από έναν

εξειδικευμένο ψορέα, με στόχο την ενίσχυση της

διαλειτουργικότητας και της διασύνδεσης των τιλη ροψοριακών

συστημάτων υγείας. Ο επείγων χαρακτήρας της ρύθμισης

δικαιολογείται από την ανάγκη ρύθμισης ζητημάτων με σκοπό

την έγκαιρη ολοκλήρωση χρηματοδοτούμενων έργων από το

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στον τομέα στης υγείας.

όπως προβλέπεται στην ισχύουσα υπό στοιχεία 48131 ΕΞ 2026

/ 23.03.2026 Απόφαση Ενταξης (ΛόΑ: 9ΨΟΥΗ-ΖΧΟ), και για τα

οποία απαιτείται ανακατανομή αρμοδιοτήτων των

εμπλεκόμενων ψορέων. Η εν λόγω ρύθμιση επιλύει και

εψαρμόζει την ορθή και βέλτιστη οριοθέτηση της διαούνδεσης

και ομοιογενοποίησης των τοπικών νοοοκομειακών

συστημάτων αιμοδοσίας σε πλήρη συνάρτηση με το Κεντρικό

Πληροψοριακό Σύστημα Αιμοδοσίας και τσ Εθνικό Μητρώο

Εθελοντών Αιμοδοτών.

_________________ ______
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υποχρεώσεις της. Ειδικότερα, ρυθμίζεται το ζήτημα της

χορήγησης αποδεικτικού ενημερότητας από τη ψορολογική

διοίκηση, ώστε να διασψαλίζεται ότι η εταιρεία Θα μπορεί να

λαμβάνει κανονικά τα αποδεικτικά που είναι αναγκαία για την

συμβασιοποίηση και την εκτέλεση των έργων που

αναλαμβάνει. Συγκεκριμένα προβλέπεται ότι την έκδοση της

σχετικής ενημερότητας δεν κωλύει η έκδοση αποψάσεων

δημοσιονομικής διόρθωσης και ανάκτησης της Γενικής

Γραμματείας Διαχείριση ς Τομεακών Προγραμμάτων

Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιψερειακής Ανάπτυξης, Ταμείου

Συνοχής και Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, που εκδίδονται

δυνάμει της υιτ. αρ. 5483/30.1.2023 κοινής απόψασης των

Υπουργών Οικονομικών και Ανάπτυξης και Επενδύσεων

«Διαδικασίες δημοσιονομικών διορθώσεων και αναζήτησης

αχρεωστήτως ή τιαρανόμως καταβληθέντων ποσών στα

Τομεακά και Περιψερειακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-

2027» (8390).

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση θεσπίζεται, με αναδρομική

ισχύ από τη δημοσίευση του ν. 5 160/2024 (Ν 195), απαλλαγή

του αναδόχου-λειτουργού με καθεστώς σύμπραξης ιδιωτικού

και δημοσίου τομέα (Σ.Δ.ΙΤ.) του ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ από

τα τέλη και τους ειδικούς ψόρους των παρ. 1 και 2 του άρθρου

99 του ν. 4199/2013 (Ν 216), καθώς στον ανάδοχο έχει

παραχωρηθεί υπηρεσία συγκοινωνιακού έργου δικτύου

αστικού σιδηροδρόμου και ως εκ τούτου η λειτουργία του έχει

κοινωψελές χαρακτήρα. Επιπλέον, εισάγεται πρόβλεψη, ώστε

τόσο για την Περ ιψέρεια Απικής, όσο και για την περιψέρεια

Κεντρικής Μακεδονίας στην οποία λειτουργεί το ΜΕΤΡΟ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ο Φορέας, στον οποίο ανήκει η εκμετάλλευση

των χώρων της παρ. 3 (σταθμοί, στάσεις και οχήματα), να έχει

και αποψασιστική αρμοδιότητα για τις διαψημίσεις στους

σχετικούς χώρους και επιψάνειες.

Άρθρο 39 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση προβλέπεται η έναρξη ισχύος

Εναρξη ισχύος του σχεδίου νόμου.

Άρθρο 37

Φορολογικές ρυθμίσεις για

την εταιρεία με την επωνυμία

«ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΤΡΟ

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ»

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση επιδιώκεται η ασψαλής

διαχείριση των πόρων που κατευθύνονται προς την εταιρεία με

την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΜΟΝΟΓΙΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.»

(ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε.) στο Πλαίσιο του ετιιχειρησιακσύ της

προγραμματισμού, ώστε η εταιρεία να ανταποκρίνεται στις

Άρθρο 38

Τέλη και ειδικοί ψόροι

επιχειρήσεων δημόσιας

ωψέλειας - Τροποποίηση παρ.

3 και προσθήκη παρ. 4 στο

άρθρο 99 του ν. 4 199/2013
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ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ‘Εκθεση γενικών συνεπειών

18. Οψέλη αξιολονούμενης ρύθμισης

Ε ΜΜΕΣΛ

Δίκοιη μετοχείριση
πολιτοιν

Άλλο

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

Θ ΕΣΜΟ 1
Δ Ι Μ ΟΣ ΙΑ

Δ ΙΟ ΙΚ ΙΙΣ ΙΙ,
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ

ΑΓΟΡΑ,
ΟΙ ΚΟΝΟΜΙΑ,

ΆΝΤΑΙΩΝ ΣΜΟΣ

Αύξηση εσόδων

ΚΟΙΝΩΝΙΑ &
ΚΟΙΝΩΝ ΙΚΕΣ

ΟΜΛΔΕΣ

ΦΥΣΙΚΟ.
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ
ΠΕΡΙ ΙΙΑΛΛΟΝ

Μείωση δαπανών

Ν ΗΣΙΟΤΙ ΚΟΤΗΤΑ

ΟΦΕΛΙΙ
ΡΥΟΜ ΙΣΗΣ

ΆΜΕΣΑ Εξοικονόμηση
Ιχρόνου

Μεγαλύτερη
ιιπσδστικότητα / Χ Χ

οποτελεοιειτικότητιι

Άλλο

Βελτίωση
ιτιιρενόιιενων
υιτηρεσιών

Αυξημένη οξισπιστίο

/ διιιφάνειιι Οεσμων

ΕΙελτιωιιένη
διαχείριση κινδύνων

Οι ρυθμίσεις στο σύνολό τους αξιολογούνται θετικά καθώς προάγουν τον ψηφιακό

μετασχηματισμό, διευκολύνουν τους διοικουμένους στις συναλλαγές με Το Δημόσιο μέσω

αξιοποίησης τεχνολογιών πληροψορικής και διαλειτουργικοτήτων, ενισχύεται η Ενιαία

Ψηφιακή Πύλη Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ θον.6Γ) του Υπουργείου Ψηφιακής

Διακυβέρνησης και δημιουργούνται νέες υπηρεσίες και εφαρμογές που στοχεύουν στη

διευκόλυνση της καθημερινότητας των πολιτών.
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19
Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:
Από το σύνολο των διατάξεων αναμένεται ένα εύλογο κόστος, το οποίο δεν μπορεί να υπολογιστεί εκ των
προτέρων.

20. Κίνδυνοιαξιολογούμενηςρύθμισης

ΘΕΣΜΟΙ,
ΔΗΜΟΣΙΑ

ΑΓΟΡΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ&
ΦΥΣΙΚΟ,

ΔΙΟΊΚΗΣΗ,
ΟΙΚΟΝΟΜΙΛ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ

· ΔΙΛΦΑΝΕΙΑ
ΑΝΤΑΙ’ΩΝΙΣΜΟΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΚΙΝΔΥΝΟΙ Ι ΔΙΑΧΕίΡΙΣΗ
Αναγνώριση /

ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ
εντσττισμός

κινδύνου

ΘΕΣΜΟΙ,
ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΙΟ ΙΚΗΣΗ,

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ

ΑΓΟΡΑ,
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ,

Α ΝΤΑ ΓΩ Ν ΙΣΜ ΟΣ

Σχεδιασμός /
προετοιμασία

ΚΟΙΝΩΝΙΑ &
ΚΟΙΝ ΩΝ ΙΚ ΕΣ

ΟΜΑΔΕΣ

ΦΥΣΙ ΚΟ,
ΑΣΤΙΚΙ) ΚΑΙ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Υποδομή /
εξοπλισμός

ΝΙΙΣΙΩΤΙΚΟΤΙ ΙΤΑ

ΓΙΑ ΤΗΝ
Ε ΝΑ Ρ Σ Η

ΕΦΑΡΜ ΟΓΗΣ
ΙΗΣ

ΡΥΘΜΙΣΗΣ

ΙΙροσλήψεις /
κινητικότητα

Ενημέρωση
εκπαίδευση

εμπλεκομένων

Άλλο

Στήριξη και
λειτουργία
διαχείρισης

Διαχείριση
αλλαγών κατά
την εκτέλεση

ΓΙΑ ΤΗ
Λ ΕΙΙ’ΟΥ Ρ ΓΙΑ
& ΑΠΟΔΟΣΗ

ΤΗΣ
ΡΥΘΜΙΣΗΣ

Κόστος
συμμετοχής

στη νέα
ούθιιιοι

Άλλο
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Διιιττίστωση
συνε αε ιών

κινδύνων στους
στόχους

Σχεδιασμός
αποτροπής /

αντιοτάθμ ισης
κινδύνων

Άλλο

[Ιι) οτιι.η
εφαριιογή

Ανάδειξη καλών
τρακτικών κατά
την υοποίηση

ΜΕΙΩΣΗ της ρύθμισης

_______________ ________________ _______________ _______________ __________________

ΚΙΝΔΥΝΩΝ Συνεχής
αξιολόγηση
όιαδιι υσιι τ
διιιχειρισης
κι δια ι

Άλλο

Σχολιασμός / ποιοτική αττοτίμηση:
Δεν εντοπίζονται και δεν αναμένονται συγκεκριμένοι κίνδυνοι από την εψαρμογή των προτεινόμενων
ρυθμίσεων.

Γνώμες ή πορίσματα αρμόδιων υπηρεσιών και ανεξάρτητων αρχών (ηλεκτρονική

ετιισύναψη).
21.

Ειδική αιτιολογία σε περίπτωση σημαντικής απόκλισης μεταξύ της γνωμσδότησης

και της αξιολογσύμενης ρύθμισης.

Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος (ΟΚΕ.), από την οποία ζητήθηκε

η υποβολή γνώμης σύμψωνα με την παρ. 3 του άρθρου 82 του Συντάγματος.

Ωστόσο, λόγω του ιδιαίτερα εξειδικευμένου χαρακτήρα του σχεδίου νόμου και των

αντικειμενικών δυσχερειών επεξεργασίας αυτού, δεν κατέστη δυνατή η υποβολή

σχετικής γνώμης.
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Ε. ‘Εκθεση διαβούλευσης

Διαβούλευση κατά τη διάρκεια της νομοπαρασκευαστικής διαδικασίας από
22, την έναρξη κατάρτισης Της αξιολογούμενης ρύθμισης μέχρι Την υπογραψή

από τους συναρμόδιους Υπουργούς

Έγιναν διαβουλεύσεις με τα εξής, ιδίως,
Συνεργασία με άλλα Υπουργεία: 1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας
υπουργεία / υπηρεσίες και Οικονομικών, 2. Υπουργείο Εσωτερικών

και3. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

Συνεργασία με
κοινωνικούς Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού
ψορείς/ Χαρακτήρα
Ανεξάρτητες Αρχές

23
Σχόλια στο πλαίσιο της διαβούλευσης μέσω της ηλεκτρονικής πλατψόρμας

(ηλεκτρονική επισύναψη της έκεσης)

Το σχέδιο νόμου αναρτήθηκε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση το Σάββατο

2.5.2026 και ήταν ανοικτό σε σχόλια έως τη Δευτέρα 18.5.2026 και ώρα 9:00
π.μ. Επί της αρχής υποβλήθηκαν σαράντα επτά (47) σχόλια. Το σύνολο των
σχολίων είναι προσβάσιμα στην ιστοσελίδα

Αριθμός
Ένδεκα (11)

Επί των γενικών συμμετασχόντων
αρχών («επί της
αρχής>)) της
αξιολογούμενης Σχόλια που

Μηδέν (0)ρύθμισης υιοθετήθηκαν
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Σχόλια που δεν
υιοθετήθηκαν
(συ μιτεριλαμβανομ
ένης επαρκούς
αιτιολόγησης)

Επί της αρχής υποβλήθηκαν
δεκαοκτώ (18) σχόλια.
Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις
εκεύγουν του αντικειμένου
και του σκοπού των
προωθούμενων διατάξεων του
παρόντος νομοσχεδίου και
αψορούν ζητήματα που
απαιτούν ευρύτερη θεσμική,
οργανωτική και επιχειρησιακή
επεξεργασία.
Ωστόσο, σι προτάσεις που
διατυπώθηκαν αξιολογήθηκαν
θετικά ως προς τον γενικό τους
προσανατολισμό και τη
συμβολή τους στον δημόσιο
διάλογο νια την περαιτέρω
αξιοποίηση ψηφιακών
εργαλείων και σύγχρονων
τεχνολογιών στη λειτουργία
της δημόσιας διοίκησης και
στην ενίσχυση της
αποτελεσματικότητας των
ελεγκτικών μηχανισμών.
Επισημαίνεται ότι σειρά
ζητημάτων που αναδείχθηκαν
μέσω των σχολίων δύνανται να
εξεταστσύν στο πλαίσιο
μελλοντικών πρωτοβουλιών
ψηψιακού εκσυγχρονισμού,
κατόπιν της αναγκαίας
τεχνικής και κανονιστικής
αξιολόγησης και σε συνάρτηση
με τις επιχειρησιακές
προτεραιότητες της διοίκησης
και το ισχύον ενωσιακό και
εθνικό κανονιστικό πλαίσιο.
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Αριθμός
συμμετασχόντων Είκοσι τέσσερις (24)

Ετιίτων άρθρων της Αριθμός
Τριάντα έξι (36)αξιολογούμενης σχολίων

ρύθμισης

Σχόλια που
Μηδέν (0)

υιοθετήθηκαν
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Σχόλια που δεν Στο Μέρος Α’ του σχεδίου νόμου και
υιοθετήθηκαν ειδικότερα στις διατάξεις που αψορούν

στο σύστημα διασυνοριακής
αυτοματοτιοιημένης ανταλλαγής
δικαιολογητικών και στην αρχή «μόνον
άπαξ», μέσω των σχολίων που
υποβλήθηκαν αναδεικνύονται σε
μεγάλο βαθμό η σημασία και η
χρησιμότητα του ψηψιακού
μετασχηματισμού, ενώ παράλληλα
επισημαίνονται ορισμένα σημεία προς
περαιτέρω ενίσχυση και τεχνική
αποσαψήνιση
Ειδικότερα, αναδεικνύεται η ανάγκη
συνεχούς ενίσχυσης των εγγυήσεων
προστασίας προσωπικών δεδομένων
και κυβερνοασψάλειας, ιδίως στο
πλαίσιο της διασύνδεσης και
ανταλλαγής πληροψοριών μεταξύ
μητρώων. Παράλληλα, τίθενται
ζητήματα περαιτέρω ενίσχυσης της
διαψάνειας προς τον πολίτη και της
δυνατότητας ουσιαστικής ενημέρωσης
και παρακολούθησης των δεδομένων
του.
Επιπλέον, επισημαίνεται η αξία της
θεσμικής θωράκισης του πλαισίου μέσω
επαρκών μηχανισμών εποπτείας και
πλήρους εκ των προτέρων αξιολόγησης
αντικτύπου, ώστε να διασψαλίζονται η
εμπιστοσύνη των πολιτών και η ορθή
εψαρμογή του συστήματος.
Τέλος, διατυπώνονται προτάσεις για
περαιτέρω αξιοποίηση σύγχρονων
τεχνολογικών λύσεων και βέλτιοτων
πρακτικών, καθώς και για τη
διασψάλιση της καθολικής και ισότιμης
πρόσβασης των πολιτών στις ψηψιακές
υπηρεσίες, στο πλαίσιο της συνολικής
προσπάθειας εκσυγχρονισμού της
δημόσιας διοίκησης.
Στο Μέρος Β’ έχουν διατυπωθεί δύο (2)
σχόλια. Ωοτόσο, επισημαίνεται ότι το εν
λόγω Μέρος έχει αποσυρθεί από το
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προς κατάθεση σχέδιο νόμου,
προκειμένου να αξιολογηθεί περαιτέρω
για μελλοντική νομοθετική
πρωτοβουλία.
Στο Μέρος Γ’ έχουν διατυπωθεί σχόλια
τα οποία εστιάζουν κυρίως σε
επιμέρους ζητήματα εψαρμογής των
αξιολογού μενων ρυθμίσεων στον Τομέα
της ψηψιακής διακυβέρνησης και της
προστασίας δεδομένων προσωπικού
χαρακτήρα.
Ειδικότερα, τίθενται προβληματισμοί
σχετικά με τον σχεδιασμό και τη
λειτουργία του Προσωπικού Αριθμού,
Κυρίως ως προς ζητήματα ασψάλειας,
διαλειτουργικότητας και ανάγκης
σαψούς αποτύπωσης των σχετικών
εκτιμήσεων αντικτύπου, σύμψωνα με το
ισχύον κανονιστικό πλαίσιο.
Παράλληλα, επιση μαίνονται ορισμένες
παρατηρήσεις ως προς την οργάνωση
των ψηψιακών μητρώων και υποδομών,
με στόχο τη διασψάλιση της
απρόσκοπτης λειτουργίας, της
ανθεκτικότητας των συστημάτων και της
περαιτέρω ενίσχυσης της εμπιστοσύνης
των πολιτών στις ψηψιακές υπηρεσίες
του Δημοσίου.
Αναψέρονται, επίσης, προτάσεις για τη
συνεχή ενίσχυση των εγγυήσεων
προστασίας δεδομένων και τη
βελτιστοποίηση των διαδικασιών, στο
Πλαίσιο της αρχής της αναλογικότητας
και της ορθής διοικητικής Πρακτικής.
Τέλος, διατυπώνονται επιμέρους
απόψεις σχετικά με την ανάγκη
περαιτέρω διευκρινίσεων σε τεχνικά και
δ ιαδικαστικά ζητήματα εψαρμογής των
νέων ψηψιακών εργαλείων, προς
ενίσχυση της λειτουργικότητας και της
αποτελεσματικότητας του συστήματος.
Δεν υιοθετήθηκαν τα σχόλια καθώς δεν
ανταποκρίνονται στο πνεύμα και στον
σκοπό των εττιδιωκόμενων ρυθμίσεων ή
τα οποία δεν περιλαμβάνουν
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συγκεκριμένη, τεκμηριωμένη και
νομοτεχνικά αξιοποιήσιμη πρόταση για
τη βελτίωση, συμπλήρωση ή
αποσαψήνιση των διατάξεων του
σχεδίου νόμου.
Επιπλέον, δεν υιοθετήθηκαν σχόλια

γενικού ή αξιολογικού χαρακτήρα, τα
οποία εκψράζουν ευρύτερες πολιτικές
Θέσεις ή συνολικές κρίσεις επί της
κατεύθυνσης της ψηψιακής πολιτικής,
χωρίς να συνδέονται με συγκεκριμένες
ρυθμιστικές παρεμβάσεις ή προτάσεις
τροποττοίησης επιμέρους άρθρων.
Ομοίως, δεν υιοθετήθηκαν σχόλια που
αψορούν σε ζητήματα τα οποία είτε
έχουν ήδη ρυθμιστεί από το ισχύον
εθνικό και ενωσιακό κανονιστικό
πλαίσιο (συμπεριλαμβανομένων των
κανόνων για την προστασία δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα και τη
διακυβέρνηση δεδομένων) είτε
προβλέπεται η εξειδίκευσή τους με
μεταγενέστερες κανονιστικές πράξεις
και τεχνικές προδιαγραψές στο Πλαίσιο
εψαρμσγής του προτεινόμενου σχεδίου
νόμου.
Τέλος, δεν υιοθετήθηκαν σχόλια τα
οποία δεν ειοψέρουν ουσιαστικά
στοιχεία για τη βελτίωση της
λειτουργικότητας, της ασψάλειας ή της
αποτελεσματικότητας των
αξιολογούμενων ρυθμίσεων, ούτε
σχόλια που δεν συνδέονται άμεσα με το
αντικείμενο αυτών.

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ; Εκθεση νομιμότητας

24. Συναψείς συνταγματικές διατάξεις

Άρθρα 5Α, 25 παρ. Ι και 103 του Συντάγματος

25. Ενωσιακό δίκαιο
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Γίρωτογενές ενωσιακό
δίκαιο
(συμπεριλαμόανομένου
του Χάρτη Θεμελιωδών
Δικαιωμάτων)

. Κανονισμός (ΕΕ) 2018/1724 του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του

Συμβουλίου της 2ας Οκτωβρίου 2018 νια

τη δημιουργία ενιαίας ψηφιακής θύρας

με σκοπό την παροχή πρόσβασης σε

πληροψορίες, σε διαδικασίες και σε

υπηρεσίες υποστήριξης και ειτίλυσης

προβλημάτων και για την τροποποίηση

του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1024/2012 (1

295/1),

. Εκτελεοτικός Κανονισμός (ΕΕ)

2022/1463 της Επιτροπής της 5ης

Αυγούστου 2022 για τον καθορισμό των

τεχνικών και λειτουργικών

προδιαγραψών του Τεχνικού

Κανονισμός Συστήματος διασυνοριακής

αυτοματοποιημένης ανταλλαγής

δικαιολογητικών και την εψαρμογή της

αρχής «μόνον άπαξ» σύμψωνα με τον

Κανονισμό (ΕΕ) 2018/1724 του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του

Συμβουλίου (1 231/1) και

. Κανονισμος (ΕΕ) 2024/903 του

Ευρωπαικου Κοινοβουλιου και του

Συμβουλιου της 13η Μαρτιου 2024

σχετικα με τη θεσπιση μετρων για υψηλο

επιπεδο διαλειτουργικοτητας του

δημόσιου τομέα σε ολόκληρη την’Ενωση

(Κανονισμός για τη διαλειτουργική

Ευρώπη).

Οδηγία

Εκτελεστική Απόψαση (ΕΕ) 2025/2414 της Ευρωπαϊκής

Απόψαση Επιτροπής της 2ας Δεκεμβρίου 2025.
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26. Συναψείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμψωνιών

Ευρωπαϊκή Σύμβαση
των Δικαιωμάτων του
Ανθρώπου

Διεθνείς συμβάσεις

Συναψής νομολογία των ανωτάτων και άλλων εθνικών δικαστηρίων, καθώς και

. αποψάσεις των Ανεξάρτητων Αρχών

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Ανώτατο ή άλλο εθνικό
δικαστήριο
(αναψέρατε)

Ανεξάρτητη Αρχή

] (αναψέρατε)

28 Συναψης ευρωπαικη και διεθνης νομολογια

Νομολογία Δικαστηρίου
Ε.Ε.

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Νομολογία Ευρωπαϊκού
Δικαστηρίου
Δικαιωμάτων του
Ανθρώπου

Άλλα ευρωπαϊκά ή
διεθνή δικαστήρια ή
διαιτητικά όργανα
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Ζ. Πίνακας ·τροτιοποιούμενων ή καταργούμενων διατάξεων

29. Τροποποίηση — αντικατάσταση — συμπλήρωση διατάξεων

Διατάξεις αξιολογούμενης ρύιμισης

Άρθρο 16
‘Εκδοση και υποβολή ψηφιακού

αντιγράφου του δελτίου ταυτότητας
σε ψορείς του ιδιωτικού Τομέα -

Αντικατάσταση άρθρου 32 ν.
5256/2025

Το άρθρο 32 του ν. 5256/2025 (Α’ 223),
περί υποβολής ψηψιακού αντιγράφου
του δελτίου ταυτότητας σε φορείς του
ιδιωτικού τομέα, αντικαθίσταται ως
εξής:

«Αρθρο 32
‘Εκδοση και υποβολή ψηφιακού

αντιγράφου του δελτίου ταυτότητας
σε Φορείς του ιδιωτικού τομέα

1. Για τη διεκπεραίωση των
συναλλαγών φυσικών προσώπων με
Φορείς του ιδιωτικού Τομέα, στις
οποίες υπάρχει υποχρέωση νια την
τήρηση ψωτοαντιγράψου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών του
πρώτου εδαψίου της Παρ. 1 του
άρθρου Ι του ν.δ. 127/1969 (Α 29),
επιτρέπονται η έκδοση και η υποβολή
ψηφιακού αντιγράΦου του δελτίου
ταυτότητας που διενεργούνται με τη
χρήση ειδικών ηλεκτρονικών
εΦαρμογών σύμψωνα με τσ παρόν. Σε
περίπτωση αδυναμίας έκδοσης του
ψηψιακού αντιγράΦου, επιτρέπεται η
υποβολή ψωτοαντιγράψου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών στις
περιπτώσεις του πρώτου εδαψίου
μόνο εΦόσον στο δελτίο δεν
αναγράψεται ο προσωπικός αριθμός
σύμψωνα με το άρθρο 11Α του ν.
4727/2020 (Α’ 184).
2. Το ψηψιακό αντίγραψο δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών εκδίδεται
σε μορψή αρχείου ριΙ, το οποίο Φέρει
μοναδικό αναγνωριστικό αριθμό
επαλήθευσης της παρ. 3 του άρθρου 27
του ν. 4727/2020 σε αλψαριθμητική
μσρψή και σε μσρψή κωδικού Ο.Ρ, και
έχει ισχύ ψωτοαντιγράψου των
στοιχείων του δελτίου ταυτότητας
Ελλήνων πολιτών, ανεξάρτητα από την

Υφιστάμενες διατάξεις

Το άρθρο 32 του ν. 5256/2025 (Α’ 223)
έχει σήμερα ως εξής:

«Αρθρο 32
Υποβολή ψηψιακού αντιγράΦου του
δελτίου ταυτότητας σε ψορείς του

ιδιωτικού τομέα
Ι. Για τη διεκπεραίωση των συναλλαγών
ψυσικών προσώπων με Φορείς του
ιδιωτικού τομέα, στις οποίες υπάρχει
υποχρέωση για την τήρηση
ψωτοαντιγράψου δελτίου ταυτότητας
Ελλήνων πολιτών του πρώτου εδαψίου της
παρ. 1 του άρθρου Ι του ν.δ. 127/1969 (Α
29), η υποβολή και η έκδοση του
ψ ωτοαντιγράψου διενεργσύνται
αποκλειστικά με τη χρήση των ψηφιακών
υπηρεσιών των Παρ. 2 και 6.
2. Το ψηψιακό αντίγραψο δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
δημιουργείται σε ειδική ηλεκτρονική
εΦαρμογή, η οποία είναι προσβάσιμη
μέσω της Ενιαίας ΨηΦιακής Πύλης της
Δημόσιας Διοίκησης (ον.ΓΕΨΠ). Η
είσοδος στην εφαρμογή επιτρέπεται σε
εξουσιοδοτημένους υπαλλήλους του
Φορέα που χειρίζεται την υπόθεση του
Φυσικού προσώπου, κατόπιν
αυθεντικοποίησης με χρήση των κωδικών
διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας
Πληροψοριακών Συστημάτων και
Ψηψιακής Διακυβέρνησης (Γ.Γ.Π.ΣΨ.Δ.),
και χρήση δεύτερου παράγοντα
ταυτοποίησης με αποστολή κωδικού μιας
χρήσης στον επιβεβαιωμένσ αριθμό
κινητού τηλεφώνου που είναι
καταχωρισμένο στο Εθνικό Μητρώο
Επικοινωνίας. Για τη δημιουργία του
ψηΦιακού αντιγράψου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών απαιτείται ο
προσδιορισμός:
α) της διαδικασίας, για την οποία ζητείται
το αντίγραψο, β) του αριθμού αιτήματος
του πολίτη,
γ) του αριθμού δελτίου ταυτότητας του
πολίτη,
δ) των τριών πρώτων γραμμάτων του
επωνύμου, του ονόματος και του
πατρωνύμου του πολίτη και
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ψηψιοκή υπηρεσία μέσω της οποίας
εκδόθηκε ή υποβλήθηκε. Ειδικά το
ψηψιακό αντίγραψο που εκδίδεται
σύμψωνα με τις παρ. 7 και 8 η μέσω του
ψηψιακσύ αποθετηρίου του άρθρου 80
του ν. 4954/2022 (Α’ 136) δύναται να
αναρτάται και στη θυρίδα του ψυσικού
προσώπου καινα διακινείται σύμψωνα
με την παρ. 3 του άρθρου 27 του ν.

4727/2020.
3. Στο ψηψιακό αντίγραψο δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
περιλαμβάνονται τα ακόλουθα
στοιχεία του δελτίου ταυτότητας
Ελλήνων πολιτών:

α) αριθμός δελτίου ταυτότητας,
β) ονοματεπώνυμο με ελληνικούς και

λατινικούς χαρακτήρες,

ν) πατρώνυμο με ελληνικούς και

λατινικούς χαρακτήρες,
δ) μητρώνυμσ με ελληνικούς και

λατινικούς χαρακτήρες, εψόσον
προκύπτει,
ε) ημερομηνία γέννησης,

στ) τόπος γέννησης,
ζ) ημερομηνία και αρχή έκδοσης,

η) ημερομηνία λήξης, εψόσον
Προκύπτει, και
θ) ψωτογραψίατου κατόχου.
Η άντληση των στοιχείων του πρώτου
εδαψίου πραγματοποιείται από το
Μητρώο Δελτίων Ταυτοτήτων Ελλήνων
Πολιτών της Ελληνικής Αστυνομίας,

μέσω του Κέντρου
Διαλειτσυργικότητας της Γενικής
Γραμματείας Πληροψοριακών

Συστημάτων και Ψηψιακής
Διακυβέρνησης (Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ.) του
Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης,

σύμψωνα με το άρθρο 47 του ν.
4623/2019 (Α 134), το άρθρο 84 του ν.

4727/2020 και την Πολιτική Ορθής
Χρήσης των διαδικτυακών υπηρεσιών

της Γ.Γ.Γ].Σ.Ψ.Δ.
4. Το ψηψιακό αντίγραψο δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών δύναται

να εκδίδεται με τη χρήση ειδικής

ηλεκτρονικής εψαρμσγής,

προσβάσιμης μέσω της Ενιαίας
Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας

Διοίκησης (ΕΨΠ 8ον.81). Η είσοδος

στην εψαρμογή του πρώτου εδαψίου
επιτρέπεται σε εξουσιοδοτημένους
υπαλλήλους του φορέα που χειρίζεται

ε) του έτους γέννησης του πολίτη.
Προϋπόθεση για την έκδοση του
ψηψιακού αντιγράφου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών είναι η
επαλήθευση της ορθότητας των στοιχείων
των περ. γ), ό) και ε) και της ισχύος του
δελτίου ταυτότητας του πολίτη, μέσω
διαλειτουργικότητας με τσ Μητρώο
Δελτίων Ταυτοτήτων Ελλήνων Πολιτών της
Ελληνικής Αστυνομίας.
3. Στο ψηφιακό αντίγραψο δελτίου

ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
περιλαμβάνονται τα ακόλουθα στοιχεία
του δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών:

α) αριθμός δελτίου ταυτότητας,
β) ονοματεπώνυμο με ελληνικούς και
λατινικούς χαρακτήρες,

γ) πατρώνυμο με ελληνικούς και

λατινικούς χαρακτήρες,

δ) μητρώνυμο με ελληνικούς χαρακτήρες,
ε) ημερομηνία γέννησης,
στ) τόπος γέννησης,
ζ) ημερομηνία και αρχή έκδοσης,
η) ημερομηνία λήξης, και
θ) ψωτσγραψία του κατόχσυ.
Η άντληση των στοιχείων του πρώτου
εδαψίου πραγματοποιείται από το
Μητρώο Δελτίων Ταυτοτήτων Ελλήνων
Πολιτών της Ελληνικής Αστυνομίας, μέσω
του Κέντρου Διαλειτουργικότητος της
Γ.Γ.Π.ΣΨ.Δ., σύμψωνα με το άρθρο 47 του
ν. 4623/2019 (Α 134), το άρθρο 84 του ν.
4727/2020 (Α 184) και την Πολιτική Ορθής
Χρήσης των διαδικτυακών υπηρεσιών της
Γ.Γ.Π.ΣΨ.Δ.
4. Η αποθήκευση και η λήψη του

ψηψιακού αντιγράψου δελτίου

ταυτότητας Ελλήνων πολιτών δύναται να
πραγματοποιηθούν και σε μορψή αρχείου
ρϋΙ, το οποίο ψέρει μοναδικό
αναγνωριστικό αριθμό ετταλήθευσης της

παρ. 3 του άρθρου 27 του ν. 4727/2020 οε
αλψαριθμητική μορψή και σε μορψή
κωδικού Ο.π, και έχει ισχύ
ψωτοαντιγράψου των στοιχείων του
δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών.
5. Η εξουσιοδότηοη των υπαλλήλων του
εκάστοτε ψορέα του ιδιωτικού Τομέα για

τη λήψη ψηψιακού αντιγράψσυ δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών γίνεται με
χρήση ειδικής υπηρεσίας εξουοιοδότησης
χρηστών που παρέχεται από τη
Γ.Γ.Π.Σ.Ψ,Δ, σε ψορείς του ιδιωτικού
τομέα.

75



την υπόθεση του Φυσικού προσώπου,
κατόπιν αυ θεντικοποίησης σύ μψωνα
με την Παρ. 1 του άρθρου 24 του ν.
4727/2020, και με τη χρήση δεύτερου
παράγοντα αυθεντικοποίησης με
αποστολή κωδικού μιας χρήσης στο
πιστοποιημένο κινητό στο Εθνικό
Μητρώο Επικοινωνίας (ΕΜΕτι) του
άρθρου 17 του ν. 4704/2020 (Α 133).
Για την έκδοση του ψηψιακού
αντιγράψου δελτίου ταυτότητας
Ελλήνων πολιτών μέσω της εψαρμογής
του πρώτου εδαψίου απαιτείται ο
προσδιορισμός:
α) της συγκεκριμένης υπόθεσης του
Φυσικού προσώπου, για την οποία
ζητείται το αντίγραψο,
β) του αριθμού δελτίου ταυτότητας του
Φυσικού προσώπου,

γ) των τριών πρώτων γραμμάτων του
επωνύμου, του ονόματος και του
πατρωνύμου του Φυσικού προσώπου,
δ) του έτους γέννησης του Φυσικού
προσώπου και
ε) εψόσον το Φυσικό πρόσωπο είναι
ανήλικο, των στοιχείων του γονέα που
το εκπροσωπεί νόμιμα.
Προϋπόθεση για την έκδοση του
ψηΦιακού αντιγράψου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων Πολιτών μέσω της
εψαρμογής του πρώτου εδαψίου είναι
η επαλήθευση της ορθότητας των
στοιχείων των περ. γ), δ), και ε) και της
ισχύος του δελτίου ταυτότητας του
Φυσικού προσώπου, μέσω
διαλειτουργικότητας με το Μητρώο
Δελτίων Ταυτοτήτων Ελλήνων Πολιτών
της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και η
επιτυχής άντληση των στοιχείων της
περ. ε) μέσω διαλειτουργικότητας με
το Μητρώο Πολιτών του Υπουργείου
Εσωτερικών. Με την έκδοση ψηψιακού
αντιγράψου, σύμψωνα με την
παρούσα, σχετική ενημέρωση
αναρτάται στη θυρίδα του Φυσικού
προσώπου που τηρείται στην ΕΨΠ

5. Η εξουσιοδότηση του δευτέρου
εδαψίου της παρ. 4 προς τους
υπαλλήλους του εκάστοτε Φορέα του
ιδιωτικού τομέα για την έκδοση και
λήψη ψηΦιακού αντιγράΦου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών μπορεί
να δίνεται:

6. Η λήψη του ψηΦιακού αντιγράΦου
δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
δύναται να πραγματοποιείται και μέσω
πληροΦοριακού συστήματος του Φορέα
του ιδιωτικού τομέα που διασυνδέεται με
ειδική διαδικτυακή υπηρεσία μέσω του
Κέντρου Διαλειτουργικότητας της
Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ. από εξουσιοδοτημένους σε
αυτό χρήστες. Η διασύνδεση
πληροΦοριακού συστήματος Φορέα του
ιδιωτικού τομέα μετην ειδική διαδικτυακή
υπηρεσία του προηγούμενου εδαψίου
διαπιστώνεται με πράξη του Γενικού
Γραμματέα Πληροψοριακών Συστημάτων
και Ψηψιακής Διακυβέρνησης.»
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α) από τους Φορείς σι οποίοι σύμΦωνα
με την παρ. 1, έχουν την υποχρέωση
τήρησης του ψωτοαντιγράψου, με
χρήση ειδικής υπηρεσίας
εξουσιοδότησης χρηστών που
Παρέχεται από τη Γ.Γ.Π.ΣΨ.Δ. του
Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης

σε Φορείς του ιδιωτικού τομέα ή
β) από το Φυσικό πρόσωπο που είναι ο
νόμιμος κάτοχος του σχετικού δελτίου
ταυτότητας και εναλλακτικά,

ν) από τον ‘γονέςι του Φυσικού
προσώπου της περ. β), εψόσον το
ψυσικό πρόσωπο είναι ανήλικος.
Η εξουσιοδότηση της περ. β) του
πρώτου εδαψίου αψορά μεμονωμένη
συναλλαγή, παρέχεται και
καταγράΦεται σε πραγματικό χρόνο
μέσω του ψηψιακού αποθετηρίου

εγγράψων του άρθρου 80 του ν.
4954/2022 ή με την αποστολή κωδικού
μιας χρήσης στον επιβεβαιωμένο

αριθμό κινητού τηλεΦώνου του
ψυσικού προσώπου. Η εξουσιοδότηση
της περ. γ) του πρώτου εδαψίου αΦορά
με μονωμένη συναλλαγή, Παρέχεται με

κάθε πρόσψορο τρόπο, εψύσον
αποδεικνύεται η γονεϊκή σχέση μέσω
διαλειτουργικότητας σύμψωνα με το
τέταρτο εδάψιο της παρ. 4, και
καταγράψεται σε πραγματικό χρόνο.
Για την αποστολή κωδικού μιας χρήσης
κατά την εψαρμογή της παρούσας
παραγράψου δεν εξετάζεται επιλογή
του προσώπου περί μη ηλεκτρονικής
επικοινωνίας με τους ψορείς του
δημόσιου τομέα, κατά παρέκκλιαη του
δεύτερου εδαψίου του άρθρου 34 του
ν, 4727/2020.
6. Η έκδοση και λήψη του ψηψιακού
αντιγράψου δελτίου ταυτότητας
Ελλήνων πολιτών δύναται να
πραγματοποιείται και μέσω
πληροψοριακού συστήματος του
ψορέα του ιδιωτικού τομέα που
διασυνδέεται με ειδική διαδικτυακή
υπηρεσία μέσω του Κέντρου
Διαλειτουργικότητας της Γ.ΓΠΣΨΔ.
από εξουσιοδοτημένους σε αυτό
χρήστες. Ειδικά στην περίπτωση αυτή,
ως ψηψιακό αντίγραψο δελτίου
ταυτότητας δύναται να θεωρηθεί και
τσ σύνολο των στοιχείων που
αντλούνται μέσω της διαδικτυακής
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υπηρεσίας του πρώτου εδαψίου. Η
διασύνδεση πληροψοριακού
συστήματος Φορέα του ιδιωτικού
τομέα με την ειδική διαδικτυακή
υπηρεσία του πρώτου εδαψίου
διαπιστώνεται με πράξη του Γενικού
Γραμματέα Πληροψοριακών
Συστημάτων και ΨηΦιακής
Διακυβέρνησης.
7. Το Φυσικό πρόσωπο - νόμιμος
κάτοχος του Φυσικού δελτίου
ταυτότητας, δύναται να συνδέεται
αυτοτελώς σε ειδική ηλεκτρονική
εΦαρμογή, προσβάσιμη μέσω της ΕΨΠ
- και να εκδίδει ψηΦιακό
αντίγραψο δελτίου ταυτότητας για τον
ίδιο ή γιατο ανήλικο τέκνο του, εφόσον
τα Προσωπικά στοιχεία του τέκνου
αντλούνται μέσω διαλειτουργικότητας
με το Μητρώο Πολιτών. Ο ψορέας -

λήπτης του ψηφιακού αντιγράψου της

παρούσας υποχρεούται να επαληθεύει
κατά τη λήψη το ψηΦιακό αντίγραψο,
σύμψωνα με την παρ. 4 του άρθρου 27

του ν. 4727/2020. Για τη σύνδεση στην
εψαρμογή του πρώτου εδαψίου
απαιτούνται αυθεντικοποίηση του
Φυσικού προσώπου σύμφωνα με το
άρθρο 24 του ν. 4727/2020 και χρήση
δεύτερου παράγοντα
αυθεντικοποίησης με αποστολή
κωδικού μιας χρήσης στον
επιβεβαιωμένο αριθμό κινητού
τηλεψώνου του.
8. Το Φυσικό Πρόσωπο - νόμιμος
κάτοχος του ψυσικού δελτίου

ταυτότητας που είναι και κάτοχος
κάρτας αναπηρίας του άρθρου 106 του
ν. 4961/2022 (Α’ 146) ή έχει
συμπληρώσει το εξηκοστό πέμπτο
(65ο) έτος της ηλικίας καθώς και κάθε
νόμιμος εκπρόσωπος οποιουδήποτε
ψυσικού Προσώπου - νόμιμου κατόχου
ψυσικού δελτίου ταυτότητας δύνανται
να αιτούνται την έκδοση ψηψιακού
αντιγράφου δελτίου ταυτότητας μέσω
των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών
(Κ.Ε.Π.), σύμψωνα με Κοινή απόΦαση

που εκδίδεται δυνάμει του άρθρου 31
του ν. 3013/2002 (Α’ 102).

9. Οι διατάξεις του Παρόντος
εψαρμόζονται συμπληρωματικά προς
α) την παρ. 5Α του άρθρου 80 του ν.

4954/2022, β) τα άρθρα 3 και 4Α της
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υα’ αρ. 4082/267.2022 κοινής

απόψασης των Υπουργών Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών,
Προστασίας Του Πολίτη, Δικαιοσύνης,
Εσωτερικών, Υποδομών και
Μεταψορών και Επικρατείας
« Ειδικότερα ζητήματα λειτουργίας της

ειδικής ηλεκτρονικής εψαρμογής του
άρθρου 80 του ν. 4954/2022 (Α’ 136)>)
(8’ 3982), και γ) το άρθρο 96 του ν.
4727/2020, περί υπηρεσιών

διαλειτουργικότητας προς τιαρόχσυς

υπηρεσιών ηλεκτρονικών
επικοινωνιών. Σε περίπτωση

σύγκρουσης με τις διατάξεις του
παρόντος, υπερισχύουν ως ειδικότερες
σι διατάξεις των περ. α) β) και γ) του
πρώτου εδαψίου.

Άρθρο 17
Εξουσιοδοτικές διατάξεις για το

ψηψιακό αντίγραψο δελτίου
ταυτότητας στον ιδιωτικό Τομέα -

Αντικατάσταση άρθρου 41 ν.
5256/2025

Το άρθρο 41 του ν. 5256/2025 (Α’

223), περί εξουσιοδοτικών διατάξεων
του Μέρους Β’, αντικαθίσταται ως
εξής:

«Αρθρο 41

Εξουσισδστικές διατάξεις για το
ψηψιακό αντ.γραψο δελτίου

ταυτότητας στον ιδιωτικό τομέα

Με κοινή απόψαση των Υπουργών
Ψηψιακής Διακυβέρνησης,

Εσωτερικών και Προστασίας του
Πολίτη καθορίζονται τα ειδικότερα
ζητήματα σχετικά με τη λειτουργία των

ειδικών ηλεκτρονικών εψαρμογών των
παρ. 4, 6 και 7 του άρθρου 32, η
παροχή της εξουσιοδότησης της παρ. 5,
Οι αναγκαίες διαλειτουργικότητες και

τα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για
την αοψάλεια της επεξεργασίας των
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα

και ρυθμίζεται κάθε αναγκαίο τεχνικό ή
άλλο θέμα σχετικό με την εψαρμογή
του άρθρου 32, με την επιψύλαξη της
παρ. 8 του άρθρου 32.». -

Άρθρο 18

Το άρθρο 41 του ν. 5256/2025 (Α’ 223)
έχει σήμερα ως εξής:

«Αρθρο 41

Εξουσιοδοτικές διατάξεις Μέρους Β
1. Με Κοινή απόψαοη των Υπουργών

Ψηψιακής Διακυβέρνησης, Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών και
Προστασίας του Πολίτη καθορίζονται τα
ειδικότερα ζητήματα σχετικά με τη
λειτουργία της ειδικής ηλεκτρονικής
εψαρμογής της παρ. 2 του άρθρου 30 και
τα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την
ασψάλεια της επεξεργασίας των
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και
ρυθμίζεται κάθε αναγκαίο τεχνικό ή άλλο

θέμα σχετικό με την εψαρμογή του
άρθρου 32.
2. Με Κοινή απόψαση των Υπουργών
Ψηψιακής Διακυβέρνησης και Προστασίας
του Πολίτη καθορίζονται η λειτουργία της
ειδικής διαδικτυακής υπηρεσίας, τα
τεχνικά και σργανωτικά μέτρα για την

ασψάλεια της επεξεργασίας των
Δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, οι
αναγκαίες διαλειτουργικότητες και
ρυθμίζεται κάθε αναγκαίο τεχνικό ή άλλο
θέμα σχετικό με την εψαρμογή της
υπηρεσίας εξουσιοδότησης χρηστών της
παρ. ότου άρθρου 32».

Το άρθρο 31 του ν. 5099/2024 (Ν 48)

έχει σήμερα ως εξής:
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Άντληση αντιγράψου δελτίου
ταυτότητας πολιτών μέσω

προγραμματιστικής διεπαψής από
δημόσιους ψορείς - Τροποποίηση

Παρ. Ι και 2 άρθρου 31 ν. 5099/2024

Στο άρθρο 31 του ν. 5099/2024 (Ν 48),
Περί υποβολής ψηΦιακού αντιγράΦου
του δελτίου ταυτότητας σε ψορείς του
δημόσιου τομέα, επέρχονται Οι
ακόλουθες τροποποιήσεις: α) η παρ. Ι
αντικαθίσταται, β) στην παρ. 2, βα) στο
πρώτο εδάψιο, οι λέξεις
«δημιουργείται σε ειδική ηλεκτρονική
εψαρμογή» αντικαθίστανται από τις
λέξεις «εκδίδεται μέσω ειδικής
ηλεκτρονικής εΦαρμογής», ββ) στο
Τρίτο εδάψιο, οι λέξεις «Τη
δημιουργία» αντικαθίστανται από τις
λέξεις «Την έκδοση» και το άρθρο 31,
μετά από νομοτεχνικές βελτιώσεις,
διαμορΦώνεται ως εξής:

«Αρθρο 31
Υποβολή ψηψιακού αντιγράψου του

δελτίου ταυτότητας σε Φορείς του
δημόσιου τομέα

1. Στις συναλλαγές Φυσικών προσώπων
με Φορείς του δημόσιου τομέα, όπως
αυτός ορίζεται στην περ. α) της παρ. Ι
του άρθρου 14 του ν. 4270/2014 (Α’
143), για τη διεκτιεραίωση των οποίων
υπάρχει υποχρέωση υποβολής
ψωτοαντιγράΦου δελτίου ταυτότητας
Ελλήνων πολιτών του πρώτου εδαψίου
της παρ. Ι του άρθρου 1 του ν.δ.
127/1969 (Α’ 29), ως δικαιολογητικού,
η έκδοση και η υποβολή ψηψιακού
αντιγράΦου του δελτίου ταυτότητας,
που έχει την ισχύ ψωτοαντιγράψου,
διενεργούνται αποκλειστικά με τη
χρήση της ψηΦιακής υπηρεσίας της
Παρ. 2 ή μέσω πληροψοριακού
συστήματος του ψορέα του δημόσιου
τομέα που διασυνδέεται με ειδική
διαδικτυακή υπηρεσία μέσω του
Κέντρου Διαλειτου ργικότητας της
Γενικής Γραμματείας Πληροψοριακών
Συστημάτων και ΨηΦιακής
Διακυβέρνησης του Υπουργείου
ΨηΦιακής Διακυβέρνησης από
εξουσιοδοτημένους σε αυτό χρήστες. Η
διασύνδεση πληροΦοριακού

«Αρθρο 31
Υποβολή ψηψιακού αντιγράψου του
δελτίου ταυτότητας σε Φορείς του

δημόσιου τομέα
Ι. Στις συναλλαγές Φυσικών προσώπων με
Φορείς του δημόσιου τομέα, όπως αυτός
ορίζεται στην Περ. α’ της παρ. Ι του
άρθρου 14 του ν. 4270/2014 (Ν 143), για
τη διεκπεραίωση των οποίων υπάρχει
υποχρέωση υποβολής ψωτοαντιγράψου
δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών του
πρώτου εδαψίου της παρ. Ι του άρθρου Ι
του ν.δ. 127/1969 (Α’ 29), ως
δικαιολογητικού, η υποβολή του
ψωτοαντιγράψου διενεργείται
αποκλειστικά με τη χρήση της ψηΦιακής
υπηρεσίας της παρ. 2 του παρόντος.
2. Το ψηψιακό αντίγραψο δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
δημιουργείται σε ειδική ηλεκτρονική
εΦαρμογή, η οποία είναι προσβάσιμη
μέσω της Ενιαίας ΨηΦιακής Πύλης της
Δημόσιας Διοίκησης (ον.Γ Ε.Ψ.Π.). Η
είσοδος στην εΦαρμογή επιτρέπεται σε
δημοσίους υπαλλήλους, κατόπιν
αυθεντικοποίησης με Κωδικούς Δημόσιας
Διοίκησης, σύμψωνα με την υπό στοιχεία
298Ι0ΕΞ2020/23.10.2020 απόΦαση του
Υπουργού ΨηΦιακής Διακυβέρνησης (Β’
4798), όπως εκάστοτε ισχύει. Για τη
δημιουργία του ψηΦιακού αντιγράΦου
δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
απαιτείται ο προσδιορισμός: α) της
διαδικασίας, για την οποία ζητείται το
αντίγραψο, β) του αριθμού αιτήματος του
πολίτη, γ) Του αριθμού δελτίου
ταυτότητας του πολίτη, δ) των τριών
πρώτων γραμμάτων του επωνύμου, του
ονόματος και του πατρωνύμου του πολίτη
και ε) του έτους γέννησης του πολίτη.
Προϋπόθεση για την έκδοση του
ψηψιακού αντιγράψου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών είναι η
επαλήθευση: α) της ορθότητας των
στοιχείων των περ. γ), δ) και ε) του τρίτου
εδαψίου και β) της ισχύος του δελτίου
ταυτότητας του πολίτη, μέσω
διαλειτουργικότητας με το Μητρώο
Δελτίων Ταυτοτήτων Ελλήνων Πολιτών της
Ελληνικής Αστυνομίας.
3. Στο ψηψιακό αντίγραΦο δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
περιλαμβάνονται τα ακόλουθα στοιχεία
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συστήματος ψορέα του δημόσιου
τομέα με την ειδική διαδικτυακή
υπηρεσία του πρώτου εδαψίου

διαπιστώνεται με πράξη του Γενικού

Γραμματέα Πληροψοριακών
Συστημάτων και Ψηψιακής

Διακυβέρνησης. Η υποβολή

ψωτοαντιγράψου δελτίου ταυτότητας
Ελλήνων πολιτών στις περιπτώσεις του

πρώτου εδαψίου επιτρέπεται μόνο

εφόσον στο δελτίο δεν αναγράφεται ο

προσωπικός αριθμός σύμψωνα με το

άρθρο 11Α του ν. 4727/2020 (Α’ 184).
2. Το ψηψιακό αντίγραψο δελτίου

ταυτότητας Ελλήνων πολιτών εκδίδεται

μέσω ειδικής ηλεκτρονικής
εψαρμογής, η οποία είναι τιροσβάσιμη

μέσω της Ενιαίας Ψηψιακής Π ύλης της

Δημόσιας Διοίκησης (8ον. Ε.Ψ.Π). Η

είσοδος στην εψαρμογή επιτρέπεται σε
δημοσίους υπαλλήλους, κατόπιν
αυθεντικοποίησης με Κωδικούς

Δημόσιας Διοίκησης, σύμφωνα με την
υπό στοιχεία 29810 ΕΞ

2020/2310.2020 απόφαση του

Υπουργού Επικρατείας <(Διαδικασία

αυθεντικοτιοίησης υπαλλήλων του
δημοσίου τομέα σε ψηφιακές
δημόσιες υπηρεσίες» (9’ 4798), όπως
εκάστοτε ισχύει. Για την έκδοση του

ψηψιακού αντιγράφου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
απαιτείται ο προσδιορισμός: α) της

διαδικασίας, νια την οποία ζητείται το
αντίγραφο, β) του αριθμού αιτήματος

του πολίτη, γ) του αριθμού δελτίου

ταυτότητας του πολίτη, δ) των τριών

πρώτων γραμμάτων του επωνύμου,

του ονόματος καιτου πατρωνύμου του
πολίτη και ε) του έτους γέννησης του
πολίτη. Προϋπόθεση νια την έκδοση

του ψηψιακού αντιγράψου δελτίου
ταυτότητας Ελλήνων πολιτών είναι η
επαλήθευση: α) της ορθότητας των

στοιχείων των περ. γ), δ) και ε) του

τρίτου εδαψίσυ και β) της ισχύος του
δελτίου ταυτότητας του πολίτη, μέσω
διαλειτουργικότητας με το Μητρώο
Δελτίων Ταυτοτήτων Ελλήνων Πολιτών

της Ελληνικής Αστυνομίας.
3. Στο Ψηφιακό αντίγραψο δελτίου

ταυτότητας Ελλήνων πολιτών
περιλαμβάνονται τα ακόλουθα
στοιχεία του δελτίου ταυτότητας

του δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών:

α) αριθμός δελτίου ταυτότητας, β)

ονοματεπώνυμο με ελληνικούς και

λατινικούς χαρακτήρες, ν) πατρώνυμο με

ελληνικούς και λατινικούς χαρακτήρες, δ)

μητρώνυμο με ελληνικούς χαρακτήρες, ε)
ημερομηνία γέννησης, οτ) τόπος

γέννησης, ζ) ημερομηνία και αρχή έκδοσης

και η) ψωτογραψία του κατόχου. Η

άντληση των στοιχείων του πρώτου

εδαψίου πραγματοποιείται από το
Μητρώο Δελτίων Ταυτοτήτων Ελλήνων

Πολιτών της Ελληνικής Αστυνομίας, μέσω

του Κέντρου Διαλειτουργικότητας της
Γενικής Γραμματείας Πληροψοριακών
Συστημάτων και Ψηψιακής
Διακυβέρνησης του Υπουργείου

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σύμφωνα με

Το άρθρο 47 του ν, 4623/2019 (Α’ 134), το

άρθρο 84 του ν. 4727/2020 (Α’ 184) και την

Πολιτική Ορθής Χρήσης των διαδικτυακών

υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας

Πληροψοριακών Συστημάτων και

Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

4. Η αποθήκευση του ψηψιακού

αντιγράψου δελτίου ταυτότητας Ελλήνων

πολιτών δύναται να πραγματοποιηθεί και

σε μορψή αρχείου ρ, το οποίο ψέρει

μοναδικό αναγνωριστικό αριθμό

επαλήθευσης της παρ. 3 του άρθρου 27

του ν. 4727/2020 σε αλψαριθμητική

μορψή και σε μορψή κωδικού Ο.9, και έχει

ισχύ ψωτοαντιγράψου των στοιχείων του

δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών.»
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Ελλήνων πολιτών: α) αριθμός δελτίου
ταυτότητας, β) ονοματεπώνυμο με
ελληνικούς και λατινικούς χαρακτήρες,
γ) πατρώνυμο με ελληνικούς και
λατινικούς χαρακτήρες, 6) μητρώνυμο
με ελληνικούς χαρακτήρες, ε)
ημερομηνία γέννησης, οτ) τόπος
γέννησης, ζ) ημερομηνία και αρχή
έκδοσης και η) ψωτογραψία του
κατόχου. Η άντληση των στοιχείων του
πρώτου εδαψίου πραγματοποιείται
από το Μητρώο Δελτίων Ταυτοτήτων
Ελλήνων Πολιτών της Ελληνικής
Αστυνομίας, μέσω του Κέντρου
Διαλειτουργικότητας της Γενικής
Γραμματείας Πληροψοριακών
Συστημάτων και Ψηψιακής
Διακυβέρνησης του Υπουργείου
Ψηψιακής Διακυβέρνησης, σύμψωνα
με το άρθρο 47 του ν. 4623/2019 (Α’
134), το άρθρο 84 του ν. 4727/2020 και
την Πολιτική Ορθής Χρήσης των
διαδικτυακών υπηρεσιών της Γενικής
Γραμματείας Πληροψοριακών
Συστημάτων και Ψηψιακής
Διακυβέρνησης.
4. Η αποθήκευση του ψηψιακού
αντιγράψου δελτίου ταυτότητας
Ελλήνων πολιτών δύναται να
πραγματοποιηθεί και σε μορψή
αρχείου ρ&, το οποίο ψέρει μοναδικό
αναγνωριστικό αριθμό επαλήθευσης
της παρ. 3 του άρθρου 27 του ν.
4727/2020 σε αλψαριθμητική μορψή
και σε μορψή κωδικού Ο.π, και έχει ισχύ
ψωτοαντιγράψου των στοιχείων του
δελτίου ταυτότητας Ελλήνων
πολιτών.».

Άρθρο 19
Ηλεκτρονική εψαρμογή ιιοιγ&Γθθ» -

Ενίσχυση ασφάλειας και

προσβασιμότητας σε δημόσιους
χώρους — Τροποποίηση άρθρου 20 ν.

5188/2025

Στο άρθρο 20 του ν. 5188/2025 (Α’ 49),

Περί της ηλεκτρονικής εψαρμογής
«πγαε» για έλεγχο της αυθαίρετης
χρήσης κοινόχρηστων χώρων,
επέρχονται οι ακόλουθες
τροποποιήσεις: α) ο τίτλος
αντικαθίοταται, β) στην παρ. 2
προστίθεται Τρίτο εδάψιο και το άρθρο
20 διαμορψώνονται ως εξής:

Το άρθρο 20 του ν. 5188/2025 (Α’ 49) έχει
σήμερα ως εξής:

«Αρθρο 20
Ηλεκτρονική εψαρμογή «πγ» για

έλεγχο της αυθαίρετης χρήσης
κοινόχρηστων χώρων

1. Οι Πολίτες, οι οποίοι διαπιστώνουν την
αυθαίρετη χρήση κοινόχρηστων χώρων,
όπως πεζοδρομίων και πλατειών, για την
τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων
καταστημάτων, όπως ορίζεται στο άρθρο
13 του β.δ. της 24 Σεπτεμβρίου/20
Οκτωβρίου 1958 (Α 171), δύνανται να
υποβάλλουν καταγγελία προς την
αρμόδια ελεγκτική αρχή μέσω ειδικής
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«Αρθρο 20
Ηλεκτρονική εψαρμογή «πιγ5Γεε1» -

Ενίσχυση ασψάλειας και
ττροσβασιμότητας σε δημόσιους

χώρους

1. Οι πολίτες, σι οποίοι διαπιστώνουν
την αυθαίρετη χρήση κοινόχρηστων
χώρων, όπως πεζοδρομίων και
πλατειών, νια την τοποθέτηση
τραπεζοκαθισμάτων καταστημάτων,
όπως ορίζεται στο άρθρο 13 του β.δ.
της 24 Σεπτεμβρίου/20 Οκτωβρίου
1958 (Α’ 171), δύνανται να υποβάλλουν
καταγγελία προς την αρμόδια
ελεγκτική αρχή μέσω ειδικής
ηλεκτρονικής εψαρμογής με την
ονομασία «ιΥγ5Γθθ».
2. Η εψαρμογή της παρ. 1, η οποία
αναπτύσσεται και συντηρείται από το
Υπουργείο ΨηΦιακής Διακυ βέρνησης,
είναι δωρεάν και εγκαθίσταται σε
«έξυπνες» κινητές συσκευές. Ο
ενδιαψερόμενσς πολίτης δύναται να
αναζητά πληροψσρίες για τις
παραχωρήσεις δημοσίου χώρου μέσω
ειδικά διαμορψωμένσυ χάρτη με
περιγραψικά και γεωχωρικά δεδομένα
της εκάστοτε περιοχής του κάθε Δήμου
και να υποβάλλει τη σχετική
καταγγελία. Η ως άνω εψαρμογή
δύναται να ενσωματώνει, πλην των
πληροψοριών νια τις τιαραχωρήσεις
δημοσίου χώρου, και άλλες κατηγσρίες
γεωχωρικών δεδομένων που
ενισχύουν την πρσσβασιμότητα και την
ασψάλεια των πολιτών και σχετίζονται
με τον δημόσιο χώρο, ιδίως δεδομένα
για σημεία ψόρτισης ηλεκτρικών
οχημάτων, δημόσια σημεία ύπαρξης
απινιδωτών και ασψαλή σημεία
συγκέντρωσης σε περιπτώσεις
έκτακτης ανάγκης.
3. Το Υπουργείο Ψηψιακής
Διακυβέρνησης αναπτύσσει
πληροψοριακό σύστημα με την
ονομασία «Μητρώο Καταχώρισης
Αδειών Χρήσης Κοινόχρηστων Χώρων»,
το οποίο είναι πρσσβάσιμο μέσω της
Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας
Διοίκησης (ον.τ - Ε.Ψ.Π.), και τσ
οποίο συντηρείται από τη Γενική
Γραμματεία Πληροψοριακών

ηλεκτρονικής εψαρμσγής με την ονομασία
ιιπΊγ51Γεο)).
2. Η εψαρμσγή της παρ. 1, η οποία
αναπτύσσεται και συντηρείται από το
Υπουργείο Ψ ηψιακής Διακυβέρνησης,
είναι δωρεάν και εγκαθίσταται σε
«έξυπνες» κινητές συσκευές. Ο
ενδιαψερόμενος πολίτης δύναται να
αναζητά πληροψορίες για τις
τιαραχωρήσεις δημοσίου χώρου μέσω
ειδικά διαμορψωμένου χάρτη με
περιγραψικά και γεωχωρικά δεδομένα της
εκάστοτε περιοχής του κάθε Δήμου και να
υποβάλλει τη σχετική καταγγελία.
3. Το Υπουργείο Ψηψιακής Διακυβέρνησης
αναπτύσσει πληροΦοριακό σύστημα με
την ονομασία «Μητρώο Καταχώρισης
Αδειών Χρήσης Κοινόχρηστων Χώρων», τσ
οποίο είναι προσβάσιμο μέσω της Ενιαίας
Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης
(ονΓ Ε.Ψ.Π.), και το οποίο συντηρείται

από τη Γενική Γραμματεία
Πληροψοριακών Συστημάτων και
Ψηψιακής Διακυβέρνησης του
Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης. Το
πληροψοριακό σύστημα του πρώτου

εδαψίου χρησιμοποιείται από τους
δήμους, προκειμένου να καταχωρίσουν τις

άδειες των καταστημάτων που βρίσκονται
εντός του δήμου.»
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Συστημάτων και Ψηψιακής

Διακυβέρνησης του Υπουργείου

Ψηψιακής Διακυβέρνησης. Το

πληροψοριακό σύστημα του πρώτου

εδαψίου χρησιμοποιείται από τους

δήμους, προκειμένου να

καταχωρίσουν τις άδειες των

καταστημάτων που βρίσκονται εντός

Του δήμου.».

Άρθρο 20
Αρμοδιότητα νια το αποθετήριο

εγγράψων ίον. λ(ΙΙ -

Τροποποίηση παρ. ό και 10 άρθρου
80 ν. 4954/2022

2. Στο τρίτο εδάψιο της Παρ. 10 του
άρθρου 80 του ν. 4954/2022 οι λέξεις
«Με κοινή απόψαση των Υπουργών
Ψηψιακής Διακυβέρνησης,
Οικονομικών και του κατά περίπτωση
αρμόδιου Υπουργού» αντικαθίστανται
από τις λέξεις «Με κοινή απόψαση του
Υπουργού Ψηψιακής Διακυβέρνησης
και του κατά Περίπτωση αρμόδιου
Υπουργού» και η παρ. 10
διαμορψώνεται ως εξής:

«10. Με κοινή απόψαση των Υπουργών
Ψηψιακής Διακυβέρνησης, Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών,
Προστασίας του Πολίτη, Δικαιοσύνης,
Εσωτερικών και Υποδομών και
Μεταψορών καθορίζονται τα
ειδικότερα ζητήματα σχετικά με τη
λειτουργία της ειδικής ηλεκτρονικής
εψαρμογής, τα πρόσθετα στοιχεία
ταυτοποίησης, τα οποία τηρούνται
στην εΦαρμογή, οι απαιτούμενες
διαλειτουργικότητες με άλλα
πληροψοριακά συστήματα και μητρώα
του δημόσιου τομέα καιτα τεχνικά και
οργανωτικά μέτρα για την ασΦάλεια
της επεξεργασίας των δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα, εξειδικεύεται
η διαδικασία ανάκλησης και
ρυθμίζεται κάθε αναγκαία τεχνική ή
άλλη λεπτομέρεια για την εψαρμογή
του παρόντος. Με όμοια απόψαση
δύνανται να προστίθενται στο πεδίο
εψαρμογής της παρ. 5Α και άλλοι
ψορείς του δημόσιου ή του ιδιωτικού
τομέα, να καθορίζονται τα στοιχεία του
εγγράψου της παρ. 3 και να
εξειδικεύεται η διαδικασία άντλησης
της παρ. 5Α. Με Κοινή απόψαση του

Η παρ. 10 του άρθρου 80 του ν.

4954/2022 (Α’ 136) έχει σήμερα ως εξής:

«10. Με Κοινή απόψαση των Υπουργών
Ψηψιακής Διακυβέρνησης, Οικονομικών,
Προστασίας του Πολίτη, Δικαιοσύνης,
Εσωτερικών και Υποδομών και
Μεταψορών καθορίζονται τα ειδικότερα
ζητήματα σχετικά με τη λειτουργία της
ειδικής ηλεκτρονικής εψαρμογής, τα
πρόσθετα στοιχεία ταυτοττοίησης, τα
οποία τηρούνται στην εψαρμογή, οι
απαιτούμενες διαλειτουργικότητες με
άλλα πληροψοριακά συστήματα και
μητρώα του δημόσιου τομέα και τα
τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την
ασψάλεια της επεξεργασίας των
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα,
εξειδικεύεται η διαδικασία ανάκλησης και
ρυθμίζεται κάθε αναγκαία τεχνική ή άλλη
λεπτομέρεια για την εψαρμογή του
παρόντος. Με όμοια απόψαση δύνανται
να προστίθενται στο Πεδίο εΦαρμογής της
παρ. 5Α και άλλοι Φορείς του δημόσιου ή
του ιδιωτικού τομέα, να καθορίζονται τα
στοιχεία του εγγράψου της παρ. 3 και να
εξειδικεύεται η διαδικασία άντλησης της
Παρ. 5Α. Με Κοινή απόΦαση των
Υπουργών ΨηΦιακής Διακυβέρνησης,
Οικονομικών και του κατά περίπτωση
αρμόδιου Υπουργού δύναται να
καθορίζονται στοιχεία άλλων δημόσιων
εγγράψων, τα οποία αποθηκεύονται στην
ειδική ηλεκτρονική εψαρμογή, η
διαδικασία επαλήθευσης και ανάκλησης
του σχετικού εγγράψου, οι απαιτούμενες
διαλειτουργικότητες με άλλα
πληροψοριακά συστήματα και μητρώα
του δημόσιου τομέα και τα τεχνικά και
ορνανωτικά μέτρα για την ασψάλεια της
επεξεργασίας των δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα, καθώς και κάθε
άλλη συναψής λεπτομέρεια σχετικά μετην
τήρηση των ως άνω στοιχείων στην ειδική
ηλεκτρονική εΦαρμογή.»
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Υπουργού Ψηψιακής Διακυβέρνησης
και του κατά τιερίτιτωση αρμόδιου
Υπουργού δύναται να καθορίζονται
στοιχεία άλλων δημόσιων εγγράψων,

τα οποία ατισθηκεύονται στην ειδική
ηλεκτρονική εΦαρμογή, η διαδικασία
επαλήθευσης και ανάκλησης του

σχετικού εγγράψου, οι απαιτούμενες
διαλειτουργικότητες με άλλα
πληροψοριακά συστήματα και μητρώα
του δημόσιου Τομέα και τα τεχνικά και

οργανωτικά μέτρα για την ασψάλεια

της επεξεργασίας των δεδομένων

προσωπικού χαρακτήρα, καθώς και

κάθε άλλη συναψής λεπτομέρεια
σχετικά με την τήρηση των ως άνω
στοιχείων στην ειδική ηλεκτρονική

εΦαρμογή.)).

Άρθρο 21
Ρύθμιση αρμοδιοτήτων για τη

λειτουργία της Ενιαίας Ψηψιακής

Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης
Τρο7τοιτοίηση άρθρου 22 ν,

4727/2020

Στο άρθρο 22 του ν. 4727/2020 (Α’ 184),

περί παροχής ψηψιακών δημόσιων

υπηρεσιών, επέρχονται σι ακόλουθες
τροποποιήσεις: α) στην παρ. 2

προστίθεται δεύτερο εδάψιο, β) η παρ.

3 αντικαθίοταται και το άρθρο 22

διαμσρψώνεται ως εξής:

«Αρθρο 22
Παροχή ψηψιακών δημόσιων

υπηρεσιών

1. Η παροχή ψηφιακών δημόσιων
υπηρεσιών και ιδίως η διακίνηση
ηλεκτρονικών εγγράΦων, δημόσιων ή

ιδιωτικών, μεταξύ αψενός των ψορέων

του δημόσιου Τομέα και αψετέρου των
Φυσικών ή νομικών προσώπων ή
νομικών οντοτήτων πραγματοποιείται
μέσω της Ενιαίας ΨηΦιακής Πύλης της

Δημόοιας Διοίκησης (σν.τ ΕΨΠ) και
σύμψωνα με τους κανόνες που

ορίζονται στις διατάξεις του παρόντος

Κεψαλαίου. Για την παροχή των
ψηψιακών δημοσίων υπηρεσιών της
Εθνικής Υπηρεσίας Πληροψσριών (ΕΥ[1)

μέσω της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της
Δημόσιας Διοίκησης απαιτείται η
έγκριση της ΕΥΠ.

Το άρθρο 22 του ν. 4727/2020 (Ν 184)

έχει σήμερα ως εξής:

« Άρθρο 22
Παροχή ψηψιακών δημόσιων υπηρεσιών

1. Η παροχή ψηφιακών δημόσιων

υπηρεσιών και ιδίως η διακίνηση

ηλεκτρονικών εγγράφων, δημόσιων ή
ιδιωτικών, μεταξύ αφενός των Φορέων του

δημόσιου Τομέα και αψετέρσυ των
φυσικών ή νομικών προσώπων ή νσμικών

οντοτήτων πραγματοποιείται μέσω της

Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας
Διοίκησης (8ον.Γ ΕΨΠ) και σύμφωνα με

τους κανόνες που ορίζονται στις διατάξεις

του παρόντος Κεφαλαίου. Για την παροχή

των ψηψιακών δημοσίων υπηρεσιών της
Εθνικής Υπηρεσίας ΠληροΦοριών (ΕΥΠ)

μέσω της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της
Δημόσιας Διοίκησης απαιτείται η έγκριση

της ΕΥΠ.
2. Κάθε Φορέας του δημόσιου Τομέα
υποχρεούται να συνεργάζεται με τις

αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου

Ψηψιακής Διακυβέρνησης, ώστε η παροχή

των ψηφιακών δημόσιων υπηρεσιών του

να διενεργείται αποκλειστικά μέσα από

την ΕΨΠ και σύμφωνα με τους κανόνες

που ορίζονται στις διατάξεις του παρόντος
Κεψαλα ίου.

3. Η Γενική Γραμματεία Πληροψοριακών

Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης
(Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ.) του Υπουργείου Ψηφιακής

Διακυβέρνησης είναι αρμόδια νια την

παραγωγική λειτουργία, καθώς και τον

τεχνικό σχεδιασμό της ΕΨΠ. Η Γενική
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2. Κάθε Φορέας του δημόσιου Τομέα
υποχρεούται να συνεργάζεται με τις
αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου
ΨηΦιακής Διακυβέρνησης, ώστε η
παροχή των ψηψιακών δημόσιων
υπηρεσιών του να διενεργείται
αποκλειστικά μέσα από την ΕΨΠ και
σύμΦωνα με τους κανόνες που
ορίζονται στις διατάξεις του παρόντος
ΚεΦαλαίου. Για τους σκοπούς του
πρώτου εδαψίου, εξουσιοδοτημένοι
υπάλληλοι των Φορέων του δημόσιου
τομέα κάνουν χρήση του
Διαχειριοτικού Περιβάλλοντος
Παροχής Υπηρεσιών της Παρ. 2 του
άρθρου 23 και του Περιβάλλοντος
Γνωσιακής Βάσης και Δομικών
Εργαλείων του άρθρου 23Α.
3. Η Υπηρεσία Συντονισμού Ενιαίας
ΨηΦιακής Πύλης της Γενικής
Γραμματείας Γίληροψοριακών
Συστημάτων και ΨηΦιακής
Διακυβέρνησης του Υπουργείου
ΨηΦιακής Διακυβέρνησης είναι
αρμόδια για ταν τεχνικό σχεδιασμό, την
ανάπτυξη, την παραγωγική και
επιχειρησιακή λειτουργία και τη
συντήρηση της ον.Γ - ΕΨΠ, του
Διαχειριστικού Περιβάλλοντος
Παροχής Υπηρεσιών του άρθρου 23 και
του Περιβάλλοντος Γνωσιακής Βάσης
και Δομικών Εργαλείων του άρθρου
23Α.».

Γραμματεία Ψηψιακής Διακυβέρνησης και
Απλούστευσης Διαδικασιών (Γ.Γ.Ψ.Δ.Α.Δ.)
του Υπουργείου Ψηψιακής
Διακυβέρνησης είναι αρμόδια για την
επιχειρησιακή λειτουργία της ΕΨΠ.»

Άρθρο 22

Διαχειριστικό περιβάλλον παροχή ς
ψηφιακών υπηρεσιών —

Αντικατάσταση άρθρου 23 ν.
4727/2020

Το άρθρο 23 του ν. 4727/2020 (Α’ 184),
Περί κανόνων για την παροχή νέων
ψηΦιακών δημόσιων υπηρεσιών και
την τροποποίηση ψηψιακών δημόσιων
υπηρεσιών, αντικαθίσταται ως εξής:

«Αρθρο 23
Κανόνες για την παροχή νέων

ψηψιακών δημόσιων υπηρεσιών και
την τροποποίηση ψηΦιακών δημόσιων
υπηρεσιών - Διαχειριστικό Περιβάλλον

Παροχής ΨηΦιακών Υπηρεσιών

1. Οι Φορείς του δημόσιου τομέα, όταν
σχεδιάζουν και υλοποιούν, με ίδια

Το άρθρο 23 του ν. 4727/2020 (Α’ 184)

έχει σήμερα ως εξής:

«Αρθρο 23
Κανόνες για την παροχή νέων ψηΦιακών

δημόσιων υπηρεσιών καιτην
τροποποίηση ψηΦιακών δημόσιων

υπηρεσιών
1. Οι Φορείς του δημόσιου τομέα
οψείλουν, κατά τον σχεδιασμό νέων
ψηΦιακών δημόσιων υπηρεσιών και σε
κάθε περίπτωση πριν από την παροχή
αυτών, καθώς και κατά την τροποποίηση
ΨηΦιακών δημόσιων υπηρεσιών, να
υποβάλουν προς αξιολόγηση και έγκριση
στην Υπηρεσία Συντονισμού ΕΨΠ της
Γενικής Γραμματείας ΨηΦιακής
Διακυβέρνησης και Απλούστευσης
Διαδικασιών (Γ.Γ.Ψ.Δ.Α.Δ.) του
Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης
σχετική αίτηση για την παροχή__νέων
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μέσα ή με ανάθεση, έργα Τεχνολογιών
Πληροψορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ)
που σχετίζονται με την παροχή
ψηφιακών υπηρεσιών μέσω της
Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας
Διοίκησης (ΕσνΓ ΕΨΠ), τηρούν τους
Κανόνες του παρόντος Κεψαλαίου.
Όταν η υλοποίηση γίνεται με ανάθεση,

η συμμόρψωση με τους Κανόνες του

παρόντος Κεφαλαίου περιλαμβάνεται

στην οικεία Διακήρυξη ή Σύμβαση και

αποτελεί κριτήριο επιλογής αναδόχου.

2. Δημιουργείται Διαχειριστικό
Περιβάλλον Παροχής Υπηρεσιών μέσω

της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της
Δημόσιας Διοίκησης (στο εξής
«Διαχειριοτικό Περιβάλλον»). Το

Διαχειριστικό Περιβάλλον είναι

προοβάσιμο σε κάθε ψορέα του

δημοσίου τομέα που παρέχει
ψηψιακές δημόσιες υπηρεσίες. Οι

ψορείς καταχωρίζουν στο

Διαχειριστικό Περιβάλλον κάθε
απαιτούμενο στοιχείο για την παροχή

των ψηψιακών τους υπηρεσιών και

αιτούνται την αξιολόγηση και έγκριση

της παροχής των ψηΦιακών υπηρεσιών
τους μέσω της Ενιαίας Ψηψιακής

Πύλης σύμψωνα με τους Κανόνες του

παρόντος κεψαλαίου και ιδίως όσον
αψορά:

α) την προσβασιμότητα,
β) τα απαραίτητα τεχνικά μέτρα,

γ) την ενιαία εικόνα και ταυτότητα της
Δημόσιας Διοίκησης, καθώς και Τους
κανόνες για την Ενιαία Ψηψιακή Πύλη

της Δη μόσιας Διοίκησης (ον.Ει ΕΨΠ).

Ως χρήστες ορίζονται στελέχη της
Υπηρεσίας Συντονισμού Ενιαίας

Ψηψιακής Πύλης της Γενικής
Γραμματείας Πληροψοριακών
Συστημάτων και Ψηψιακής
Διακυβέρνησης του Υπουργείου
Ψηψιακής Διακυβέρνηοης, με ρόλο
κεντρικού διαχειριοτή, και

εξουσισδοτημένοι υπάλληλοι των
Φορέων που παρέχουν ψηψιακές

υπηρεσίες μέσω της Ενιαίας Ψηψιακής

Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (μον.ι
— ΕΨΠ) με ρόλο χειριστή.».

ψηψιακών δημόσιων υπηρεσιών ή την
τροποποίηση ψηψιακών δημόσιων
υπηρεσιών. Η αίτηση αποσκοπεί στην
αξιολόγηση εκ μέρους του Υπουργείου
Ψηψιακής Διακυβέρνησης της τήρησης
των κανόνων της προσβασιμότητας, των
ατιαραίτητων τεχνικών μέτρων, της
ενιαίας εικόνας και ταυτότητας της
Δημόσιας Διοίκησης, καθώς και ευρύτερα

της τήρησης των κανόνων για την ΕΨΠ.
2. Η απόψαση έγκρισης της Υπηρεσίας
Συντονισμού ΕΨΠ εκδίδεται εντός ενός (1)
μηνός από την παραλαβή της αίτησης,
άλλως εντός της ίδιας προθεσμίας η
αίτηση αποοτέλλεται από την ανωτέρω
Υπηρεσία στους αιτούμενους ψορείς νια
συμπλήρωση ή διόρθωση και για
εττανυτιοβολή. Σε περίπτωση άπρακτης

παρόδου της ως άνω προθεσμίας χωρίς
καμία ενέργεια εκ μέρους της Υπηρεσίας
Συντονισμού ΕΨΠ, πρόταση της

δημιουργίας νέας ψηψιακής δημόσιας
υπηρεσίας ή η πρόταση τροποπσίησης
ψηψιακής δημόσιας υπηρεσίας θεωρείται
εγκεκριμένη »

Άρθρο 24
Προσωποποιημένη πληροψόρηση

Η παρ. Ι του άρθρου 24 του ν. 4727/2020

στην Ενιαία Ψηψιακή Πύλη Δημόσιας
(Α’ 184) έχει σήμερα ως εξής:

Διοίκησης - Τροποποίηση παρ. Ι και
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προσθήκη παρ. Ια στο άρθρο 24 του
ν. 4727/2020

1. Στο Πρώτο εδάψιο της Παρ. Ι του
άρθρου 24 του ν. 4727/2020 (Α’ 184),
Περί των τρόπων αυθεντικοποίησης νια
χρήση υπηρεσιών μέσω της Ενιαίας
Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας
Διοίκησης, επέρχονται οι ακόλουθες
τροποποιήσεις: α) μετά από τις λέξεις
«πρόσβαση στις» προστίθεται η λέξη
«ψηψιακές», β) μετά από τις λέξεις
«μέσα από αυτήν)) προστίθενται οι
λέξεις «καθώς και σε
προσωποποιημένη πληροΦόρηση
εντός της Πύλης», και μετά από
νομοτεχνικές βελτιώσεις η παρ. 1
διαμσρψώνεται ως εξής:

«1. 0 χρήστης της ΕΨΠ αποκτά
πρόσβαση στις ψηφιακές υπηρεσίες
που παρέχονται μέσα από αυτήν
καθώς και σε προσωποποιημένη
πληροψόρηση εντός της Πύλης, αψού
προηγουμένως προβεί σε
αυθεντικοποίηση. Η αυθεντικοποίηση
γίνεται μετά από επιλογή του χρήστη
με έναν από τους ακόλουθους
τρόπους:
α) με τη χρήση των κωδικών
διαπιστευτηρίων της Γενικής
Γραμματείας Πληροψοριακών
Συστημάτων και Ψηφιακής
Διακυβέρνησης του Υπουργείου
Ψηψιακής Διακυβέρνηοης,
β) με τη χρήση των κωδικών
διαπιστευτηρίων των συστημάτων
ηλεκτρονικής τραπεζικής (ε-ΙπΙΙπ8)
των πιστωτικών ιδρυμάτων όπως
ορίζονται οτο στοιχείο 1 της παρ. 1 του
άρθρου 4 του Κανονισμού (ΕΕ)
575/2013 του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της
2όης Ιουνίου 2013 (ΕΕ 1 176),
περιλαμβανομένων των
υποκαταστημάτων τους, όπως
ορίζονται στο στοιχείο 17 της παρ. Ι
του άρθρου 4 του εν λόγω Κανονισμού,
όταν Τα υποκαταστήματα αυτά
βρίσκονται στην Ελλάδα είτε η έδρα
τους βρίσκεται εντός της Ευρωπαϊκής
‘Ενωσης, είτε σύμψωνα με το άρθρο 36
του ν. 4261/2014 (Α 107) σε Τρίτη
χώρα, του Ταμείου Παρακαταθηκών

«1. 0 χρήστης της ΕΨΠ αποκτά πρόσβαση
στις υπηρεσίες που παρέχονται μέσα από
αυτήν, αψού Προηγουμένως προβεί σε
αυθεντικοποίηση. Η αυθεντικοποίηση
γίνεται μετά από επιλογή του χρήστη με
έναν από τους ακόλουθους τρόπους:
α) Με τη χρήση των κωδικών
διαιτιοτε υτηρίων της Γενικής Γραμματείας
Πληροψοριακών Συστημάτων Δημόσιας
Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης.
β) Με τη χρήση των κωδικών
διαπιστευτηρίων των συστημάτων
ηλεκτρονικής τραπεζικής (ε-1πΙιΊπ8) των
πιστωτικών ιδρυμάτων όπως ορίζονται
στο στοιχείο 1 της Παρ. Ι του άρθρου 4 του
Κανονισμού (ΕΕ) 575/2013 του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου της 2όης Ιουνίου 2013 (ΕΕ Ι
176), περιλαμβανομένων των
υποκαταστημάτων τους, όπως ορίζονται
στο στοιχείο 17 της παρ. Ι του άρθρου 4
του εν λόγω Κανονισμού, όταν τα
υποκαταστήματα αυτά βρίσκονται στην
Ελλάδα Είτε η έδρα τους βρίσκεται εντός
της Ευρωπαϊκής’Ενωσης, είτε σύμψωνα με
το άρθρο 36 του ν. 4261/2014 (Α 107) σε
τρίτη χώρα, του Ταμείου Παρακαταθηκών
και Δανείων, καθώς και των ιδρυμάτων
ηλεκτρονικού χρήματος και των
ιδρυμάτων πληρωμών όπως ορίζονται στο
άρθρο 1 του ν. 4537/20 18 (Α 84).
γ) Με τη χρήση εγκεκριμένου
πιστοποιητικού ηλεκτρονικής
υπογραΦής.»
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και Δανείων, καθώς και των ιδρυμάτων
ηλεκτρονικού χρήματος και Των
ιδρυμάτων τιληρωμών όπως ορίζονται
στο άρθρο Ι του ν. 4537/2018 (Α 84),

γ) με τη χρήση εγκεκριμένου
πιστοποιητικού ηλεκτρονικής
υπσγραψής.».

Άρθρο 27

Αρμοδιότητα Ειδικής Γραμματείας
Τεχνητής Νοημοσύνης και

Διακυβέρνησης Δεδομένων του

Υπουργείου ΨηΦιακής

Διακυβέρνησης για τα ανοικτά

δεδομένα και την Περαιτέρω χρήση

πληροφοριών δημόσιου τομέα —

Τροποποίηση παρ. 1, 3, 4 και ό

άρθρου 67 ν. 4727/2020

Στο άρθρο 67 του ν. 4727/2020 (Α
184), Περί πρακτικών ρυθμίσεων
ανοικτών δεδομένων και Περαιτέρω

χρήσης των πληροψοριών του
δημόσιου Τομέα, επέρχονται οι
ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στην
παρ. 1, οι λέξεις «Στη Γενική
Γραμματεία Ψηψιακής Διακυβέρνησης

και Απλούστευσης Διαδικασιών»

αντικαθίστανται από τις λέξεις «Στην

Ειδική Γραμματεία Τεχνητής
Νοημοσύνης και Διακυβέρνησης
Δεδομένων», β) στην παρ. 3, οι λέξεις
«Γενικό Γραμματέα Ψηφιακής
Διακυβέρνηοης και Απλούοτευσης
Διαδικασιών» αντικαθίστανται από τις
λέξεις «Ειδικό Γραμματέα Τεχνητής
Νοημοσύνης και Διακυβέρνησης
Δεδομένων», γ) στην παρ. 4, οι λέξεις
«Γενικό Γραμματέα Ψηψιακής
Διακυβέρνησης και Απλούστευοης
Διαδικασιών» αντικαθίστανται από τις

λέξεις «Ειδικό Γραμματέα Τεχνητής
Νοημοσύνης και Διακυβέρνησης
Δεδομένων» και δ) στην παρ. 6,
προστίθενται οι λέξεις «και σι
Υπεύθυνοι νια τη Χρήση Δεδομένων

(Υ.Χ.Δ.) του άρθρου 13 του ν.
5188/2025 (Α 49)», και το άρθρο 67
διαμσρψώνεται ως εξής:

«Αρθρο 67
Πρακτικές ρυθμίσεις

(άρθρο 9 της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024)

Το άρθρο 67 του ν. 4727/2020 (Α’ 184)

έχει σήμερα ως εξής:

«Αρθρο 67
Πρακτικές ρυθμίσεις

(άρθρο 9 της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024)
Ι. Στη Γενική Γραμματεία Ψηψιακής
Διακυβέρνησης και Απλούστευσης
Διαδικασιών του Υπουργείου Ψηψιακής
Διακυβέρνηοης τηρείται «Μητρώο
Ανοικτών Δεδομένων του Δημοσίου» τσ

οποίο είναι διαθέσιμο μέσω της Ενιαίας

Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης

(8ον. 8Γ). Στο ως άνω μητρώο αναρτώνται
τα σύνολα των εγγράψων του Δημοσίου,
που είναι διαθέσιμα σε ανοικτό και
μηχαναγνώσιμο μσρψότυπο,
ταξινομη μένα σε «Διαρθρωμένα Σύνολα
Δεδομένων» (Βο»εε”) Οι σύνδεσμοι

προς τους δικτυακούς τόπους των
ψορέων, όπου αυτά τηρούνται. Στις
περιπτώσεις που τα έγγραψα δεν είναι
διαθέσιμα οε ανοικτό και μηχαναγνώσιμο
μσρψότυτιο ή όταν ο ψσρέας διαθέτει
προς περαιτέρω χρήση τα δεδομένα με
όρους ή άδειες σύμψωνα με τα οριζόμενα
οτα άρθρα 64 έως 66, γίνεται σχετική
καταχώριοη στο «Μητρώο Ανοικτών
Δεδομένων του Δημοσίου».

2. Κάθε ψορέας του παρόντος Κεψαλαίου
προβαίνει στην καταγραψή και
αξιολόγηση των ουνόλων των εγγράψων
που βρίσκονται στην κατοχή του, ανά
κατηγορίες, προς τον σκοπό ανοικτής τους
διάθεσης.
3. Μετά την ολοκλήρωση της καταγραψής
της Παρ. 2, κάθε Φορέας εκδίδει απόΦαση,
στην οποία περιγράψονται: (ει) τα σύνολα

των εγγράψων που κατέχει ο ψορέας, (β)

τα σύνολα των εγγράψων που θα
διατεθούν σε ανοικτό και μηχαναγνώσιμο
μσρψότυτισ, εψαριόζσντας την αρχή της
ανοικτής διάθεσης της δημόσιας
πληροψορίας, (γ) τα σύνολα των
εγγράψων που θα διατεθούν με επιβολή
όρων μέσω χορήγησης άδειας ή τελών,
σύμψωνα με τα άρθρα 64 έως και 70, και
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1. Στην Ειδική Γραμματεία Τεχνητής
Νοημοσύνης και Διακυβέρνησης
Δεδομένων του Υπουργείου Ψηψιακής
Διακυβέρνησης τηρείται «Μητρώο
Ανοικτών Δεδομένων του Δημοσίου»
το οποίο είναι διαθέσιμο μέσω της
Ενιαίας ΨηΦιακής Πύλης της Δημόσιας
Διοίκησης (ον. ετ). Στο ως άνω μητρώο
αναρτώνται τα σύνολα των εγγράψων
του Δημοσίου, που είναι διαθέσιμα σε
ανοικτό και μηχαναγνώσιμο
μορψότυπο, ταξινσμη μένα σε
«Διαρθρωμένα Σύνολα Δεδομένων)>
(“1ε5”) ή οι σύνδεσμοι προς τους
δικτυακούς τόπους των Φορέων, όπου
αυτά τηρούνται. Στις περιπτώσεις που
τα έγγραΦα δεν είναι διαθέσιμα σε
ανοικτό και μηχαναγνώσιμο
μορψότυπο ή όταν ο Φορέας διαθέτει
προς περαιτέρω χρήση τα δεδομένα με
όρους ή άδειες σύμψωνα με τα
οριζόμενα στα άρθρα 64 έως 66,
γίνεται σχετική καταχώριση στο
«Μητρώο Ανσικτών Δεδομένων του
Δημοσίου».
2. Κάθε Φορέας του παρόντος
ΚεΦαλαίου προβαίνει στην καταγραΦή
και αξιολόγηση των συνόλων των
εγγράΦων που βρίσκονται στην Κατοχή
του, ανά κατηγορίες, προς τον σκοπό
ανοικτής τους διάθεσης.
3. Μετά την ολοκλήρωση της
καταγραΦής της παρ. 2, κάΘε Φορέας
εκδίδει απόψαση, στην οποία
περιγράΦονται: (α) τα σύνολα των
εγγράΦων που κατέχει ο Φορέας, (β) τα
σύνολα των εγγράφων που Θα
διατεθούν σε ανοικτό και
μηχαναγνώσιμο μσρψότυτιο,
εψαρμόζοντας την αρχή της ανοικτής
διάθεσης της δημόσιας πληρσψορίας,
(γ) τα σύνολα των εγγράψων που Θα
διατεθούν με επιβολή όρων μέσω
χορήγησης άδειας ή τελών, σύμψωνα
με τα άρθρα 64 έως και 70, και (δ) τα
σύνολα των εγγράψων που δεν
διατίθενται για περαιτέρω αξιοποίηση
και χρήση, σύμψωνα με την Παρ. 4 του
άρθρου 59. Η απόΦαση αυτή
αναρτάται: (δα) στον διαδικτυακό τόπο
του <(Προγράμματος Διαύγεια», (δβ)
μέσω της Ενιαίας ΨηΦιακής Πύλης της
Δημόσιας Διοίκησης (ον.), και (δγ)
στην ιστοσελίδα του οικείου ψορέα,

(δ) τα σύνολα των εγγράψων που δεν
διατίθενται για Περαιτέρω αξιοποίηση και
χρήση, σύμψωνα με την παρ. 4 του
άρθρου 59. Η απόΦαση αυτή αναρτάται:
(δα) στον διαδικτυακό τόπο του
«Προγράμματος Διαύγεια», (δβ) μέσω της
Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της Δημόσιας
Διοίκησης (ον.Γ), και (δγ) στην
ιστοσελίδα του οικείου Φορέα, ενώ
κοινοποιείται και στον Γενικό Γραμματέα
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και
Απλούστευσης Διαδικασιών.
4. Οι ανωτέρω ψορείς επικαιροποιούν τα
σύνολα των εγγράψων που έχουν στην
Κατοχή τους, αμελλητί, μόλις επέλθει
μεταβολή, ενημερώνοντας σχετικά τον
Γενικό Γραμματέα Ψηψιακής
Διακυβέρνησης και Απλούστευσης
Διαδικασιών. Σε κάθε περίπτωση, η
απόψαση της Παρ. 3 εκδίδεται
τουλάχιστον ετησίως με
επικαιροποιημένα στοιχεία.
5. Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας είναι
αρμόδια για τον έλεγχο της τήρησης των
υποχρεώσεων του παρόντος άρθρου.
6. Για την καταγραψή και αξιολόγηση των
συνόλων εγγράΦων, την τεχνική,
διαδικαστική και οργανωτική υποστήριξη
της ανοικτής διάθεσης των εγγράΦων,
καθώς και την επικοινωνία με το
Υπουργείο ΨηΦιακής Διακυβέρνησης και
την Εθνική Αρχή ΔιαΦάνειας, αρμόδιες
είναι οι ομάδες διοίκησης έργου του
«Προγράμματος Διαύγεια», Οι οποίες
προβλέπονται στην παρ. Ι του άρθρου
80.»
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ενώ κοινοποιείται και στον Ειδικό
Γραμματέα Τεχνητής Νοημοσύνης και
Διακυβέρνησης Δεδομένων.
4. Οι ανωτέρω Φορείς επικαιροτιοιούν

τα σύνολα των εγγράψων που έχουν
στην Κατοχή τους, αμελλητί, μόλις
επέλθει μεταβολή, ενημερώνοντας

σχετικά τον Ειδικό Γραμματέα Τεχνητής
Νοημοσύνης και Διακυβέρνησης
Δεδομένων. Σε κάθε περίπτωση, η
απόψαση της παρ. 3 εκδίδεται

τουλάχιστον ετησίως με
ετιικαιροπσιημένα στοιχεία.
5. Η Εθνική Αρχή Διαψάνειας είναι

αρμόδια νια τον έλεγχο της τήρησης
των υποχρεώσεων του παρόντος
άρθρου.

6. Για την καταγραψή και αξιολόγηση

των συνόλων εγγράψων, την τεχνική,

διαδικαστική και οργανωτική

υποστήριξη της ανοικτής διάθεσης των
εγγράψων, καθώς και την επικοινωνία

με το Υπουργείο Ψηψιακής
Διακυβέρνησης και την Εθνική Αρχή
Διαψάνειας, αρμόδιες είναι οι ομάδες

διοίκησης έργου του « Προγράμματος

Διαύγεια», οι οποίες προβλέπονται
στην παρ. Ι του άρθρου 80, και σι
Υπεύθυνοι για τη Χρήση Δεδομένων

(Υ.Χ.Δ.) του άρθρου 13 του ν.

5188/2025 (Α 49).».

Άρθρο 28

Εξουσιοδοτικές διατάξεις νια την

ψηψιακή διακυβέρνηση (άρθρο Ι

παρ. 5 και άρθρο 7 παρ. 4 της

Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102, άρθρα 6, 7,

8, 9 και 14 της Οδηγίας (ΕΕ)

2019/1024) Αντικατάσταση παρ. 14,

και προσθήκη παρ. 158,17Α και 19Α

στο άρθρο 107 του ν. 4727/2020

Ι Η παρ. 14 του άρθρου 107 του ν.

4727/2020 (Α’ 184), περί

εξουσιοδοτικών διατάξεων ψηψιακής

διακυβέρνησης, αντικαθίσταται ως
εξής:

«14. ΓνΙε απόψαση του Υπουργού
Ψηψιακής Διακυβέρνησης ιι)
ρυθμίζονται ειδικότερο ζητήματα για
την παροχή ψηψιακών δημόσιων

υπηρεσιών από τους ψορείς του

δημόσιου τομέα, σύμψωνα με τα

άρθρα 22, 23 και 23Α, β) τίθενται

Η παρ. 14 του άρθρου 107 του ν.

4727/2020 (Α’ 184) έχει ως εξής:

«14. Με απόψαση του Υπουργού
Ψηψιακής Διακυβέρνηοης ρυθμίζεται η
διαδικασία υποβολής της αίτησης της παρ.
Ι του άρθρου 23 και της έγκρισης αυτής,
καθορίζονται τα απαραίτητα τεχνικά

μέτρα για Τις πλατψόρμες μέσω των
οποίων παρέχονται σι ψηψιακές δημόσιες
υπηρεσίες και ορίζονται τα ειδικότερα
ζητήματα εφαρμογής του άρθρου 23.».
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ειδικότεροι Κανόνες και υποχρεώσεις
στους ψορείς του δημόσιου Τομέα της
περ. 57 του άρθρου 2κατά την παροχή
ψηψιακών δημόσιων υπηρεσιών οκ
πολίτες και επιχειρήσεις, γ)
καθορίζονται τα απαραίτητα τεχνικά
μέτρα για τις πλατψόρμες μέσω των
οποίων παρέχονται σι ψηψιακές
δημόσιες υπηρεσίες, ό) ρυθμίζεται η
διαδικασία υποβολής της αίτησης της
παρ. Ι του άρθρου 23 και της έγκρισης
αυτής, ε) ορίζονται Οι λεπτομέρειες
τήρησης και χρήσης του Διαχειριστικού
Περιβάλλοντος Παροχής Υπηρεσιών
της παρ. 2 του άρθρου 23 και Ιδίως ο
τρόπος αυθεντικοποίησης, σι ρόλοι και
σι ενέργειες των χρηστών, σι
απαραίτητες διαλειτουρνικότητες, τα
τεχνικά και οργανωτικά μέτρα και στ)
ορίζονται τα ειδικότερα ζητήματα
εψαρμογής των άρθρων 22, 23 και
23Α».

2. Στο άρθρο 107 του ν. 4727/2020
προστίθεται παρ. 15Β ως εξής:

«15Β. Με απόφαση του Υπουργού
Ψηψιακής Διακυβέρνησης
εξειδικεύονται οι όροι
αυθεντικοπσίησης, σι σχεδιαοτικές και
τεχνικές λεπτομέρειες για τη
δημιουργία προσωττοποιημένης

περιοχής χρήστη εντός της ΕΨΠ, σι
απαραίτητες διαλειτουργικότητες και
γενικά κάθε απαραίτητο στοιχείο για
την εφαρμογή της παρ. Ιλ του άρθρου
24.»

3. Στο άρθρο 107 του ν. 4727/2020
προοτίθεται παρ. 17Α ως εξής:

«17Α. Με απόψαση του Υπουργού
Ψηψιακής Διακυβέρνησης
καθορίζονται ειδικότερο:

α) τα τεχνικά και λειτουργικά
χαρακτηριστικά της Πλατψόρμας του
άρθρου 26Α,
β) οι όροι και σι προϋποθέσεις χρήσης
της Γίλατψόρμας, όπως τα όρια χρήσης,
σι υποχρεώσεις των ψορέων, οι ρόλοι
των χρηστών, η διαδικασία παροχής
πρόσβασης και οι αναγκαίες
διαλειτου ργικότητες,
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οι προδιαγραψές αοιάλειας της
Πλατψόρμας, τα απαιτούμενα τεχνικά
και οργανωτικά μέτρα νια την
προστασία των δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα Και Οι χρόνοι
διατήρησης των δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα, και
δ) Κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια
για την εψαρμογή του άρθρου 26Α.».

4. Στο άρθρο 107 του ν. 4727/2020
προστίθεται παρ. 19Α ως εξής:

«19Α. Με κοινή απόψαση των
Υπουργών Ψηψιακής Διακυβέρνησης,
Εσωτερικών και κάθε συναρμόδιου
Υπουργού εξειδικεύσνται σι όροι
λειτουργίας και χρήσης του ψηψιακού
βοηθού του άρθρου 288 για απλούς ή
αυθεντικοτιοιημένους χρήστες,
πραγματοποιείται η επέκτασή του σε
άλλα συστήματα εντός της υποδομής

της Ενιαίας Ψηψιακής Πύλης της
Δημόσιας Διοίκηοης (ΕΨ[1 —

εξασψαλίζονται διαλειτουργικότητες
με τρίτα συστήματα και ρυθμίζεται
κάθε αναγκαία, τεχνική ή οργανωτική

λεπτομέρεια για την εψαρμογή του

άρθρου 288».

Άρθρο 29
Διαδικασία συμβάσεων για έργα και

προμήθειες στον Τομέα της
κυβερνοασψάλειας από την Κοινωνία

της Πληρσψσρίας Μ.Α.Ε. —

Τροποποίηση Παρ. 2 άρθρου 32 ν.
3 614/2007

Στην περ. β) του δέκατου εδαψίου της

παρ. 2 του άρθρου 32 του ν.
3614/2007 (Α’ 267>, περί Θεμάτων για
την Κοινωνία της Πληροψορίας,
προστίθεται δεύτερο εδάψιο και η
Παρ. 2 διαμορψώνεται ως εξής:

«2. Η ανώνυμη εταιρεία μη
κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την
επωνυμία «ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Α.Ε.», που συστάθηκε

με τη με αριθμό 10071 (ΦΕΚ 324

8/27.3.2001) κοινή απόψαοη των

Υπουργών Εσωτερικών, Εθνικής

Οικονομίας και Οικονομικών, δυνάμει

της παραγράψου 3 του άρθρου 24 του

ν. 2860/2000, και όπως αυτή

Η παρ. 2 του άρθρου 32 του ν. 3614/2007
(Ν 267) έχει σήμερα ως εξής:
«2. Η ανώνυμη εταιρεία μη
κερδοοκοπικού χαρακτήρα με την
επωνυμία «ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ
Α.Ε.», που ουοτάθηκε με τη με αριθμό
10071 (ΦΕΚ 324 8/ 27,3.2001) κοινή

απόψαοη των Υπουργών Εσωτερικών,
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,

δυνάμει της παραγράψου 3 του άρθρου 24
του ν. 2860/2000, και όπως αυτή
τροποποιήθηκε και ισχύει, λειτουργεί

χάριν του δημοσίου ουμψέροντος και έχει
ως κύρια αποστολή την ανάπτυξη
δράσεων και την υποστήριξη των

αρμόδιων ψορέων για τη βελτίωση της

διοικητικής ικανότητας της δημόσιας

διοίκησης, καθώς και την εκτέλεση και

διαχείριση έργων στον τομέα της

πληροψορικής. επικοινωνίας και νέων
τεχνολογιών γιο τη δημόσια διοίκηση.
Η εταιρεία λειτουργεί με τους κανόνες της

ιδιωτικής Οικονομίας Του ν. 3429/2005 στο

Πλαίσιο των διατάξεων του παρόντος
νόμου και του καταστατικού της και



τροποποιήθηκε και ισχύει, λειτουργεί
χάριν του δημοσίου συμψέροντος και
έχει ως κύρια αποστολή την ανάπτυξη
δράσεων και την υποστήριξη των
αρμόδιων Φορέων νια τη βελτίωση της
διοικητικής ικανότητας της δημόσιας
διοίκησης, καθώς και την εκτέλεση και
διαχείριση έργων στον τομέα της
πληροψορικής, επικοινωνίας και νέων
τεχνολογιών για τη δημόσια διοίκηση.
Η εταιρεία λειτουργεί με τους κανόνες
της ιδιωτικής οικονομίας του ν.
3429/2005 στο πλαίσιο των διατάξεων
του παρόντος νόμου και του
καταστατικού της και
συμπληρωματικώς των διατάξεων του
ν. 2190/1920 (ΦΕΚ 37 Α). Η εταιρεία
εποπτεύεται από τον Υπουργό
Ψηψιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών
και Ενημέρωσης. Η εποπτεία αυτή είναι
ανεξάρτητη από την εποπτεία που
ασκεί ο Υπουργός Ανάπτυξης επί των
ανωνύμων εταιρειών σύμψωνα με την
κείμενη νομοθεσία. Το μετοχικό
κεφάλαιο της εταιρείας αυξάνεται σε
πέντε εκατομμύρια (5.000.000) ευρώ,
αναλαμβάνεται εξ ολοκλήρου από το
Ελληνικό Δημόσιο, το οποίο για την
άσκηση των μετοχικών του
δικαιωμάτων εκπροσωπεί ο Υπουργός
ΨηΦιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών
και Ενημέρωσης. Οι μετοχές της
εταιρείας είναι ονομαστικές και
αμεταβίβαστες. Η εταιρεία
απολαμβάνει όλων των διοικητικών,
οικονομικών και δικαστικών ατελειών,
καθώς και όλων των δικονομικών
προνομίων του Δημοσίου. Επίσης
απαλλάσσεται από κάθε δημόσιο,
δημοτικό, κοινοτικό, λιμενικό ή
δικαστικό τέλος ή ψόρο, άμεσο ή
έμμεσο, εισψορά υπέρ τρίτου,
δικαίωμα και κράτηση ψόρων ή τέλους,
πληντου Φ.Π.Α..
Σκοπός της εταιρείας είναι:
α) Η εκτέλεση δράσεων και έργων
βελτίωσης της διοικητικής ικανότητας
της ελληνικής δημόσιας διοίκησης στο
πλαίσιο εφαρμογής του
επιχειρησιακού Προγράμματος
«Διοικητική Μεταρρύθμιση » και η
υποστήριξη της για την εκτέλεση
όμοιων δράοεων και έργων με στόχο
την ενδυνάμωση της διοικητικής

συμπληρωματικώς των διατάξεων του ν.
2 190/1920 (ΦΕΚ 37 Α’).
Η εταιρεία εποπτεύεται από τον Υπουργό
Ψηψιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και
Ενημέρωσης. Η εποπτεία αυτή είναι
ανεξάρτητη από την εποπτεία που ασκεί ο
Υπουργός Ανάπτυξης επί των ανωνύμων
εταιρειών σύμφωνα με την κείμενη
νομοθεσία.
Το μετοχικό κεψάλαιο της εταιρείας
αυξάνεται σε πέντε εκατομμύρια
(5.000.000) ευρώ, αναλαμβάνεται εξ
ολοκλήρου από το Ελληνικό Δημόσιο, το
οποίο για την άσκηση των μετοχικών του
δικαιωμάτων εκπροσωπεί ο Υπουργός
Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και
Ενημέρωσης. Οι μετοχές της εταιρείας
είναι ονομαστικές και αμεταβίβαστες.
Η εταιρεία απολαμβάνει όλων των
διοικητικών, οικονομικών και δικαστικών
ατελειών, καθώς και όλων των
δικονομικών προνομίων του Δημοσίου.
Επίσης αιταλλάσσεται από κάθε δημόσιο,
δημοτικό, κοινοτικό, λιμενικό ή δικαστικό
τέλος ή Φόρο, άμεσο ή έμμεσο, εισφορά
υπέρ τρίτου, δικαίωμα και κράτηση Φόρων
ή τέλους, πλην του Φ.Π.Α..
Σκοπός της εταιρείας είναι:
α) Η εκτέλεση δράσεων και έργων
βελτίωσης της διοικητικής ικανότητας της
ελληνικής δημόσιας διοίκησης στο
πλαίσιο εΦαρμογής του επιχειρησιακού
προγράμματος «Διοικητική
Μεταρρύθμιση» και η υποστήριξή της για
την εκτέλεση όμοιων δράσεων και έργων
με στόχο την ενδυνάμωση της διοικητικής
αποτελεσματικότητας της δημόσιας
διοίκησης.
β) Η εκτέλεση έργων στον τομέα της
πληροψορικής, της επικοινωνίας και των
νέων τεχνσλογιών για τη βελτίωση της
δημόσιας διοίκησης στο πλαίσιο
εψαρμογής των επιχειρησιακών
προγραμμάτων «Κοινωνία της
Πληροψορίας» του ΚΠΣ. 2000-2006 και
«ΨηΦιακή Σύγκλιση» και η υποστήριξη της
Δημόσιας διοίκησης για την εκτέλεση
σχετικών έργων.

γ) Η υποστήριξη ή/και διαχείριση της
λειτουργίας συστημάτων πληροΦορικής
και επικοινωνίας της δημόσιας διοίκησης,
όπως προβλέπεται ήδη στο ν. 2860/2000
(άρθρο 24 παράγραΦος όγ).
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αποτελεσματικότητας της δημόσιας
διοίκησης.
β) Η εκτέλεση έργων στον Τομέα της
πληροψσρικής, της επικοινωνίας και
των νέων τεχνολογιών νια τη βελτίωση

της δημόσιας διοίκησης στο πλαίσιο

εψαρμογής των ετιιχειρησιακών

προγραμμάτων “Κοινωνία της

Πληροψορίας” του ΚΠΣ. 2000 - 2006

και “Ψηψιακή Σύγκλιση και η
υποστήριξη της δημόσιας διοίκησης

για την εκτέλεση σχετικών έργων.

γ) Η υποστήριξη ή/και διαχείριση της
λειτουργίας συστημάτων

πληροψορικής και επικοινωνίας της
δημόσιας διοίκησης, όπως
προβλέπεται ήδη στο ν. 2860/2000

(άρθρο 24 παράγραψος 6γ).

δ) Η ανάληψη της εκτέλεσης πράξεων

και ενεργειών τεχνικής υποστήριξης,
που χρηματοδοτούνται από τα
επιχειρησιακά προγράμματα
“Κοινωνία της Πληροψορίας”,
“Διοικητική Μεταρρύθμιση’ και

“Ψηψιακή Σύγκλιση”.
ε) Η συστηματική τεκμηρίωοη και

παρακολούθηση των χαρακτηριστικών,

των προβλημάτων και της εξέλιξης της
δισικητικής ικανότητας της δημόσιας
διοίκησης, την αξιολόγηση των
αποτελεσμάτων των προγραμμάτων

και δράσεων που αποσκοπούν στη
βελτίωση της και τη διευκόλυνση της
μεταψοράς και προσαρμογής ξένης
εμπειρίας και καλών πρακτικών στο
ελληνικό διοικητικό περιβάλλον.

Ειδικότερα στο σκοπό της εταιρείας
ουμπεριλαμβάνονται ιδίως:
ςι) Η υποστήριξη των δικαιούχων των
ανωτέρω επιχειρησιακών
προγραμμάτων κατά την

Προετοιμασία, την ένταξη, την
εκτέλεση, την παρακολούθηση και την

παραλαβή των δράσεων και έργων.
β) Η ανάληψη ως δικαιούχου της

εκτέλεσης έργων ή δράσεων στο

πλαίσιο των ανωτέρω επιχειρησιακών
προγραμμάτων. Εάν το έργο ή η
προμήθεια αψορά στον τομέα της
κυβερνοαοψάλειας, η Εταιρεία
δύναται να εψαρμόζει τη διαδικασία

του τρίτου εδαψίου της παρ. 2 του

άρθρου 15 του ν. 4412/2016 (Α 147>,

Περί άμυνας και ασψάλειας.

δ) Η ανάληψη της εκτέλεσης πράξεων και

ενεργειών τεχνικής υποστήριξης, που
χρηματοδοτούνται από τα επιχειρησιακά
προγράμματα «Κοινωνία της

Πληροψορίας», «Διοικητική
Μεταρρύθμιση » και «Ψηψιακή Σύγκλιση».
ε) Η συστηματική τεκμηρίωοη και

παρακολούθηση των χαρακτηριστικών,

των προβλημάτων και της εξέλιξης της
διοικητικής ικανότητας της δημόσιας
διοίκησης, την αξιολόγηση των

αποτελεσμάτων των προγραμμάτων και

δράσεων που αποσκοπούν στη βελτίωσή
της καιτη διευκόλυνση της μεταψοράς και

προσαρμογής ξένης εμπειρίας και καλών
πρακτικών στο ελληνικό διοικητικό
περιβάλλον.
Ειδικότερα στο σκοπό της εταιρείας

συμπεριλαμβάνονται ιδίως:
α) Η υποστήριξη των δικαιούχων των
ανωτέρω επιχειρησιακών προγραμμάτων
κατά την προετοιμασία, την ένταξη, την

εκτέλεση, την παρακολούθηση και την
παραλαβή των δράσεων και έργων.
β) Η ανάληψη ως δικαιούχου της
εκτέλεσης έργων ή δράσεων στο πλαίσιο

των ανωτέρω επιχειρησιακών
προγραμμάτων.

ν) Η ανάληψη, ύστερα από
Προγραμματική ουμψωνία που

καταρτίζεται μεταξύ του κατ’ αρχήν
δικαιούχου και της εταιρείας, της
εκτέλεσης ως δικαιούχου, δράσεων και

έργων ευθύνης του οικείου Υπουργείου ή
Περιψέρειας ή Ανεξάρτητης Αρχής ή
Νομικού Προοώπου Δημοσίου Δικαίου

(Ν.Π.Δ.Δ.) ή Νομικού Προσώπου διωτικού
Δικαίου (Ν.Π.ΙΔ.), που χρηματοδοτούνται

από τα ανωτέρω επιχειρησιακά
Προγράμματα, συμπεριλαμβανομένων
ενεργειών τεχνικής βοήθειας. Στο Πλαίσιο

υλοποίησης του ΕΣΠΑ, η εταιρεία
αναλαμβάνει την εκτέλεση έργων

ηλεκτρονικής διακυ βέρνησης για τσ
δημόσιο τομέα, που χρηματοδοτούνται

από τσ Επιχειρηοιακό Πρόγραμμα
«Ψηψιοκή Σύγκλιση»,
ό) Η υποστήριξη ή/και διαχείριση της
λειτουργίας συστημάτων πληροψορικής
και επικοινωνιών ψορέων του δημόσιου
τομέα, ύστερα από Κοινή απόψαση
παραχώρησης του Υπουργού Εσωτερικών

και του οικείου κατά περίπτωση
Υπουργού.

95



ν) Η ανάληψη, ύστερα από
προγραμματική συμψωνία που
καταρτίζεται μεταξύ του κατ’ αρχήν
δικαιούχου και της εταιρείας, της
εκτέλεσης ως δικαιούχου, δράσεων και
έργων ευθύνης του οικείου
Υπουργείου ή Περιψέρειας ή
Ανεξάρτητης Αρχής ή Νομικού
Προσώπου Δημοσίου Δικαίου
(Ν.Π.Δ.Δ.) ή Νομικού Προσώπου
Ιδιωτικού Δικαίου (Ν. Π.! .Δ), που
χρηματοδοτούνται από τα ανωτέρω
επιχειρησιακά Προγράμματα,
συμπεριλαμβανομένων ενεργειών
Τεχνικής βοήθειας. Στο πλαίσιο
υλοποίησης του ΕΣΠΑ, η εταιρεία
αναλαμβάνει την εκτέλεση έργων
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης για το
δημόσιο Τομέα, που χρηματοδοτούνται
από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
«Ψηψιακή Σύγκλιση».
δ) Η υποστήριξη ή/και διαχείριση της
λειτουργίας συστημάτων
πληροψορικής και επικοινωνιών
Φορέων του δημόσιου τομέα, ύστερα
από Κοινή απόψαοη παραχώρησης του
Υπουργού Εσωτερικών καιτου οικείου
κατά περίπτωση Υπουργού.
Η εταιρεία διοικείται από εννεαμελές
διοικητικό συμβούλιο, το οποίο
ορίζεται για τριετή θητεία με απόψαση
του Υπουργού Ψηψιακής Πολιτικής,
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης. Με
την ίδια απόΦαση ορίζεται ο Πρόεδρος
του Διοικητικού Συμβουλίου. Ο
διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας
εκλέγεται από το διοικητικό
συμβούλιο της εταιρείας μεταξύ των
μελών του.
Η αποζημίωση του προέδρου και Των
μελών του διοικητικού συμβουλίου και
η αμοιβή του διευθύνοντα συμβούλου
καθορίζονται ούμψωνα με τα
οριζόμενα στο Καταστατικό. Για τον
διευθύνοντα σύμβουλο της εταιρείας
έχουν εψαρμογή Οι διατάξεις της παρ.
18 του άρθρου 32 του ν. 2190/1994, αν
αυτός έχει ιδιότητα υπαλλήλου ψορέα
του δημόσιου τομέα.
Οι πόροι της εταιρείας προέρχονται
από;
α. επιχορηγήσεις του Προγράμματος
Δημοσίων Επενδύσεων,
περιλαμβανομένων και προγραμμάτων

Η εταιρεία διοικείται από εννεαμελές
διοικητικό συμβούλιο, το οποίο ορίζεται
για τριετή θητεία με απόΦαση του
Υπουργού Ψηψιακής Πολιτικής,
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης. Με την
ίδια απόψαση ορίζεται ο Πρόεδρος του
Διοικητικού Συμβουλίου. Ο διευθύνων
σύμβουλος της εταιρείας εκλέγεται από το
διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας
μεταξύ των μελών του.
Η αποζημίωση του προέδρου και των
μελών του διοικητικού συμβουλίου και η
αμοιβή του διευθύνοντα συμβούλου
καθορίζονται σύμφωνα με τα οριζόμενα
στο Καταστατικό. Για τον διευθύνοντα
σύμβουλο της εταιρείας έχουν εψαρμονή
οι διατάξεις της παρ. 18 του άρθρου 32 του
ν. 2190/1994, αν αυτός έχει ιδιότητα
υπαλλήλου Φορέα του δημόσιου τομέα.
Οι πόροι της εταιρείας προέρχονται από:
α. επιχορηγήσεις του Προγράμματος
Δημοσίων Επενδύσεων,
περιλαμβανομένων και προγραμμάτων
τεχνικής βοήθειας που
συγχρηματοδοτούνται από την
Ευρωπαϊκή Ενωση ή από εθνικούς πόρους,
β. τον Τακτικό Προϋπολογισμό,
γ. εκμετάλλευση της περιουσίας της,
δ. δωρεές, κληροδοτήματα ή
επιχορηγήσεις από οποιονδήποτε ψορέα,
ε. από δάνεια κάθε μορψής,
στ. από κάθε άλλη νόμιμη πηγή.
Για τη στελέχωση της εταιρείας
εΦαρμόζεται το άρθρο 13 του ν.
3429/2005 (ΦΕΚ 314 Α/27.12.2005).
Επιτρέπονται οι αποσπάσεις στελεχών του
δημόσιου τομέα οι οποίες γίνονται με
κοινή απόΦαση του Υπουργού
Εσωτερικών και του αρμόδιου Υπουργού,
νια χρονικό διάστημα δύο (2) ετών χωρίς
να απαιτείται γνώμη του υπηρεσιακού ή
του διοικητικού συμβουλίου του ψορέα
προέλευσης. Υστερα από απόψαση του
διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας και
με τη διαδικαοία του προηγούμενου
εδαψίου, οι αποσπάσεις είναι δυνατόν να
παρατείνονται μία ή περισσότερες ψορές
ή να διακόπτονται. Οι ατιοσπώμενοι στην
εταιρεία εξακολουθούν να λαμβάνουν το
σύνολο των αποδοχών τους από την
υπηρεσία από την οποία προέρχονται, με
τα πάσης ψύσεως, γενικά ή ειδικά
επιδόματα της οργανικής τους θέσης και
όλες τις επιπλέον πρόσθετες αμοιβές και
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τεχνικής βοήθειας που
συγχρηματοδοτούνται από την
Ευρωπαϊκή ‘Ενωση ή από εθνικούς
πόρους,
β. τον Τακτικό Προϋπολογισμό,

ν. εκμετάλλευση της περιουσίας της,
δ. δωρεές, κληροδοτήματα ή
επιχορηγήσεις από οποιονδήποτε
Φορέα,
ε. από δάνεια κάθε μορψής,
στ. από κάθε άλλη νόμιμη πηγή.

Για τη στελέχωση της εταιρείας
εψαρμόζεται τσ άρθρο 13 του ν.
3429/2005 (ΦΕΚ 314 Α’/27.12.2005).
Επιτρέπονται σι αποσπάσεις στελεχών
του δημόσιου τομέα σι οποίες γίνονται
με κοινή απόΦαση του Υπουργού
Εσωτερικών και του αρμόδιου
Υπουργού, για χρονικό διάστημα δύο
(2> ετών χωρίς να απαιτείται γνώμη του
υπηρεσιακού ή του διοικητικού
συμβουλίου του ψορέα προέλευσης.
Υστερα από απόψαση του διοικητικού
συμβουλίου της εταιρείας και με τη
διαδικασία του προηγούμενου
εδαψίου, οι αποσπάσεις είναι δυνατόν
νςι Παρατείνονται μία ή περισσότερες
ψσρές ή να διακόπτονται. Οι
ατιοσπώμενοι στην εταιρεία
εξακολουθούν να λαμβάνουν το
σύνολο των αποδοχών τους από την
υπηρεσία από την οποία προέρχονται,
με τα πάσης Φύσεως, γενικά ή ειδικά
επιδόματα της οργανικής τους θέσης
και όλες τις επιπλέον πρόσθετες
αμοιβές και αποζημιώσεις. Με
αιτιολογημένη απόΦαση του
διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας
είναι δυνατή η χορήγηση σε αυτούς
ειδικού επιδόματος εξίοωοης των
αποδοχών τους με τις συνολικές
αποδοχές του αντίστοιχου προοωιτικού
της εταιρείας. Ο χρόνος ατιόοπασης
λογίζεται για κάθε συνέπεια ως χρόνος
πραγματικής υπηρεσίας στην οργανική
θέση του Φορέα προέλευσης του
αποσπωμένου
‘Ολα τα ειδικότερα θέματα τα σχετικά
με τη διάρθρωση των υπηρεσιών, τις
αρμοδιότητές τους και το Προσωπικό
της εταιρείας, ρυθμίζονται με
κανονισμό που καταρτίζεται από τσ
διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας
και εγκρίνεται με απόΦαση του

αποζημιώσεις. Με αιτιολογημένη
απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της
εταιρείας είναι δυνατή η χορήγηση σε
αυτούς ειδικού επιδόματος εξίσωσης των
αποδοχών τους με τις συνολικές ατιοδοχές
του αντίστοιχου προσωπικού της
εταιρείας. Ο χρόνος ατιόσπασης λογίζεται
για κάθε συνέπεια ως χρόνος πραγματικής
υπηρεσίας στην οργανική θέση του Φορέα
προέλευσης του αποσπωμένου.
‘Ολα τα ειδικότερα θέματα τα σχετικά με τη
διάρθρωση των υπηρεσιών, τις
αρμσδιότητές τους και το προσωπικό της
εταιρείας, ρυθμίζονται με κανονισμό που
καταρτίζεται από το διοικητικό συμβούλιο
της εταιρείας και εγκρίνεται με απόψαση
του Υπουργού Εσωτερικών. Με κοινή
απόψαση των Υπουργών Εσωτερικών και
Οικονομίας και Οικονομικών εγκρίνεται ο
Κανονισμός Ανάθεσης και Εκτέλεσης
‘Εργων, Υπηρεσιών και Προμηθειών της
εταιρείας, με τον οποίο ρυθμίζεται κάθε
σχετικό ζήτημα νια τη σύναψη και την
εκτέλεση των αντίστοιχων συμβάσεων.
Μέχρι την έκδοση νέων κανονισμών
εξακολουθούν να εψαρμόζσνται σι
υψιστάμενσι κατά τη δημοσίευση του
παρόντος,
Το καταστατικό της εταιρείας μπορεί να
τροποποιείται, να συμπληρώνεται και να
κωδικοπσιείται με απόψαση της γενικής
συνέλευσης της εταιρείας, που εγκρίνεται
με απόΦαση του Υπουργού Ψηψιακής
Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και
Ενημέρωσης.
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Υπουργού Εσωτερικών. Με Κοινή
απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών
και Οικονομίας και Οικονομικών
εγκρίνεται ο Κανονισμός Ανάθεσης και
Εκτέλεσης ‘Εργων, Υπηρεσιών και
Προμηθειών της Εταιρείας, με τον
οποίο ρυθμίζεται κάθε σχετικό ζήτημα
για τη σύναψη και την εκτέλεση των
αντίστοιχων συμβάσεων. Μέχρι την
έκδοση νέων κανονισμών
εξακολουθούν να εψαρμόζονται οι
υψιστάμενοι κατά τη δημοσίευση του
παρόντος. Το καταστατικό της
Εταιρείας μπορεί να τροποποιείται, να
συμπληρώνεται και να κωδικοποιείται
με απόψαση της γενικής συνέλευσης
της εταιρείας, που εγκρίνεται με
απόψαση του Υπουργού Ψηφιακής
Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και
Ενημέρωσης)).

Άρθρο 30
Διαδικασία συμβάσεων νια έργα και

προμήθειες στον Τομέα
κυβερνοασψάλειας από την Ε.Δ.Υ.Τ.Ε.
Α.Ε. — Προσθήκη έκτου εδαψίου στην

παρ. 7 άρθρου 58 ν. 4623/2019

Στην παρ. 7 του άρθρου 58 του ν.
4623/2019 (Α’ 134), περί

τροποποίησης της ανώνυμης Εταιρείας

Εθνικό Δίκτυο’Ερευνας και

Τεχνολογίας Α.Ε. (με διακριτικό τίτλο

ΕΔΕΤ) και μετονομασίας της σε Εθνικό

Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και

Ερευνας Α.Ε. (με διακριτικό τίτλο

ΕΔΥΤΕ Α.Ε.), προστίθεται έκτο εδάψιο

και η Παρ. 7 διαμορψώνεται ως εξής:

«7. Τα έργα, Προγράμματα και δράσεις
της Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. χρηματοδοτούνται ή
συγχρηματοδοτούνται από την
Ευρωπαϊκή Ενωση, από διεθνείς
Φορείς ή/και από εθνικούς πόρους, ή
εκτελούνται με αυτοχρηματοδότηση ή
με χρηματοδότηση από ιδιώτες. Η

Ε.&Υ.Τ.Ε. Α.Ε. δύναται να ορίζεται ως
τελικός δικαιούχος ή και ως Φορέας
υλοποίησης των ως άνω έργων,
προγραμμάτων και δράσεων ή να
ουμπράττει με δημόσιους ή άλλους μη
κερδοσκοπικούς Φορείς για την
υλοποίηση έργων, προγραμμάτων και
δράσεων κατά παρέκκλιση κάθε άλλης
γενικής ή ειδικής διάταξης

Η παρ. 7 του άρθρου 58 του ν. 4623/2019
(Α’ 134) έχει σήμερα ως εξής:

«7. Τα έργα, Προγράμματα και δράσεις της
Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. χρη ματοδοτούνται ή
συγχρηματοδοτούνται από την
Ευρωπαϊκή ‘Ενωση, από διεθνείς Φορείς
ή/και από εθνικούς πόρους, ή εκτελούνται
με αυτοχρηματοδότηση ή με
χρηματοδότηση από ιδιώτες. Η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε.
Α.Ε. δύναται να ορίζεται ως τελικός
δικαιούχος ή και ως Φορέας υλοποίησης
των ως άνω έργων, προγραμμάτων και
δράσεων ή να συμπράττει με δημόσιους ή
άλλους μη κερδοσκοπικούς Φορείς για την
υλοποίηση έργων, προγραμμάτων και
δράσεων κατά παρέκκλιση κάθε άλλης
γενικής ή ειδικής διάταξης υπογράψσντας
σχετικές προγραμματικές ή άλλες
ουμβάοεις ή συμΦωνίες ή και να εκτελεί
έργα για λογαριασμό αυτών ως τελικός
δικαιούχος και Φορέας υλοποίησης
αυτών. Επίσης, η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. δύναται να
είναι δικαιούχος, κατά την έννοια της περ.
ότου άρθρου 3 του ν. 43 14/2014 (Α’ 265),

ή να ορίζεται ως τέτοιος βάσει
Προγραμματικών συμβάσεων και έχει την
ευθύνη για την έναρξη ή την έναρξη και
εψαρμογή, υλοποίηση, διαχείριση έργων,
δράσεων, προγραμμάτων και πράξεων για
Θέματα που αΦορούν οε δικτυακές και
υπολογιστικές υπηρεσίες για λογαριασμό:
α) του Υπουργείου Ψηφιακής
Διακυ βέρνησης,
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υιτογράψοντας σχετικές
προγραμματικές ή άλλες συμβάσεις ή
συμΦωνίες ή και να εκτελεί έργα για
λογαριασμό αυτών ως τελικός
δικαιούχος και Φορέας υλοποίησης
αυτών. Επίσης, η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.
δύναται να είναι δικαιούχος, κατά την

έννοια της περ. ό του άρθρου 3 του ν.
4314/2014 (Α 265), ή να ορίζεται ως
τέτοιος βάσει Προγραμματικών
συμβάσεων και έχει την ευθύνη για
την έναρξη ή την έναρξη και
εΦαρμογή, υλοποίηση, διαχείριση
έργων, δράσεων, προγραμμάτων και
πράξεων νια θέματα που αΦορούν σε
δικτυακές και υπολογιστικές
υπηρεσίες για λογαριασμό: α) του
Υπουργείου Ψηψιακής
Διακυβέρνησης,
β) των εποτττευόμενων ψορέων του,
και
γ) άλλων Φορέων, Υπουργείων,
ανεξάρτητων αρχών, νομικών
προσώπων δημοσίου δικαίου, νομικών
προσώπων ιδιωτικού δικαίου και
λοιπών ψορέων του δημοσίου τομέα
κατά την έννοια της περ. α’ της παρ. 1
του άρθρου 14 του ν. 4270/2014 (Α’
143).
Για την εκτέλεση των ως άνω
αρμοδιοτήτων και την εκπλήρωση των
σκοπών της η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. δύναται να
επιχορηγείται από το Υπουργείο
ΨηΦιακής Διακυβέρνησης, από το
εκάστοτε Εθνικό Πρόγραμμα
Ανάπτυξης (εθνικό σκέλος και
συγχρηματοδοτούμενο), από το Εθνικό
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
«Ελλάδα 2,0», από τον τακτικό
προϋπολογισμό άλλων Υπουργείων και
λοιπών ψορέων του δημοσίου και του
ευρύτερου δημόσιου τομέα, από
Φορείς του ιδιωτικού τομέα, από
προγράμματα που
συγχρηματοδοτούνται ή
χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή
‘Ενωση, από άλλα διεθνή
προγράμματα, από χορηγίες και από
κάθε άλλη νόμιμη πηγή
χρηματοδότησης. Οι επιχορηγήσεις
από ψορείς του Προγράμματος
Δημοσίων Επενδύσεων θεωρούνται
δημόσιες δαπάνες, κατά την έννοια της
παρ. 1 του άρθρου Ι του ν.δ.

β) των εποπτευόμενων Φορέων του, και

γ) άλλων Φορέων, Υπουργείων,
ανεξάρτητων αρχών, νομικών προσώπων

δημοσίου δικαίου, νομικών προσώπων
ιδιωτικού δικαίου και λοιπών Φορέων του
δημοσίου τομέα κατά την έννοια της περ.
α’ της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν.

4270/2014 (Α’ 143).
Για την εκτέλεση των ως άνω
αρμοδιοτήτων και την εκπλήρωση των

σκοπών της η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. δύναται να

επιχορηγείται από το Υπουργείο
Ψηψιακής Διακυβέρνηοης, από το
εκάστοτε Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης

(εθνικό σκέλος και
συγχρηματοδοτούμενο), από το Εθνικό
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
«Ελλάδα 2.0», από τον τακτικό

προϋπολογισμό άλλων Υπουργείων και

λοιπών Φορέων του δημοσίου και του
ευρύτερου δημόσιου τομέα, από Φορείς

του ιδιωτικού τομέα, από προγράμματα

που συγχρηματοδοτούνται ή
χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή

‘Ενωση, από άλλα διεθνή προγράμματα,

από χορηγίες και από κάθε άλλη νόμιμη

πηγή χρηματοδότησης. Οι επιχορηγήσεις
από ψορείς του Προγράμματος Δημοσίων

Επενδύσεων θεωρούνται δημόσιες
δαπάνες, κατά την έννοια της παρ. 1 του

άρθρου 1 του ν.δ. 2957/1954, (Α’ 186) και
της παρ. Ι του άρθρου 18 παρ. Ι του ν.
2515/1997 (Α’ 154) και βαρύνουν τον

Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων,».
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2957/1954, (Α’ 186) και της παρ. 1 του
άρθρου 18 παρ. 1 του ν. 2515/1997 (Α’
154) και βαρύνουν τον Προϋπολογισμό
Δημοσίων Επενδύσεων.
Εάν το έργο ή η προμήθεια αψορά
στον Τομέα της κυβερνοασψάλειας, η
Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. δύναται να εψαρμόζει τη
διαδικασία του τρίτου εδαψίου της
παρ. 2 του άρθρου 15 του ν.
4412/2016 (Α 147), περί άμυνας και
ασψάλειας.».

Άρθρο 31
Προγραμματικές συμβάσεις μεταξύ
του Ν.Π.Δ.Δ. <(Τεχνικό Επιμελητήριο
Ελλάδος» και του Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό

Κτηματολόγιο» - Προσθήκη περ. δ)
και ε) στο άρθρο 14 ν. 4821/2021

Στο άρθρο Ι4του ν. 4821/2022 (Α’ 134),
περί προγραμματικών συμβάσεων
μεταξύ του Ν.Π.Δ.Δ. «Τεχνικό
Επιμελητήριο Ελλάδος» (Τ.Ε.Ε.) και του
Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο»,
επέρχονται σι ακόλουθες
Τροποποιήσεις: α) προστίθενται περ. δ)
και ε), β) μετά από τη λέξη
«παρέχονται», διαγράψονται Οι λέξεις
«στο Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό
Κτηματολόγιο» και, μετά από
νομοτεχνικές βελτιώσεις, το άρθρο 14
διαμορψώνεται ως εξής:

«Αρθρο 14
Προγραμματικές συμβάσεις μεταξύ
του Ν.Π.Δ.Δ. «Τεχνικό Επιμελητήριο

Ελλάδος>) (Τ.Ε.Ε.) καιτου Ν.Π.Δ.Δ.

«Ελληνικό Κτη ματολόγιο»

Οι αναγκαίες υποστηρικτικές τεχνικές
υπηρεσίες για τη λειτουργία του
Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματσλόγισ» που

αψορσύν: α) στην ενημέρωση και
διόρθωση των κτηματσλσγικών
διαγραμμάτων, και ιδίως στον έλεγχο
και την επεξεργασία των αστοχιών που

έχουν εντοπισθεί στα κτηματολογικά
διαγράμματα, των αιτημάτων
επαναπροσδιορισμού της θέσης και
των ορίων των γεωτεμαχίων και των
αιτήσεων καταχώρισης εγγραπτέων
πράξεων με χωρική μεταβολή
αιτήσεων διόρθωσης ορίων και στην
καταχώριση διοικητικών πράξεων, β)

στην υποστήριξη των μηχανικών που

Το άρθρο Ι4του ν. 4821/2021 (Α’ 134)

έχει σήμερα ως εξής:

«Αρθρο 14

Προγραμματικές συμβάσεις μεταξύ του
Ν.Π.Δ.Δ. «Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος»

(Τ.Ε.Ε.) καιτου Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό
Κτηματολόγισ»

Οι αναγκαίες υιτοστηρικτικές τεχνικές
υπηρεσίες για τη λειτουργία του Ν.Π.Δ.Δ.
«Ελληνικό Κτη ματολόγιο» που αψορούν:
α) στην ενημέρωση και διόρθωση των
κτηματολογικών διαγραμμάτων, και ιδίως
στον έλεγχο και την επεξεργασία των
αστοχιών που έχουν εντοπισθεί στα

κτηματολογικά διαγράμματα, των
αιτημάτων επαναπροσδισρισμού της

θέσης και των ορίων των γεωτεμαχίων και
των αιτήσεων καταχώρισης εγγραπτέων

πράξεων με χωρική μεταβολή αιτήσεων

διόρθωσης ορίων και στην καταχώριση
διοικητικών πράξεων, β) στην υποστήριξη
των μηχανικών που είναι χρήστες των
ηλεκτρονικών υπηρεσιών και εψαρμογών

του Κτηματσλογίσυ και γ) στη διενέργεια
των ελέγχων που προβλέπονται από τις
τεχνικές πρσδιαγραψές και τις συμβάσεις
των μελετών κτηματογράψησης, δύναται
να παρέχονται στο Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό
Κτηματολόγισ» στο πλαίσια
πρσγραμματικής σύμβασης μεταξύ του
πρώτου και του Ν.Π.Δ.Δ. «Τεχνικό

Επιμελητήριο Ελλάδας» (Τ.Ε.Ε.), στην
οποία καθορίζονται, μεταξύ άλλων, σ

τρόπος ανάθεσης και εκτέλεσης των
εργασιών, ο τρόπος επιλογής των
μηχανικών και το ύψος της αμοιβής
τους.».
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Είναι χρήστες των ηλεκτρονικών

υπηρεσιών και εψαρμογών του
Κτηματολογίου, γ) στη διενέργεια Των

ελέγχων που προβλέπονται από τις
τεχνικές προδιαγραψές και τις
συμβάσεις των μελετών
κτηματογράψησης, δ) στη διενέργεια

ελέγχων ποιότητας των συμβάσεων

μελετών για τη δημιουργία ψηψιακών

υψομετρικών υποβάθρων υψηλής
ανάλυσης ([ΊΟΑ) και ε) στην τεχνική

υποστήριξη των κτιριακών

εγκαταστάσεων των Υποκαταστημάτων

και Κτηματολογικών Γραψείων του

Φορέα Ελληνικό Κτηματολόγιο

δύνανται να παρέχονται στο Πλαίσιο
προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του

πρώτου και του Ν.Π.Δ.Δ. «Τεχνικό

Επιμελητήριο Ελλάδας>) (Τ. Ε.Ε.), στην

οποία καθορίζονται, μεταξύ άλλων, ο
τρόπος ανάθεσης και εκτέλεσης των
εργασιών, ο τρόπος επιλογής των
μηχανικών και το ύψος της αμοιβής

τους .»

Άρθρο 34

Εναρμόνιση της διαδικασίας
μετάταξης στην Προεδρία της

Κυβέρνησης με τη διαδικασία
αξιολόγησης προϊσταμένων και
υπαλλήλων του ν. 4940/2022

Τροποποίηση παρ. 3 άρθρου 29 ν.
4622/2019

1. Στην παρ. 3 του άρθρου 29 του ν.

4622/2019 (Α’133), Περί προσωπικού
της Προεδρίας της Κυβέρνησης, α) στην

περ. α), αα) στο πρώτο εδάψιο,

προστίθενται οι λέξεις «έως δύο (2)
ψορές», αβ) στο δεύτερο και στο τρίτο

εδάψιο, η λέξη «διετούς» διαγράψεται,
β) η περ. β) αντικαθίοταται και η παρ. 3

διαμσρψώνεται ως εξής:

«3. α) Η πλήρωση των Θέσεων

προσωπικού των προηγουμένων

παραγράψων γίνεται με διορισμό,

σύμψωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες

διατάξεις ή με απόσπαση από Θέση

Φορέα της Γενικής Κυβέρνησης κατά

την έννοια της περ. β’ της Παρ. 1 του

άρθρου 14 του ν. 4270/2014, που

διενεργείται με απόψαοη του

Πρωθυπουργού για δύο (2) έτη με
δυνατότητα ισόχρσνης παράτασης έως

Ηπαρ.3 του άρθρου 29 του ν. 4622/2019

(Α 133) έχει σήμερα ως εξής:
«3,α) Η πλήρωση των Θέσεων προσωπικού

των προηγουμένων παραγράψων γίνεται

με διορισμό, σύμψωνα με τις εκάστοτε

ισχύουσες διατάξεις ή με απόοπαση από

θέση ψορέα της Γενικής Κυβέρνησης κατά
την έννοια της περ. β της παρ. Ι του

άρθρου 14 του ν. 4270/2014, που

διενεργείται με απόψαση του

Πρωθυπουργού για δύο (2) έτη με
δυνατότητα ισόχρονης παράτασης, κατά

παρέκκλιση κάθε άλλης διάταξης και

χωρίς να απαιτείται γνώμη υπηρεσιακού

συμβουλίου, Μετά τη λήξη της διετούς
παράτασης της απόστιασης. Οι υπάλληλοι
δύνανται να υποβάλουν μόνο αίτηση για
μετάταξη, σύμψωνα με τους όρους και τη
διαδικαοία της περ. β). Αποσπάσεις

υπαλλήλων στην Προεδρία της

Κυβέρνησης, ανεξάρτητα από τη

διαδικασία με την οποία διενεργήθηκαν,

λήγουν αυτοδικαίως με τη λήξη της διετίας

και σε περίπτωση τταράτασης με τη λήξη

της διετούς παράτασης. Ειδικά στην
περίπτιϋση αυτή, η διετία της ατιόσπασης

αρχίζει από την έναρξη ισχύος του
παρόντος.
β) Ειδικά σι Θέσεις ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ μόνιμου

με σχέση δημοσίου δικαίου και ΔΑΧ
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δύο (2) Φορές, κατά παρέκκλιση κάθε
άλλης διάταξης και χωρίς να απαιτείται
γνώμη υπηρεσιακού συμβουλίου.
Μετά τη λήξη της ιταράτασης της
απόσπασης, οι υπάλληλοι δύνανται να
υποβάλουν μόνο αίτηση νια μετάταξη,
σύμψωνα με τους όρους και τη
διαδικασία της περ. β). Αποσπάσεις
υπαλλήλων στην Προεδρία της
Κυβέρνησης, ανεξάρτητα από τη
διαδικασία με την οποία
διενεργήθηκαν, λήγουν αυτοδικαίως
με τη λήξη της διετίας και σε
περίπτωση παράτασης με τη λήξη της
παράτασης. Ειδικά στην περίπτωση
αυτή, η διετία της απόσπασης αρχίζει
από την έναρξη ισχύος του παρόντος.
β) Ειδικά οι θέσεις ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ
μόνιμου με σχέση δημοσίου δικαίου
και ΙΔΑΧ προσωπικού της Προεδρίας
της Κυβέρνησης μπορούν να
καλύπτονται και με μετάταξη.
Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου κάθε έτους,
υπάλληλοι που υπηρετούν με
απόσπαοη στην Προεδρία της
Κυβέρνησης με σχέση δημοσίου
δικαίου ή ιδιωτικού δικαίου αορίστου
χρόνου μπορούν να υποβάλουν αίτηση
για μετάταξη σε κενή οργανική θέση
της Προεδρίας κλάδου ή ειδικότητας
της ίδιας ή ανώτερης κατηγορίας ή
βαθμίδας εκπαίδευσης για την οποία
διαθέτουν τα απαιτούμενα τυπικά και
ουσιαστικά προσόντα, εφόσον κατά
τον χρόνο υποβολής της αίτησης για
μετάταξη, έχουν συμπληρώσει
τουλάχιστον διετή υπηρεσία σε
οργανικές μονάδες της Προεδρίας της
Κυβέρνησης ή έχουν προϋπηρεσία
τεσσάρων (4) τουλάχιστον ετών μετά
τον διορισμό τους σε Φορείς της
Γενικής Κυβέρνησης και έχουν, σε
αμψότερες τις περιπτώσεις,
αξιολογηθεί:

Ι. ως προϊστάμενοι με βαθμολογία ίση
ή μεγαλύτερη του τέσσερα (4),
σύμψωνα με το άρθρο 11 του ν.
4940/2022 (Α’ 112), στις δύο (2)
τουλάχιστον τελευταίες και
συνεχόμενες οριστικές αξιολογήσεις ή

Η. ως υπάλληλοι με έκθεση
αξιολόγησης η οποία περιλαμβάνει

προσωπικού της Προεδρίας της
Κυβέρνησης μπορούν να καλύπτονται και
με μετάταξη ως εξής:
βα) Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου κάθε έτους,
υπάλληλοι που υπηρετούν με απόσπαση
στην Προεδρία της Κυβέρνησης με σχέση
δημοσίου δικαίου ή ιδιωτικού δικαίου
αορίστου χρόνου μπορούν να υποβάλουν
αίτηση για μετάταξη σε κενή οργανική
Θέση της Προεδρίας κλάδου ή ειδικότητας
της ίδιας ή ανώτερης κατηγορίας ή
βαθμίδας εκπαίδευσης για την οποία
διαθέτουν τα απαιτούμενα τυπικά και
ουσιαστικά προσόντα, εψόσον κατά τον
χρόνο υποβολής της αίτησης για μετάταξη
έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον διετή
υπηρεσία σε οργανικές μονάδες της
Προεδρίας της Κυβέρνησης ή έχουν
προϋπηρεσία τεσσάρων (4) τουλάχιστον
ετών μετά τον διορισμό τους σε ψορείς της
Γενικής Κυβέρνησης και διαθέτουν, σε
αμψότερες τις περιπτώσεις, τουλάχιστον
στις δύο (2) τελευταίες εκθέσεις
αξιολόγησης για την υπηρεσιακή τους
απόδοση στις ανωτέρω υπηρεσίες,
βαθμολογία από ενενήντα (90) έως εκατό
(100) σε καθεμία από αυτές, εκτός αν
τέτοιες εκθέσεις δεν υψίστανται ή δεν
έχουν οριστικοποιηθεί, κατά τον χρόνο
εξέτασης της αίτησης από το Υπηρεσιακό
Συμβούλιο, για λόγους που δεν ανάγονται
σε υπαιτιότητα των αιτούντων. Η
μετάταξη ενεργείται σύμψωνα με τις
διατάξεις της παρούσας υτιοπερίπτωση ς,
ενώ για τα θέματα που δεν ρυθμίζονται
ειδικά στο παρόν εψαρμόζονται τα άρθρα
69 και 70 του Κώδικα Κατάστασης
Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών
Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ..
Οι αιτήσεις μετάταξης εισάνονται στο
υπηρεσιακό συμβούλιο, το οποίο μέσα σε
έναν (1) μήνα από την ημερομηνία
υποβολής τους διατυπώνει γνώμη για την
αποδοχή ή την απόρριψή τους, αψού
συνεκτιμήσει την καταλληλότητα του
υποψηΦίου για την κάλυψη της θέσης και
τις ανάγκες της υπηρεσίας. Σε περίπτωση
υποβολής περισσότερων αιτήσεων για
μετάταξη στην ίδια θέση, το υπηρεσιακό
συμβούλιο λαμβάνει υπόψη τη
βαθμολογία στην αξιολόγηση των
υπαλλήλων, τον χρόνο συνολικής
υπηρεσίας στον βαθμό καιτον κλάδο ή την
ειδικότητα, την τυχόν υπηρέτηση σε
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τρεις (3) ανατιτυγμένες δεξιότητες του
Ενιαίου Πλαισίου Δεξιοτήτων του

άρθρου 4 του ν. 4940/2022,
τουλάχιστον νια δύο (2) συνεχή έτη, εκ
των οποίων η μία υποχρεωτικά είναι η
δεξιότητα της περ. δ) της παρ. 1 του
άρθρου 4 του ως άνω νόμου ή

ΙιΙ. ως υπάλληλοι υψηλής απόδοσης και
δυνατοτήτων, σύμψωνα με το άρθρο
13 του ν. 4940/2022, στις δύο (2)

τουλάχιστον τελευταίες και

συνεχόμενες, εγκεκριμένες από την
Επιτροπή Εποπτείας Αξιολόγησης του

άρθρου 15 του ως άνω νόμου,
αξισλσγήσεις. Σε περίπτωση που κατά
τον χρόνο εξέτασης της αίτησης από το

Υπηρεσιακό Συμβούλιο έχει
ολοκληρωθεί για λόγους που δεν

ανάγονται οε υπαιτιότητα του

αιτούντος μία (1) μόνο διαδικασία
έγκρισης, απαιτείται επιπλέον η
τελευταία έκθεση αξιολόγηοης να
περιλαμβάνει τρεις (3) αναπτυγμένες
δεξιότητες του Ενιαίου Πλαισίου
Δεξιοτήτων του άρθρου 4 του ν.

4940/2022, εκ των οποίων η μία
υποχρεωτικά Είναι η δεξιότητα της περ.

δ) της παρ. Ι του άρθρου 4 του ως άνω

νόμου ή

Ιν. ως υπάλληλοι για τους οποίους
υψίσταται ειδικό σύστημα
αξισλόγηοης, ούμψωνα και με την παρ.
3 του άρθρου 5 του ν. 4940/2022, με
τον χαρακτηρισμό «εξα.ρετος» ή
αντίστοιχο, στις δύο (2) τουλάχιστον
τελευταίες και συνεχόμενες

αξιολογήσεις.

Η μετάταξη ενεργείται σύμψωνα με τις

διατάξεις της παρούσας
υιισπερίπτωσης. Για τα θέματα που δεν

ρυθμίζονται ειδικά στο παρόν

εψαρμόζονται τα άρθρα 69 και 70 του

Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων
Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων κοι
Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. (ν. 3528/2007, Α’
26)
Οι αιτήσεις μετάταξης εισάγοντοι στο

Υπηρεσιακό Συμβούλιο, το οποίο, μέσα
σε έναν (1) μήνα από την ημερομηνία

υποβολής τους, διατυπώνει γνώμη για

Ι την αποδοχή ή την απόρριψή τους,

θέσεις ευθύνης, καθώς και τα λοιπά
στοιχεία του προσωπικού τους μητρώου.
Στην εισήγηση προς το υπηρεσιακό
συμβούλιο για την εξέταση της αίτησης
μετάταξης, διαλαμβάνεται υποχρεωτικά
και η αιτιολσγημένη γνώμη του Γενικού ή
Ειδικού Γραμματέα που προί.ιπαται της

Γραμματείας της Προεδρίας της
Κυβέρνησης στην οποία ανήκει η Θέση
σχετικά με την καταλληλότητα του
υποψηψίου και τις ανάγκες της
υπηρεσίας.
ββ) Κατά την πρώτη εψορμογή του
παρόντος, οι αιτήσεις μετάταξης
κατατίθενται από τους ενδιαψερόμενους
μέσα σε έναν (1) μήνα από την έναρξη
ισχύος του παρόντος. Για τις μετατάξεις
αυτές ακολουθείται η διαδικασία της
υτιοπερ. βα).

γ) Θέσεις για τις οποίες εκδόθηκε
προκήρυξη πλήρωοής τους με διορισμό
δεν καλύπτονται με μετάταξη. Για την

ολοκλήρωση των μετατάξεων, εκδίδεται
απόψαση από το αρμόδιο για τον
διορισμό μέλος της Κυβέρνησης, στην
οποία αναγράψονται κατ’ ελάχιστο η
κατηγορία και η εκπαιδευτική βαθμίδα, ο

κλάδος και η ειδικότητα, η Γενική ή Ειδική
Γραμματεία και η οργανική θέση στην
οποία μετατάσσεται ο υπάλληλος. Οι
μετατασσόμενοι διατηρούν το ίδιο
ασψαλιστικό κοι συνταξιοδοτικό
καθεστώς, καθώς και τυχόν προσωπική

διαψορά στις αποδοχές τους, ούμψωνα με
τα ισχύοντα για τις περιπτώσεις
κινητικότητας κατά το δεύτερο εδάψισ της
παρ. 4 του άρθρου 27 του ν. 4354/2014 (Α
176). Με κοινή απόψαση του αρμόδιου για

θέματα δημόσιας διοίκησης Υπουργού και
του αρμόδιου μέλους της Κυβέρνησης για
θέματα προσωπικού της Προεδρίας της

Κυβέρνησης, δύνοται να ρυθμίζεται κάθε
ειδικότερο θέμα και κάθε αναγκαία
λεπτομέρεια για την εψαρμογή των

υποπερ. βα) και ββ) της περ. β).».
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αψού συνεκτιμήσει την καταλληλότητα
του υποψηψίου νια την κάλυψη της
θέσης και τις ανάγκες της υπηρεσίας.
Σε περίτττωση υποβολής περισσότερων
αιτήσεων για μετάταξη στην Ιδια Θέση,
το Υπηρεσιακό Συμβούλιο λαμβάνει
υπόψη την αξιολόγηση των
υπαλλήλων, τον χρόνο συνολικής
υπηρεσίας στον βαθμό καιτον κλάδο ή
την ειδικότητα, την τυχόν υπηρέτηση
σε θέσεις ευθύνης, καθώς και τα λοιπά
στοιχεία του προσωπικού τους
μητρώου. Στην εισήγηση προς το
Υπηρεσιακό Συμβούλιο για την εξέταση
της αίτησης μετάταξης, διαλαμβάνεται
υποχρεωτικά και η αιτιολογημένη
γνώμη του Γενικού ή Ειδικού
Γραμματέα που προΐσταται της
οργανικής μονάδας της Προεδρίας της
Κυβέρνησης στην οποία ανήκει η Θέση
σχετικά με την καταλληλότητα του
υποψηψίου και τις ανάγκες της
υπηρεσίας.

γ) Θέσεις για τις οποίες εκδόθηκε
προκήρυξη πλήρωσής τους με
διορισμό δεν καλύπτονται με
μετάταξη. Για την ολοκλήρωση των
μετατάξεων, εκδίδεται απόφαση από
το αρμόδιο για τον διορισμό μέλος της
Κυβέρνησης, ατην οποία
αναγράφονται κατ’ ελάχιστο η
κατηγορία και η εκπαιδευτική
βαθμίδα, ο κλάδος και η ειδικότητα, η
Γενική ή Ειδική Γραμματεία και η
οργανική Θέση στην οποία
μετατάσσεται ο υπάλληλος. Οι
μετατασσόμενοι διατηρούν το ίδιο
ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό
καθεστώς, καθώς και τυχόν προσωπική
διαφορά στις αποδοχές τους, σύμψωνα
με τα ισχύοντα για τις περιπτώσεις
κινητικότητας κατά το δεύτερο εδάψιο
της παρ. 4 του άρθρου 27 του ν.
4354/2014 (Α· 176). Με κοινή
απόψαση του αρμόδιου για θέματα
δημόσιας διοίκησης Υπουργού και του
αρμόδιου μέλους της Κυβέρνησης για
θέματα προσωπικού της Προεδρίας της
Κυβέρνησης, δύναται να ρυθμίζεται
κάθε ειδικότερο Θέμα και κάθε
αναγκαία λεπτομέρεια νια την
εφαρμογή των υποπερ. βα) και ββ) της
περ. β).».
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2. Κατά την Πρώτη εψαρμογή της Παρ.

1, 01 αιτήσεις μετάταξης κατατίθενται

από τους ενδιαψερόμενους εντός

εξήντα (68> ημερών από την έναρξη

ισχύος του παρόντος και σε περίπτωση

λήξης των σχετικών αποσπάσεων μετά

την υποβολή αίτησης, αυτές

παρατείνονται αυτοδίκαια μέχρι την

ολοκλήρωση της μετάταξης.

Άρθρο 35

Θέματα προσωπικού Εθνικής

Υπηρεσίας Πληροψοριών —

Τροποποίηση άρθρου 10 και

προσθήκη άρθρου 16Α στον ν.

3649/2008

1, Στην παρ. Ι του άρθρου 10 του ν.

3649/2008 (Λ 39), περί κατηγοριών

προσωπικού, προστίθεται περ. δ. ως
εξής:

«δ. Πολιτικό Προσωπικό του άρθρου

16Λ. ».

2. Στον ν. 3649/2008 προστίθεται

άρθρο 16Λ ως εξής:

«Αρθρο 16Λ
Μετατάξεις στην Ε.Υ.Π.

Το πολιτικό Προσωπικό του δημοσίου

τομέα, όπως αυτός ορίζεται στην Περ.

α) της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν.
4270/2014 (Λ’ 143), το οποίο
αποσπάται στην Ε.Υ.Π., δύναται,

κατόπιν αίτησής του που υποβάλλεται

έναν (1) τουλάχιστο μήνα πριν από τη

λήξη της αττόσπασης, να μετατάσσεται

στην Ε.Υ.Π., κατά ιταρέκκλιση κάθε

γενικής ή ειδικής διάταξης. Η μετάταξη

διενεργείται με απόψαση του

αρμοδίου προς διορισμό οργάνου της
Ε.Υ.Π., κατόπιν γνώμης του

Υπηρεσιακού Συμβουλίου της Ε.Υ,Π., σε

κενές οργανικές θέσεις για τις οποίες σι
αιτούντες διαθέτουν τα τυπικά

προσόντα και εψόσον δεν υψίστανται

τέτοιες, σε προσωττσπαγείς θέσεις που

συνιστώνται για τον σκοπό αυτό με την

απόψαση της μετάταξης, με
παράλληλη δέσμευση ισάριθμων

οργανικών θέσεων, για τις οποίες σι

αιτούντες διαθέτουν τα απαιτούμενα

Η Παρ. Ι του άρθρου 10 του ν. 3649/2008

(Α’ 39), έχει σήμερα ως εξής:
«1. Το προσωπικό της Ε.Υ.Π. αποτελείται

από:

α. Μόνιμο πολιτικό προσωπικό, γιο την

πρόσληψη του οποίου εψαρμόζονται,

αποκλειστικά, σι ειδικές διατάξεις του

Οργανισμού της Ε.Υ.Π.
β. Ειδικό επιστημονικό, καθώς και τεχνικό

ή βοηθητικά προσωπικό, με σχέση

εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου ή
αορίοτσυ χρόνου.

γ. Εν ενεργεία αξιωματικούς και

υτταξιωματικούς των Ενόπλων Δυνάμεων

και του Λιμενικού Σώματος, αξιωματικούς

του Πυροσβεστικού Σώματος και

αστυνομικό Προσωπικό της Ελληνικής
Αστυνομίας.».
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τυπικά προσόντα, συνεκτιμώμενων και
ουσιαστικών τους προσόντων, για την
άσκηση των αντίστοιχων καθηκόντων
συναφών με τις ανάγκες της Υπηρεσίας

και τα οποία διαπιστώνονται στη
γνώμη του Υπηρεσιακού Συμβουλίου
της Ε.Υ.Π. Σε περίπτωση λήξης των
σχετικών αποσπάσεων μετά την
υποβολή αίτησης μετάταξης, αυτές
Παρατείνονται αυτοδίκαια μέχρι την
ολοκλήρωση αυτής. Οιπροσωποπαγείς
Θέσεις που συνιστώνται σύμψωνα με
το δεύτερο εδάψιο καταργούνται κατά
την με οποιονδήποτε τρόπο
αποχώρηση του υπαλλήλου.».

3. Το άρθρο 16Α του ν. 3649/2008,

όπως προστίθεται με την παρ. 2 του

παρόντος, εΦαρμόζεται και για το
πολιτικό Προσωπικό του δημοσίου
τομέα, όπως αυτός ορίζεται στην περ.

α) της παρ. Ι του άρθρου 14 του ν.

4270/2014 (Α’ 143), το οποίο, κατά την
έναρξη ισχύος του παρόντος, υπηρετεί

με απόσπαση στην Ε.Υ.Π. Για την

εψαρμογή της παρούσας, οι αιτήσεις

μετάταξης υποβάλλονται εντός εξήντα

(60) ημερών από την έναρξη ισχύος του
παρόντος.

Το άρθρο 99 του ν. 4199/2013 (Α’ 216)

Άρθρο 38 έχει σήμερα ως εξής:

Τέλη και Ειδικοί ψόροι επιχειρήσεων

δημόσιας ωψέλειας - Τροποποίηση «ΆρΘρο 99

παρ. 3 και προσθήκη παρ. 4 στο Τέλη και ειδικοί ψόροι επιχειρήσεων

άρθρο 99 του ν. 4199/2013 δημόσιας ωψέλειε<ς

Στο άρθρο 99 του ν. 4199/2013 (Α’ 216),

Περί τελών και ειδικών Φόρων Ι. Οι επιχειρήσεις δημόσιας ωψέλειας που

επιχειρήσεων δημόσιας ωψέλειας, εκτελούν συγκοινωνιακό έργο εξαιρούνται

επέρχονται οι ακόλουθες του άρθρου 15 του β.δ. 24/1958 και δεν

τροποποιήσεις: α) στο πρώτο εδάψιο επιβάλλονται οε αυτές τα προβλεπόμενα

της Παρ. 3, οι λέξεις «στην Περιψέρεια στο εν λόγω άρθρο τέλη υπέρ δήμων, για

Απικής» αντικαθίστανται από τις διαψημίσεις, που τοποθετούνται στους

λέξεις «στις ΠεριΦέρειες Απικής και χώρους και τις επιψάνειες των σταθμών,

Κεντρικής Μακεδονίας», β) των στάσεων και των οχημάτων αυτών.

προστίθεται παρ. 4 και, μετά από

νομοτεχνικές βελτιώσεις, το άρθρο 99 2. Στα τέλη, ειδικούς ψόρους, δικαιώματα

διαμορψώνεται ως εξής: τρίτων που προβλέπονται στις διατάξεις

«ΑρΘρο 99 των άρθρων 1, 2, 3, 7 και ΙΟ του ν. 25/1975

Τέλη και ειδικοί φόροι επιχειρήσεων (Α 74), των άρθρων 1, 2 και 3 του ν. 429/

δημόσιας ωψέλειας 1976 (Α’ 235), της παρ. Ι του άρθρου 24

του ν. 2130/ 1993 (Α 62), της Παρ. Ι του
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1. Οι επιχειρήσεις δημόσιας ωψέλειας

που εκτελούν συγκοινωνιακό έργο

εξαιρούνται του άρθρου 15 του β.δ.

24/1958 (4’ 171) και δεν επιβάλλονται

σε αυτές τα προβλεπόμενα στο εν λόγω

άρθρο τέλη υπέρ δήμων, για

διαψημίσεις, που τοποθετούνται στους

χώρους και τις επιώάνειες των

σταθμών, των στάσεων και των

οχημάτων αυτών.

2. Στα τέλη, ειδικούς Φόρους,

δικαιώματα τρίτων Που προβλέπονται

στις διατάξεις των άρθρων 1, 2, 3, 7 και

10 του ν. 25/1975 (Α’ 74), των άρθρων

1, 2 και 3 του ν. 429/ 1976 (Α 235), της

παρ. 1 του άρθρου 24του ν. 2130/ 1993

(Α 62), της Παρ. Ι του άρθρου 5 του ν.

3345/2005 (Α 138) δεν υπόκεινται

δημόσιες επιχειρήσεις κοινής

ωψέλειας (Δ.Ε.Κ.Ο.), που εκτελούν

συγκοινωνιακό έργο, για την ακίνητη

Περιουσία τους, δομημένη ή μη, που

χρησιμοποιείται για τη δραστηριότητά

τους και την ομαλή εκπλήρωση του

έργου τους.

3. Για τις διαστάσεις, προδιαγραψές,

τους λοιπούς όρους και τις

προϋποθέσεις της τοποθέτησης

διαΦημίσεων σε χώρους και

επιψάνειες (σταθμούς, στάσεις και

οχήματα) των μέσων σταθερής τροχιάς

στις Περιφέρειες Αττικής και Κεντρικής

Μακεδονίας, αποψασίζει ο ψορέας.

στον οποίο ανήκει η εκμετάλλευση των

χώρων αυτών. Το άρΘρο 2 του ν.

2946/2001 (Α 224), εψαρμόζεται και

για τους χώρους αυτούς.

4. Οι παρ. Ι και 2, εψαρμόζονται από 27

Νοεμβρίου 2024 και στους παρόχους

δημόσιας υπηρεσίας συγκοινωνιακού

έργου δικτύου αστικού σιδηροδρόμου

στους οποίους έχει χορηγηθεί άδεια

λειτουργίας δυνάμει του άρθρου 43

του ν. 5160/2024 (4’ 195), περί

αδειοδότησης αστικού σιδηροδρόμου,

γιο τις υποδομές στις οποίες αυτή

αψορά.».

άρθρου 5 του ν. 3345/2005 (Α 138) δεν

υπόκεινται δημόσιες επιχειρήσεις κοινής

ωψέλειας (Δ.Ε.Κ.Ο.), που εκτελούν

συγκοινωνιακό έργο, για την ακίνητη

περιουσία τους, δομημένη ή μη, που

χρησιμοποιείται για τη δραστηριότητά

τους και την ομαλή εκπλήρωση του έργου

τους.

3. Για τις διαστάσεις, προδιαγραψές, τους

λοιπούς όρους και τις προϋποθέσεις της

τοποθέτησης διαψημίσεων σε Χώρους και

επιψάνειες (σταθμούς, στάσεις και

οχήματα) των μέσων σταθερής τροχιάς

στην Περιψέρεια Αττικής, αποψασίζει σ

ψορέας. στον οποίο ανήκει η

εκμετάλλευση των χώρων αυτών.

Το άρθρο 2 του ν. 2946/2001 εψαρμόζεται

και για τους χώρους αυτούς.»

107



Διατάξεις αξιολοσύμενης ρύιμισης
που προόλέπουν κατάργηση

Άρθρο 36
Σύσταση και λειτουργία Κεντρικού

ΠληροΦοριακού Συστήματος
Αιμοδοσίας — Προσθήκη άρθρου 11Α
στον ν. 3402/2005 — Εξουσιοδοτικές

διατάξεις
1. Στον ν. 3402/2005 (Α’ 258) προστίΘετ
άρθρο ΙΙΑ ως εξής:

«Αρθρο 11 Α
Σύσταση καιλειτουργία Κεντρικού

Πληροψοριακού Συστήματος Αιμοδοσία

1. Με την απόψαση της Περ. α)της παρ.
ό συστήνεται και λειτουργεί από το
Υπουργείο Υγείας και το Εθνικό Κέντρο
Αιμοδοσίας (ΕΚΕΛ), ως, από κοινού,
υπευθύνους επεξεργασίας, υπό την
έννοια των άρθρων 4 στοιχ. (7) και 26
του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016,
για την προστασία των Φυσικών
προσώπων έναντι της επεξεργασίας
των δεδομένων προσωπικού
χαρακτήρα και για την ελεύθερη
κυκλοψορία των δεδομένων αυτών και
την Κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ
(Γενικός Κανονισμός Προστασίας
Δεδομένων — ΓΚΠΔ), Κεντρικό
Πληροψοριακό Σύστημα Αιμοδοσίας,
Ιδίως για την υποστήριξη των
αρμοδιοτήτων του ΕΚΕΛ και των
Μονάδων Αιμοδοσίας της χώρας, τον
συντονισμό των υπηρεσιών
αιμοδοσίας της χώρας για την ασψαλή
και αποδοτική λειτουργία και
προαγωγή του Εθνικού Συστήματος
Αιμοδοσίας, τον συγκεντρωτικό έλεγχο
και την εποπτεία της ασψαλούς
συλλογής και διακίνησης του αίματος,
του πλάσματος και των παραγώγων
του σύμψωνα με τις ειδικές ρυθμίσεις
της ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας,
την προώθηση της εθελοντικής
αιμοδοσίας και την τήρηση Εθνικού

Η παρ. 7 του άρθρου 44Α του ν.
4115/2013 (Α’ 24) έχει σήμερα ως εξής:

«7. Με κοινή απόψαση των Υπουργών
Υγείας και Παιδείας και Θρησκευμάτων,
Πολιτισμού και Αθλητισμού που
δημοσιεύεται στην Εψημερίδα της
Κυβερνήσεως, ρυθμίζονται τα θέματα που
αψορούν στους όρους και τον τρόπο
υλοποίησης και λειτουργίας Κεντρικού
Πληροψοριακού Συστήματος, το οποίο Θα
αποσκοπεί ιδίως στην υποστήριξη των
αρμοδιοτήτων του ΕΚΕ.Α. και των
Μονάδων Αιμοδοσίας στην προώθηση της
εθελοντικής αιμοδοσίας και στο
συντονισμό των υπηρεσιών αιμοδοσίας
της χώρας για τη διακίνηση του αίματος
και των παραγώγων του, από το Εθνικό
Δίκτυο Ερευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ
Α.Ε.).».

30. Κατάργηση διατάξεων

Καταρούμενες διατάξεις
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Μητρώου Εθελοντών Αιμοδοτών όλης

της χώρας σύμψωνα με τον παρόντα,
την παραγωγή και Περαιτέρω

επεξεργασία συγκεντρωτικών
δεδομένων, από τα οποία δεν μπορεί
να προσδιοριστεί η ταυτότητα των
υποκειμένων τους, για την πλήρωση

των σκοπών του Εθνικού Συστήματος
Αιμοδοσίας, την ασψαλή διασύνδεση

με ψηψιακές πλατψόρμες της ΕΕ για τη
διευκόλυνση της έγκαιρης και

ακριβούς υποβολής δεδομένων και
εκθέσεων στο Πλαίσιο της αποστολής
του ΕΚΕΛ και της λειτουργίας του

Εθνικού Συστήματος Αιμοδοσίας.
2. Το Κεντρικό Πληροψοριακό Σύστημα
Αιμοδοσίας συστήνεται και λειτουργεί

ως διαρθρωμένο σύστημα

αρχειοΘέτησης των αναγκαίων και

πρόσψσρων δεδομένων προσωπικού
χαρακτήρα των ενδιαψερομένων

υποκειμένων (ασθενών, εθελοντών

αιμοδοτών, χρηστών του συστήματος),
υπό την έννοια του άρθρου 4 οτοιχ. (6)
του ΓΚΠΔ (ί3ΟΡΓ), και επιτρέπεται να

περιέχει, για την πλήρωση των σκοπών

του Εθνικού Συστήματος Αιμοδοσίας,
επιμέρους διακριτά συστήματα
αρχειοΘέτησης, τα οποία

διαλειτουργούν με αοψάλεια μεταξύ

τους και με αντίστοιχα συστήματα
αρχειοθέτησης της ΕΕ σύμψωνα με τις

ειδικές ρυθμίσεις της ενωσιακής και
εθνικής νομοθεσίας.
3. Με την απόψαση της περ. β) της παρ.

ό συστήνεται και λειτουργεί Εθνικό

Μητρώο Εθελοντών Αιμοδοτών για την

πλήρωση των σκοπών σύστασης και

λειτουργίας του ΕΚΕΑ και του Εθνικού
Συστήματος Αιμοδοσίας, όπως αυτοί

προσδιορίζονται από τις διατάξεις του

παρόντος νόμου και κάθε άλλης
σχετικής ρύθμισης της ενωσιακής και

της εθνικής νομοθεσίας. Το Εθνικό

Μητρώο Εθελοντών Αιμοδοτών
συνιστά διαρθρωμένο υποσύστημα

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα

του Κεντρικού Πληροψοριακού

Συστήματος Αιμοδοσίας και η
διαχείριση και εποπτεία του

διενεργούνται από το ΕΚΕΛ, το οποίο

επέχει Θέση υπευθύνου επεξεργασίας
από κοινού με το Υπουργείο Υγείας,
κατάτηνπαρ. 1.
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4. Ως εκτελούσα την επεξεργασία, νια
λογαριασμό του Υπουργείου Υγείας και
του ΕΚΕΛ, νια τη σύσταση και τη
λειτουργία του Κεντρικού
Πληροψοριακού Συστήματος
Αιμοδοσίας και κάθε υποσυστήματος
αυτού, συμιτεριλαμβανομένσυ του
Εθνικού Μητρώου Εθελοντών
Αιμοδοτών, ορίζεται η εταιρεία με την
επωνυμία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΛΛΙΣΗΣ
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»
και τον διακριτικά τίτλο ιιΗ.ΔΥ.Κ.Α.

ΜΑ.Ε». Η ΗΔ.Υ.Κ.Α. Μ.Α.Ε.
αναλαμβάνει τον Τεχνικό σχεδιασμό,
την υλοποίηση, την οργάνωση της
μετάπτωσης των δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα και άλλων
δεδομένων από κάθε πηγή, την τήρηση
υπό συνθήκες που διασψαλίζουν την
ακεραιότητα, την εμπιστευτικάτητα και
τη διαθεσιμότητα των δεδομένων, τη
διαλειτουργικάτητα του Κεντρικού
Πληροψοριακού Συστήματος
Αιμοδοσίας και κάθε υποσυστήματος
αυτού με κάθε άλλο αναγκαίο
πληροψοριακά σύστημα και, ιδίως, με
το Σύστημα Ηλεκτρονικής
Συνταγογράψησης (ΣΗΣ), με τον
Ατομικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας
(ΑΗΦΥ), όπως αυτός έχει
αναδιαμορψωθεί με το έργο «Εθνικός
Ηλεκτρονικός Φάκελος Υγείας
(ΕΗΦΥ)», με τα λοιπά Εθνικά Μητρώα
Ασθενών, με τα πληροψοριακά
συστήματα των Κέντρων Αίματος και
των Νοσοκομειακών Υπηρεσιών
Αιμοδοσίας, και μεριμνά για κάθε άλλο
Θέμα, που αψορά στην ομαλή
λειτουργία του συστήματος
αρχειοθέτησης του Κεντρικού
Πληροψοριακού Συστήματος
Αιμοδοσίας, τηρώντας τις διατάξεις της
νομοθεσίας για την προστασία των
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα
καθώς και τις διατάξεις της ειδικής
ενωσιακής και εθνικής νομοΘεσίας, σι
σπσίες ρυθμίζουν την ασψαλή συλλογή
και διακίνηση του αίματος, του
πλάσματος και των παραγώγων του.
Στο Πλαίσιο της εν λόγω εκτέλεσης
επεξεργασίας για λογαριασμό του
Υπουργείου Υγείας και του ΕΚΕΛ, η
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ΗΔ.Υ.Κ.Α Μ.ΑΕ. ετιιισρτίζεται με όλες

τις υποχρεώσεις που θέτουν νια τον
εκτελούντα την επεξεργασία σι
διατάξεις του ΓΚΠΔ.

5α) Με απόφαση του Υπουργού
Υγείας, συστήνεται και λειτουργεί τσ

Κεντρικό Πληροψοριακό Σύστημα

αιμοδοσίας της Παρ. Ι και ρυ8μίζεται
κάθε ειδικότερο, λεπτομερειακό και
Τεχνικό ζήτημα για τη σύσταση και
λειτουργία του, την εκτέλεση των

σχετικών επεξεργασιών από την

Η.ώΥ.Κ.Α. ΜΑ.Ε. για λογαριασμό του
Υπουργείου Υγείας και το ΕΚΕΛ, την

ασψαλή συλλογή και διακίνηση του

αίματος, του πλάσματος και των
παραγώγων του και την προστασία των

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα

των ενδιαψερσμένων υπσκειμένων και,

ιδίως, ο ειδικότερος προσδιορισμός
των αναγκαίων και πρόσψσρων
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα

των ενδιαψερομένων υποκειμένων,
που τυγχάνουν επεξεργασίας, σ
προσδιορισμός των κατηγοριών

χρηστών του Κεντρικού

Πληροψοριακού Συστήματος
Αιμοδοσίας. τα ειδικότερα ζητήματα

για Την εκτέλεση των σχετικών

ειτεξεργαοιών από την Η.ΔΥ.ΚΑ.

Μ.Α.Ε. για λογαριασμό του Υπουργείου
Υγείας και του ΕΚΕΛ με βάση, ιδίως, τις
διατάξεις των άρθρων 5, Περί των
αρχών που διέπουν Την επεξεργασία
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα,
και 32, περί της ασψάλειος

επεξεργασίας, του ΓΚΠΛ, ο χρόνος
τήρησης των αναγκαίων και
πρόσψορων δεδομένων προσωπικού
χαρακτήρα, τα δικαιώματα των
υποκειμένων των δεδομένων και σ
ειδικότερος προσδιορισμός των
απσδεκτών ή των κατηγοριών

αποδεκτών των δεδομένων.
β) Με απόψαοη του Υπουργού Υγείας
συστήνεται και λειτουργεί το Εθνικό
Μητρώο Εθελοντών Αιμοδοτών της

παρ. 3, ως υποσύστημα του Κεντρικού

Πληρσψσριακσύ Συστήματος
Αιμοδοσίας και ρυθμίζεται κάθε
ειδικότερο, λεπτομερειακό και Τεχνικό

ζήτημα για τη σύσταση και λειτουργία
του, την εκτέλεση των σχετικών
επεξεργασιών από την Η .Δ.Υ.ΚΑ.
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Μ.Α.Ε. για λογαριασμό του Υπουργείου
Υγείας και το ΕΚΕΛ, την ασψαλή
συλλογή και διακίνηση του αίματος,
Του πλάσματος και Των παραγώγων
του και την προστασία Των δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα των
ενδιαψερομένων υιτοκειμένων και,
ιδίως, ο ειδικότερος προσδιορισμός
των αναγκαίων και πρόσψορων
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα
των ενδιαψερομένων υποκειμένων,
που τυγχάνουν επεξεργασίας, ο
προσδιορισμός των κατηγοριών
χρηστών του Εθνικού Μητρώου
Εθελοντών Αιμοδοτών, τα ειδικότερα
ζητήματα για την εκτέλεση των
σχετικών επεξεργασιών από την
Η.Δ.Υ.Κ.Α. Μ.Α.Ε. για λογαριασμό του
Υπουργείου Υγείας και του ΕΚΕΛ με
βάση, ιδίως, τις διατάξεις των άρθρων
5, περί των αρχών που διέπουν την
επεξεργασία δεδομένων προσωπικού
χαρακτήρα, και 32, περί της ασψάλειας
επεξεργασίας, του ΓΚΠΔ, ο χρόνος
τήρησης των αναγκαίων και
πρόσψορων δεδομένων προσωπικού
χαρακτήρα, τα δικαιώματα των
υποκειμένων των δεδομένων και ο
ειδικότερος προσδιορισμός των
αποδεκτών ή των κατηγοριών
αποδεκτών των δεδομένων.
6. 0 Υπεύθυνος Προστασίας
Δεδομένων του Υπουργείου Υγείας
παρακολουθεί τη συμμόρψωση της
σύστασης και λειτουργίας του
Κεντρικού Πληροψοριακού
Συστήματος Αιμοδοσίας προς τις
διατάξεις του ΓΚΠΛ και κάθε άλλης
ρύθμισης νια την προστασία του
ατόμου έναντι της επεξεργασίας
δεδομένων του προσωπικού
χαρακτήρα, με τη συνεργασία του
Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων
του ΕΚΕΑ καθώς και του Υπευθύνου
Προστασίας Δεδομένων της Η.Δ.Υ.Κ.Α.
Μ.Α.Ε., ως εκτελούσας την
επεξεργασία.».

2. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος
καταργείται η παρ. 7 του άρθρου 44Α
του ν. 4115/2013 (Α’ 24), περί
υλοποίησης και λειτουργίας του
Κεντρικού Πληροψοριακού
Συστήματος αιμοδοσίας από το Εθνικό
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Δίκτυο Υποδομών, Τεχνολογίας και
Ερευνας (ΕΔΥΤΕ ΑΕ).

Η. ‘Εκθεση εψαρμοής της ρύθμισης

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / Φορέων

Συναρμόδια Υπουργεία
Συναρμόδιες υπηρεσίες /

φορείς

Ο Υπουργός
Διακυβέρνησης
περίπτωση
Υπουργός

Οι Υπουργοί
Διακυβέρνησης
Εσωτερικών

Ψηφιακής
και ο κατά

αρμόδιος

Ψηψιακής
και

Αντικείμενο συναρμοδιότητας

Με κοινή απόφαση του
Υπουργού Ψηφιακής
Διακυβέρνησης και του κατά
περίπτωση αρμόδιου
Υπουργού προσδιορίζονται
ειδικότερα, για την εψαρμογή
του άρθρου 6, οι κατηγορίες
εγγράφων και
δικαιολογητικών που
παρέχονται, σι επιχειρησιακές
απαιτήσεις καθώς και σι
προθεσμίες για την
ολοκλήρωση καταχωρίσεων ή
τροποποιήσεων στον
κατάλογο των κοινών
υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής.

Με κοινή απόφαση των
Υπουργών Ψηφιακής
Διακυβέρνησης και
Εσωτερικών ρυθμίζονται οι
διαδικασίες καταχώρησης των
τύπων βεβαιώσεων,
αποδεικτικών και
δικαιολογητικών της παρ. 2
του άρθρου 7.

Σχετική διάταξη
αξιολογούμενης

ρύθμισης

Παρ. 4 άρθρου
11

Παρ. ό
άρθρου 11

του
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Με Κοινή απόψαση του
Υπουργού Ψηψιακής
Διακυβέρνησης και του κατά
περίπτωση αρμόδιου
Υπουργού που εκδίδεται έως
την 31η.12.2026 ορίζεται το

Ο Υπουργός Ψηψιακής περιεχόμενο των
Παρ. 9 του Διακυβέρνησης και ο κατά πιστοποιητικών, βεβαιώσεων,
άρθρου 11 περίπτωση αρμόδιος δικαιολογητικών και

Υπουργός αποδεικτικών που αποτελούν,
κατά το άρθρο 10, αντικείμενο
αίτησης, λαμβάνοντας υπόψη
τις απαιτήσεις του ενωσιακού
και εθνικού δικαίου ως προς
την επεξεργασία δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα.
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Με κοινή απόφαση των
Υπουργών Ψηψιακής
Διακυβέρνησης, Υποδομών
και Μεταφορών και του κατά
περίπτωση αρμόδιου
Υπουργού δύνανται να
ρυθμίζονται τα τεχνικά και
οργανωτικά ζητήματα για την
ανάπτυξη και λειτουργία του
Μητρώου της παρ. 1 του
άρθρου 19, οι απαιτούμενες
διαλειτουργικότητες με άλλα
πληροψοριακά συστήματα, η
διαδικασία γνωστοποίησης
των ανακλήσεων ασψαλείας
από τους εθνικούς
διανομείς/εισαγωγείς και η
ειδικότερη διαδικασία
ενημέρωσης του Μητρώου εκ
μέρους τους, γνωστοπσιώντας

Οι Υπουργοι Ψηψιακης ,

επιπλεον καθε μεταγενεστερη
Διακυβερνησης, Υποδομων , .

τροποποιηση η αρση αυτης, η
Αρθρο 33 και Μεταψορων και ο κατα

διαδικασια ενημερωσης της
περιπτωση αρμοδιος ,

Υπουργός
εθνικης εποπτικης αρχης για
την παρακολουθηση και τη
διαχείριση της διαδικασίας
εφαρμογής των ανακλήσεων
ασψαλείας αυτοκινήτων και
των εξαρτημάτων τους, η
διαδικασία ηλεκτρονικής
ενημέρωσης των ιδιοκτητών
οχημάτων και κάθε άλλος
πρόσψορσς τρόπος
ενημέρωσης, οε περίπτωση
που η ηλεκτρονική Ενημέρωση
δεν είναι ε4ικτή, τα
απαραίτητα στοιχεία που
περιλαμβάνει η ενημέρωση
στον πολίτη σχετικά με την
ανάκληση του οχήματός του,
καθώς και κάθε άλλο
αναγκαίο, τεχνικό ή ειδικότερο
ζήτημα σχετικό με την
εψαρμογή του άρθρου 19.

32. ‘Εκδοση κανονιικών πράξεων και εγκυκλίων
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Χρονοδιά
γραμμα

Αρμόδιο ή (ενδεικτικ
Εξουσιοδοτικ Είδος επισπεύδον ή ή

Αντικείμενοή διάταξη πράξης Υπουργείο ή αττοκλειστ
υπηρεσία ική

τιροιεσμί
α)

Με απόψαση του
Υπουργού Ψηψιακής
Διακυβέρνησης:
α) διαπιστώνεται η
τεχνική και
οργανωτική
ετοιμότητα της
διασύνδεσης των
εθνικών, κεντρικών,
περιψερειακών,
τοπικών πυλών
διαδικασιών,

Ο Υπουργός
παρ. Ι του Υπουργική υιτηρεσιων

Ψηψιακής
άρθρου ΙΙ απόψαση δεδομένων ή

Διακυβέρνησης
ενδιάμεσων
τιλατψορμών του
άρθρου 5 με το
Τεχνικό Σύστημα και
β) καθορίζονται σι
όροι, σι
προϋποθέσεις, η
διαδικασία και κάθε
άλλο τεχνικό και
λετιτομερειακό θέμα
για τη διασύνδεση
αυτή.
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Με απόφαση του

Υπουργού Ψηψιακής
Διακυβέρνησης
ρυθμίζονται τα
ζητήματα αψορσύν
στην εγκατάσταση,
τη λειτουργία, τη
συντήρηση, τις
τεχνικές
προδιαγραψές, τις
ειδικότερες
απαιτήσεις τεχνικής

και οργανωτικής
ασψάλειας
υποδομών,
συστημάτων και
πληροψοριών, τις

Ο Υπουργός
παρ. 2 του Υπουργική απαιτηοεις

Ψηψιακής
σύνδεσης,άρθρου 11 Απόψαση

Διακυβέρνησης
πρόσβασης και

χρήσης αυτών, τις
προϋποθέσεις καιτις
απαιτήσεις
διασύνδεσης στον

εθνικό κόμβο ο10Α5,
την ενδιάμεση
πλατψόρμα και την
πρόσβαση στην
πλατψόρμα
συνεργασίας μεταξύ
των δημόσιων
ψορέων καθώς και
εν γένει στα
ζητήματα
διαλειτουργικότητας
του άρθρου 5.
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3. Με απόψαση του
Υπουργού Ψηψιακής
Διακυβέρνησης
ορίζεται ο κατάλογος
των δημοσίων
Φορέων του άρθρου
6, οι οποίοι
μεταψέρουν ή
ανταλλάσσουν,
αιτούνται ή
παρέχουν

Ογπουργος
παρ. 3 του Υπουργικη

κ’
δικαιολογητικα,

άρθρου 11 Απόψαση
ης

πιστοποιητικά,
Διακυβερνησης

βεβαιωσεις και
αποδεικτικά
στοιχεία για την
εκπλήρωση των
σκοπών της
διασυνοριακής
αυτοματοποιη μένης
ανταλλαγής
δικαιολογητικών με
εψαρμογή της αρχής
«μόνον άπαξ».

Με κοινή απόψαση
του Υπουργού
Ψηψιακής
Διακυβέρνησης και
του κατά περίπτωση
αρμόδιου Υπουργού
προσδιορίζονται

Ο Υπουργός ειδικότερα, για την
Ψηψιακής εψαρμογή του

Παρ. 4 του
Κοινή Διακυβέρνησης άρθρου, 6, οι

άρθρου 11
Υπουργικη και, ο κατα κατηγοριες
Αποψαση τιεριπτωση εγγραψων και

αρμόδιος δικαιολογητικών
Υπουργός που παρέχονται, οι

επιχειρησιακές
απαιτήσεις καθώς
και οι προθεσμίες
για την ολοκλήρωση
καταχωρίσεων ή
τροποποιήσεων στον
κατάλογο των
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κοινών υπηρεσιών
της Ευρωπαϊκής
Επιτροπή ς.

Με απόφαση του
Υπουργού Ψηψιακής
Διακυβέρνησης
ορίζονται η
διαδικασία που
προβλέπεται σε
περίπτωση

Υπουργός
παρ. 5 του Υπουργική ατιρακτης

Ψηψιακής
παρέλευσης τωνάρθρου 11 Απόψαση

Διακυβέρνησης
προθεσμιών της
παρ. 4 και η
αντιστοίχιση
υπηρεσιών,
απαιτή σε ων,
δικαιολογητικών και
εγγράψων.
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Με κοινή απόψαση
των Υπουργών
Ψηψιακής
Διακυβέρνησης και

Οι Υπουργοί Εσωτερικών
Κοινη

παρ. ό του
Υπου ικ’

Ψηψιακης ρυθμιζονται σι
άρθρου 11 Διακυβέρνησης διαδικασίες

και Εσωτερικων καταχωρησης των
τύπων βεβαιώσεων,
αττοδεικτικών και
δικαιολογητικών της
παρ. 2 του άρθρου 7.

Με απόψαση του
εκάστοτε ψορέα
καθορίζονται τα
πρόσωπα ή οι
κατηγορίες
προσώπων, τα οποία
είναι

παρ. 7 του Υπουργική Ο εκάστοτε εξουσιοδοτημένα να
άρθρου 11 Απόψαση ψορέας έχουν πρόσβαση

στην Εθνική
Γίλατψόρμα
Συνεργασίας του
άρθρου 7, καθώς και
το πρόσωπο που έχει
οριστεί ως
διαχειριστής.
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Με απόψαση του
Ι Υπουργού Ψηψιακής

Διακυβέρνησης
ορίζονται ο τρόπος,
σι διαδικασίες
αυθεντικοτιοίησης
και η διαδικασία

Ο Υπουργός
παρ. 8 του Υπουργική διαχείρισης των

Ψ ηιακή ς
εξουοιοδοτή σεωνάρθρου 11 Απόψαση

Διακυβέρνηση ς
και του τροπου
καταχώρησης και
επικαιροποίησης
των τροποποιήσεων
που επέρχονται
σύμψωνα με το
άρθρο 8.

Με κοινή απόψαοη
του Υπουργού
Ψηψιακής
Διακυβέρνησης και
του κατά περίπτωση
αρμόδιου Υπουργού

Ο Υπουργός που εκδίδεται έως
Ψηψιακής την 31η.12.2026

Κοινή Διακυβέρνησης ορίζεται το
παρ. 9 του

Υπουργική και ο κατά περιεχόμενο των
άρθρου 11

Απόψαση περίπτωση πιοτοτιοιητικών,
αρμόδιος βεβαιώοεων,
Υπουργός δικαιολογητικών και

αποδεικτικών που
αποτελούν, κατά το
άρθρο 10,
αντικείμενο αίτησης,
λαμβάνοντας υπόψη
τις απαιτήσεις του
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ενωσιακού και
εθνικού δικαίου ως
προς την
επεξεργασία
δεδομένων
προσωπικού
χαρακτήρα.

Οι Υπουργοί
Ψηψιακής
Διακυβέρνησης,
Υποδομών και
Μεταφορών και
ο κατά
περίπτωση
αρμόδιος
Υπουργός

Με Κοινή
των
Ψηφιακής

απόψαση
Υπουργών

Διακυβέρνησης,
Υποδομών και
Μεταψορών και του
κατά περίπτωση
αρμόδιου Υπουργού
δύνανται να
ρυθμίζονται τα
τεχνικά και
οργανωτικά
ζητήματα για την
ανάπτυξη και
λειτουργία του
Μητρώου της παρ. 1
του άρθρου 19, οι
απαιτού μενες
διαλειτου ργικότητες
με άλλα
πληροψοριακά
συστήματα, η
διαδικασία
γνωστοποίησης των
ανακλήσεων
ασψαλείας από τους
εθνικούς
διανομείς/εισαγωγεί
ς και η ειδικότερη
διαδικασία
ενημέρωσης του
Μητρώου εκ μέρους
τους,
γνωστοπο ιώντας
επιπλέον κάθε
μεταγενέστερη
τροποποίηση ή άρση
αυτής, η διαδικασία

άρθρο 33
Κοινή
Υπουργική
Απόψαση
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ενημέρωσης της
εθνικής ετιοιττικής
αρχής νια την
παρακολούθηση και
τη διαχείριση της
διαδικασίας
εψαρμονής των
ανακλήσεων
ασφαλείας
αυτοκινήτων και των
εξαρτημάτων τους, η
διαδικασία
ηλεκτρονικής
ενημέρωσης των
ιδιοκτητών
οχημάτων και κάθε
άλλος πρόσψσρος
τρόπος ενημέρωσης,
σε περίπτωση που η
ηλεκτρονική
ενημέρωση δεν είναι
εψικτή, τα
απαραίτητα στοιχεία
που περιλαμβάνει η
ενημέρωση στον
πολίτη σχετικά με
την ανάκληση του
οχήματός του,
καθώς και κάθε άλλο

ανανκαίο, τεχνικό ή
ειδικότερο ζήτημα
σχετικό με την
εψαρμσνή του
άρθρου 19.
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Αθήνα, 18 Μαίου 2026
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